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ERLAUTERUNGEN ZU DEN TABELLEN

Die folgenden Tabellen sind in der Reihenfolge des Frageablaufs beim Inter-

view geordnet. Sie wurden entsprechend den Frage-Nummern der Umfrage
durchnumeriert.

Bei der Interpretation der Ergebnisse ist der vollstandige Wortlaut der jeweili-

gen Fragen zu berucksichtigen, er ist dem im Anhang dokumentierten Frage-

bogen zu entnehmen. Hierbei ist zu unterscheiden zwischen Fragen mit vorge-

gebenen Antwortmdglichkeiten, bei denen der Befragte aus einem vorgegebe-
nen Schema die am meisten zutreffende Antwort zu wahlen hat, und "offenen"

Fragen, auf die der Befragte frei antwortet. Bei einigen Fragen mit Antwortvor-

gaben und bei simtlichen "offenen" Fragen waren Mehrfachnennungen m6g-
lich. In diesen Fallen kann die Summe aller Antwortnennungen 100% uber-

schreiten.

Die Prozentuierung erfolgte - wenn im Tabellenkopf nicht anders vermerkt -

auf der Basis aller Befragten bzw. der Befragten in den verschiedenen Analy-

segruppen. Die absolute Basis dieser Untergruppen, die 100% entspricht, ist

mit aufgefuhrt, um eine Beurteilung der Genauigkeit zu erleichtern. Prozent-

zahlen auf der Basis von weniger als 50 Absoluten sind wegen zu geringer Be-

fragtenzahl nur sehr begrenzt aussagefihig.

Die Prozentzahlen sind auf ganze Zahlen gerundet. Die Summe der Prozent-

zahlen ergibt infolge der Auf- und Abrundungen nicht immer genau 100%.

Absolute Zahlen unter 1 /2% sind als 0 dargestellt, ein Strich (-) hingegen be-

deutet, daB keine Nennung erfolgte.

Die in der Zeile 'Summe' ausgewiesenen Werte zeigen, ob und in welchem

MaBe in den Ergebnissen der entsprechenden Tabelle Mehrfachnennungen
enthalten sind. Mehrfachnennungen bedeutet, daB zu der der Tabelle zu-

grunde liegenden Frage von manchen Befragten mehrere Antworten gegeben
wurden bzw. daB komplexe Antworten in ihre Elemente zerlegt und sinnge-
m mehreren betroffenen Antwortkategorien zugeordnet wurden.

'
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Das erhobene Datenmaterial wurde in Bezug auf folgende Analysegruppen

ausgewertet

Gesamt

Geschlecht

M nner

Frauen

Altersgruppen:
12 - 13

14 - 17

18 - 20

21 - 25

14 - 15

16 - 17

Mhnnlich:

12 - 13

14 -

18 -

21 -

17

20

25

alle Befragten

alle befragten mannlichen Jugendlichen
alle befragten weiblichen Jugendlichen

alle Befragten von 12 - 13 Jahren
alle Befragten von 14 - 17 Jahren
alle Befragten von 18 - 20 Jahren
alle Befragten von 21 - 25 Jahren

alle Befragten von 14 - 15 Jahren

alle Befragten von 16 -17 Jahren

alle befragten mannlichen Jugendlichen
von 12 - 13 Jahren
alle befragten miinnlichen Jugendlichen
von 14 - 17 Jahren
alle befragten mannlichen Jugendlichen
von 18 - 20 Jahren
alle befragten mannlichen Jugendlichen
von 21 - 25 Jahren

*

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=
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Weiblich

12 - 13

14 - 17

18 - 20

21 - 25

Schider 14 - 20 Jahre:

Gesamt

Mannlich

Weiblich

Berufs./Azubi/Arbeitslos

14 - 20 Jahre:

Gesamt

Maiinlich

Weiblich

alle befragten weiblichen Jugendlichen
von 12 - 13 Jahren
alle befragten weiblichen Jugendlichen
von 14 - 17 Jahren
alle befragten weiblichen Jugendlichen
von 18 - 20 Jahren
alle befragten weiblichen Jugendlichen
von 21 - 25 Jahren

alle befragten Schuler/innen von 14 - 20

Jahren (Hauptschuler, Realschuler, Gym-
nasiasten, Gesamtschuler)

alle befragten mihinlichen Schuler von

14 - 20 Jahren
alle befragten weiblichen Schuler von

14 - 20 Jahren

alle befragten Jugendlichen von 14 - 20

Iahren, die berufstatig, in Ausbildung
oder arbeitslos sind

alle befragten mannlichen JugendHchen
von 14 - 20 Jahren, die berufstatig, in

Ausbildung oder arbeitslos sind

alle befragten weiblichen Jugendlichen
von 14 - 20 Jahren, die berufstatig, in

Ausbildung oder arbeitslos sind

6
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12 - 13jhhrige:

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

14 - 17jahrige:

Hauptschule

Realschule

Gymnasium

Beruf

18 -20jahrige:

weiterfiihrende Schu]e/

Hochschule

Ber./Leh./Ber.-Sch./

Fach.-Sch.:

alle befragten Hauptschuler/innen von

12 - 13 Jahren
alle befragten Realschuler/innen von

12 - 13 Jahren
alle befragten Gymnasiasten/innen von

12 - 13 Jahren
(Gesamtschulerinnen werden entspre-

chend ihrem beabsichtigten SchulabschluB

eingeordnet)

alle befragten Hauptschuler/innen von

14 - 17 Jahren
alle befragten Realschuler/innen von

14 - 17 Jahren
alle befragten Gymnasiasten/innen von

14 - 17 Jahren
alle befragten Berufstatigen von 14 - 17

Jahren (ind. teilweise Berufstatige und

Auszubildende).

alle befragten Jugendlichen von 18 - 20

Jahren, die entweder ein Gymnasium oder

eine Universitat, Hochschule oder Fach-

hochschule besuchen

alle befragten Jugendlichen von 18 - 20

Jahren, die entweder Auszubildende sind

oder Berufstatige, die eine Berufsschule

besuchen oder Berufsfach-/Fachschuler

sind.

E
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21 -25jahrige:

Weiterf. Schule/Hochsch.

Beruf/Hauptsch. AbschluB

Beruf/Mittlere Reife

Hausfrauen

Arbeitslose:

14 - 20 Jahre

21 - 25 Jahre

14 - 25 Jahre

alle Jugendlichen von 18 - 20 Jahren, die

Berufsthtig sind, aber keine Berufsschule

oder Berufsfach-/Fachschule besuchen

alle befragten Jugendlichen von 21 - 25

Jahren, die entweder ein Gymnasium oder

eine Universitat, Hochschule oder Fach-

hochschule besuchen

alle befragten Jugendlichen von 21 - 25

Jahren, die berufstatig sind (ind. Aus-

zubildende) und einen Hauptschulab-
schluB haben

alle befragten Jugendlichen von 21 - 25

Jahren, die berufstatig sind (ind. Aus-

zubildende) und einen der folgenden
Schulabschliisse haben: Mittlere Reife,

Fachschulreife, Fachhochschulreife, Abitur

oder Hochschulabschlud

alle befragten weiblichen Jugendlichen
von 21 - 25 Jahren, die Hausfrauen (ohne

Nebenberuf) sind

alle befragten Jugendlichen von 14 - 20

Jahren, die zur Befragungszeit arbeitslos

waren

alle befragten Jugendlichen von 21 - 25

Jahren, die zur Befragungszeit arbeitslos

war·en

alle befragten Jugendlichen von 14 - 25

Jahren, die zur Befragungszeit arbeitslos

waI·en

l
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Wohnregion:
GroEstadt/Ballungsr.

Kleinstadt

Land

Drogen:
Gebrauch

Affinitat

alle Befragten, die in Stidten von mehr als

50.000 Einwohnern leben oder in Gemein-

den mit stddtischern Charakter in der

Nahe von Ballungsriumen
alle Befragten, die in typischen Klein-

sthdten auBerhalb von Ballungsrtiumen
leben oder in kleineren Gemeinden mit

relativ viel Industrie

alle Befragten, die in typischen Bau-

emdilrfem bzw. landwirtschaftlich ausge-

richteten Gemeinden leben oder in kleine-

ren Gemeinden bis zu 5.000 Einwohnern

ohne Industrie und ohne Landwirtschaft.

alle Befragten, die im Laufe der letzten 24

Monate Rauschmittel eingenommen haben

(vgl. Frage 46: huhstens 1-2 Jahre her)

alle Befragten, die noch nie oder zuletzt

vor mehr als 24 Monaten Rauschmittel ge-

nommen haben (vgl. Fr. 45 und 46), aber

mindestens eine der folgenden Bedingun-

gen erflillen: Bei Frage 42 zu mindestens

einem der folgenden Mittel meinten, "man

k6nnte es mal probieren": Valium, Opium,
Marihuana, Exstasy, Heroin, Haschisch,

LSD, Barbiturate, Speed, Kokain, Crack,

Amphetamine und/oder bei Frage 43 er-

klb-ten, daB einige wenige oder mehrere

von ihren Freunden eines der folgenden
Mittel nehmen: Marihuana, LSD, Auf-

putschmittel, Beruhigungsmittel, Kokain,

Heroin, Narkotika, Schnuffelstoffe

und/oder bei Frage 47 erklarten, daE sie

vielleicht oder mit Sicherheit einmal ein

Rauschmittel probieren werden.l

9
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Alkohol:

Gefiihrdung

Distanz

Rauchen:

Stir·tdige Raucher

Gelegenheitsraucher

Ex-Raucher

Nie-Raucher

alle Befragten von 18 - 25 Jahren, die zu

Frage 14 erklirt hatten, daE sie tdglich
Bier, Wein, Schnaps oder alkoholische

Mixgetranke trinken sowie alle Befragten
von 12 - 17 Jahren, die bei dieser Frage er-

klart hatten, daB sie zumindest eines die-

ser Getrinke mehrmals pro Woche oder

taglich trinken

alle Befragten von 16 - 25 Jahren, die bei

Frage 14 erklart hatten. daE sie selten oder

uberhaupt keine alkoholischen Getranke

trinken

alle Befragten, die sich als standige Rau-

cher bezeichnen

alle Befragten, die sich als Gelegen-
heitsraucher bezeichnen

alle Befragten, die schon einmal richtig ge-

raucht hatten (vgl. Frage 25), sich aber ge-

genwirtig als Nichtraucher bezeichnen

(vgl. Frage 26)

alle Befragten, die bei Frage 24 erklart

hatten, daB sie noch nie geraucht haben.

=

=

=

=

=

=
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MErHODENBESCHREIBUNG UND ANLAGE DER STICH-

PROBE

Die Ergebnisse dieser Untersuchung basieren auf der Befragung eines repr -
sentativen Querschnitts der Jugendlichen in der Bundesrepublik Deutschland

(ind. West-Berlin).

Zur Ermittlung der zu befragenden Zielpersonen wurde, wie auch b.ei allen

vorangegangenen Vergleichsstudien seit 1973, das eigens fur die spezifischen
Zwecke der Jugendforschung entwickelte CFR-Random-Auswahlverfahren

angewandt, bei dem nur jugendliche Interviewer zum Einsatz kamen, sodaG in

allen F llen die erhobenen Ergebnisse miteinander vergleichbar sind.

Die 3.037 in die Auswertung einbezogenen Interviews wurden in 330 repra-
sentativ uber das Bundesgebiet und West-Berlin gestreuten Sample-Points

durchgefiihrt. Diese Sample-Points stammen aus einer mehrstufigen Haus-

haltsstichprobe: Stimmbezirk, Haushalt, Person.

Auswahlgrundlage der Stichprobe waren die Bundestagswahlbezirke.

Pro Auswahlbezirk (Sample-Point) erhielt jeder Interviewer 28 Haus-

haltsadreccen.

In Haushalten, in denen Jugendliche im Alter von 12 - 25 Jahren let)en, listete

der Interviewer die infrage kommenden Zielpersonen dem Alter nach auf. Mit

Hilfe eines "optisch umgesetzten" Schwedenschluaels, der jeder zur Ziel-

gruppe geh6renden Person gleiche Chancen einriumt, in die Stichprobe aufge-
nommen zu werden, war die zu befragende Person eindeutig bestimmt. Bei

Nichtantreffen dieser Person war ein Befragungstermin zu vereinbaren und

erst nach dessen Scheitern bestand fur den Interviewer die M8glichkeit, eine

Ausweichadresse aufzusuchen.
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Die Interviews wurden anhand von vollstrukturierten Fragebogen durchge-
fulirt. Wortlaut und Reihenfolge der Fragen waren den Interviewern verbind-

lich vorgegeben. Zum Einsatz gelangten ca. 480 speziell geschulte jugendliche
Interviewer des IJF-Interviewerstabes.

Die erhobenen Rohdaten wurden, wie bei Erhebungen nach dem Random-Ver-

fahren ublich, einer soziodemographischen Strukturgewichtung unterzogen.

(Gewichtete und ungewichtete Strukturdaten sind im AnschluB an die Struk-

turdarstellung der Stichprobe aufgefuhrt).

Die auf die beschriebene Weise gewonnene Stichprobe der 3.037 befragten Ju-

gendlichen ist - wie ein Vergleich zur amtlichen Statistik belegt - reprasentativ
fur die Grundgesamtheit der 12 - 25Bhngen Jugendlichen in der Bundes-

repubHk Deutschland:

Geschlecht

mannlich

weiblich

Altersgruppen

12 - 13 Jahre
14 - 17 Jahre
18 - 20 Jahre
21 - 25 Jahre

Stichprobe der befragten Amtliche

'Jugendlichen Statistik
n=3.037

% %

51

49

10

23

22

45

51

49

10

23

22

45

12
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Stichprobe der befragten Amtliche

 ugendlichen Statistik
n=3.037

% %

Gegenwartiger Schulbesuch

Hauptschule
Berufsschule

Realschule

Gymnasium
Berufsfach-/Fachschule

10

12

7

13

6

Hochschule/Universitat/
Fachhochschule 6

Besucht keine Schule/
Hochschule mehr 45

Bundeslinder

Schleswig-Holstein

Hamburg
Niedersachen

Brernen

Nordrhein-Westfa]en

Hessen

Rheinland-Pfalz

Saarland

Baden-Wurttemberg
Bayenn
Berlin

5

2

14

2

26

7

7

3

15

17

4

10

13

7

13

6

4

2

12

1

28

9

6

2

15

18

2

Die erhobenen Rohdaten wurden einer faktoriellen Strukturgewichtung in Be-

zug auf Geschlecht, Alter und Schulbesuch unterzogen:

13

6

45
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Geschlecht

Mannlich

Weiblich

Alter:

12 Jahre
13 Jahre
14 jahre
15 Jahre
16 Jahre
17 Jahre
18 Jahre
19 Jahre
20 Jahre
21 Jahre
22 Jahre
23 Jahre
24 Jahre
25 Jahre

Unjewichtete
Sbchprobe

n=3.037
%

Gegenwirtiger Schulbesuch:

Hauptschule
Berufsschule

Realschule

Gymnasium
Berufsfach-/Fachschule

54

46

14

6

15

26

6

Hochschule/Universitat/
Fachhochschule 9

Besucht keine Schule/
Hochschule mehr 24

Gewichtete
Stichprobe

n=3.037
%

51

49

5

5

5

5

7

7

7

8

7

9

8

9

7

10

10

12

7

13

6

14

7

7

9

9

9

8

8

8

6

6

6

6

5

6

6

45
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Die Fallzahlen der Gesamtstichprobe wurden durch die Gewichtung nicht ver-

andert

Bei dem hier vorliegenden Stichprobenumfang von 3.037 Befragten liegt der

Vertrauensbereich der Gesamtergebnisse bei einem Signifikanzniveau von 90%

ungiinstigstenfallq bei +/- 2,1%.

Die Befragung wurde vom 24.11.1989 bis zum 20.03.1990 durchgefuhrt. Wah-

rend der Weihnachts- und Sylvestersaison (18.12.1989 bis 05.01.1990) und wah-

rend der Faschingssaison (19.02. bis 04.03.1990) wurde die Feldarbeit unterbro-

chen.

15



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 1: WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM MIT DEINEM

211
GEGENWAERTIGEN LEBEN?

ABSOLUT-WERTE
•• GESCHLECHT . ALTERSGRUPPEN . * **
.. * . * .*

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

BASIS 3037 1549 1488 306 691 670 1360 282 409 2722

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN 25 15 10 3 9 11 1 2 23

(2) 128 74 54 6 20 37 65 6 13 122

(3) 575 304 271 41 118 128 289 44 73 534

(4) 1395 700 695 133 338 306 613 140 198 1257

(5) SEHR ZUFRIEDEN 868 424 445 123 203 183 356 89 115 743

KEINE ANGABE 46 33 14 2 9 7 27 2 7 43

SUMME 3037 1550 1489 306 691 670 1361 282 408 2722

DURCHSCHNITT (1-5) 4.0 4.0 4.0 4.2 4.1 3.9 3.9 4.1 4.0 4.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990
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DROGENAFFINITAET JUGENDLIC

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN  lf
FRAGE 1: WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM MIT DEINEM

GEGENWAERTIGEN LEBEN?

PROZENTE SENK.
•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN * * ..

.* . .*

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

BASIS 3037 1549 1488 306 691 670 1360 282 409 2722

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN 1 1 0 0 1 0 0 1

(2) 4 5 4 2 3 6 5 2 3 4

(3) 19 20 18 13 17 19 21 16 18 20

(4) 46 45 47 43 49 46 45 49 49 46

(5) SEHR ZUFRIEDEN 29 27 30 40 29 27 26 31 28 27

KEINE ANGABE 2 2 2 2 2

SUMME 101 100 101 99 99 100 100 99 100 100

DURCHSCHNITT (1-5) 4.0 4.0 4.0 4.2 4.1 3.9 3.9 4.1 4.0 4.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 1: WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM MIT DEINEM

t.f
GEGENWAERTIGEN LEBEN?

ABSOLUT-WERTE
.. MAENNLICH * WEIBLICH ..

.* *.

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

BASIS 3037 146 360 350 688 160 331 321 673

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN 25 2 4 8 5 3

(2) 128 3 12 23 36 2 8 15 29

(3) 575 19 63 64 157 22 54 64 131

(4) 1395 64 177 160 296 69 161 146 317

(5) SEHR ZUFRIEDEN 868 57 102 94 170 66 101 90 186

KEINE ANGABE 46 2 4 5 21 6 2 6

SUMME 3037 146 360 350 688 160 331 322 672

DURCHSCHNITT (1-5) 4.0 4.2 4.0 3.9 3.9 4.2 4.1 3.9 4.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1.. ... .P ,--



r.. ... ill ... I.IL ... ... ...

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHI 

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 1: WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM MIT DEINEW
GEGENWAERTIGEN LEBEN?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

*. MAENNLICH
..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

101

4.0

2

13

43

39

98

4.2

100

4.0

99

3.9

100

3.9

I-I

WEI BLI C H

.1.
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

100

4.2

0

2

16

49

31

100

4.1

2

5

20

45

28

101

3.9

100

4.0

.

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

* .*

* **

146 360 350 688 160 331 321 673

1 0 0

4 3 6 5 2 4

19 18 18 23 14 20

46 49 46 43 43 47

29 28 27 25 41 28

2 1 3 2



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 1: WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM MIT DEINEM
GEGENWAERTIGEN LEBEN?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

tf
•• • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• At*BEITSLOS • • ••

** 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .*

GE- MAENN- WE IB- GE- MAENN- WE IB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYIE
SAMT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

3037 553 276 276

25

128

575

1395

868

3037

4.0

./

2

15

89

278

163

7

46

142

77

43

136

86

35

137

308

186

3

24

67

159

99

5

11

70

149

86

553 276 277 683 357 325

4.1 4.0 4.1 3.9 3.9 3.9

5

21

39

47

10

43

35

9 36

0 75

1 45

114 91 102

4.1 4.2 4.3

-,

16

61

37

2 10

18 43

73 97

44 57

164 116 139 212

4.0 4.1 4.2 4.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

... ..../....

683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

0

5

4

46 6 3 3 9 5 4 1 1 2 5



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICH
7b

FRAGE 1: WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM MIT DEINEM
GEGENWAERTIGEN LEBEN?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ill

71 7
*0 • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

** 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ./

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYM-

SAMT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

3037 553 276 276

01 99 100 100

0 4.1 4.0 4.1

99 101 100

3.9 3.9 3.9

101 101 101

4.1 4.2 4.3

0

41

22 14

46 52

27 32

2

13

53

32

101 100 101 100

4.0 4.1 4.2 4.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

1 0 0 0 2

4 3 3 3 5 7 3 4 5

19 16 17 16 20 19 21 19 11 9 20

46 50 51 49 45 45 46 35 48 49 46

29 29 28 31 27 28 27 41 39 41 27

2 1 1 2

1

4.



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 1: WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM MIT DEINEM
GEGENWAERTIGEN LE8EN?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

3037

1,
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREG ION • •

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ CHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

1623 736 660

25

128

575

1395

868

3037

4.0

.P

6 11

24 37

75 73

42 49

151 171

4.0 3.9

26

1 9 16

9 32 51

4 101 107

0 48 63

136

4.0

19

131

307

159

54

3 11

13 35

12 39

5 28

14

48

51

34

66

315

715

490

43

137

328

211

9

17

122

340

163

193 253 629 62 41 119 161 1622 736 660

4.0 3.8 4.0 4.1 3.3 3.6 3.6 4.0 4.0 4.0

,
IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161

1

1 21

6 12

4 29

46 3 1 3 10 12 3 2 5 28 9 9



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE

FRAGE 1: WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEW MIT DEINEM
GEGENWAERTIGEN LEBEN?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

r

•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M.

3037

0

44

9 16

6 50

9 28

101

4.0

100 100

4.0 3.9

• ARBEITSLOSE

t.f
• WOHNREGION

HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

6 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

100

4.0

5

16

52

25

21 35

49 19

25 47

99 100 100 101 99 100 101 99 101 100

4.0 3.8 4.0 4.1 3.3 3.6 3.6 4.0 4.0 4.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

..

. **

151 172 13

2 0 11 4 6 0

6 8 7 3 8 9 9 4 6 3

1 22 14 20 32 29 30 19 19 19

4 43 47 42 28 33 32 44 45 51

2 29 30 25 13 23 21 30 29 25

2 2 0 4 2 7 2 3 2



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 1: WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM MIT DEINEM

GEGENWAERTIGEN LEBEN?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

25

128

575

1395

868

3037

4.0

./

** DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

13

32

106

145

92

395

3.7

16

93

341

755

388

1624

3.9

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

04

1 20

6 108

2 291

7 220

216

3.7

652

4.1

t..f
• RAUCHEN ..

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

16

68

231

422

251

1005

3.8

15

74

142

60

298

3.8

48

54

5

5 33

3 153

487

350

132

4.2

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1005 298 132 1047

2

5 2

9

3

46 7 31 10 9 17 6 2 19

1047

4.1

.. ./ ./ ./ I. ./ ..



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICH

FRAGE 1: WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEW MIT DEINEM

GEGENWAERTIGEN LEBEN?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

101

4.0

0. DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

100

3.7

101

3.9

-AJ

• ALKOHOL • RAUCHEN ./

GELEGEN-
GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE

DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

100

3.7

1

3

17

45

34

101

4.1

101

3.8

100

3.8

4

17

36

41

100

4.2

0

3

15

46

33

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1 3 1 0 2 0

4 8 6 9 7 5

19 27 21 26 23 25

46 37 47 43 42 48

29 23 24 17 25 20

2 2 2 5 2 2 2 2

99

4.1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN EINE DISKOTHEK GEHEN

TAEGLICH

    ... 1 . PRO -CHE
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

SPORT TREIBEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE
(3) ETWA 1 X PRO WOCHE
(4) SELTENER
(5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• GESCHLECHT •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13
GESAMT LICH LICH JAHRE

3037

11
277
680
1284
774
12

3038

3.8

190
890
803
836
309
10

3038

3.1

.'

175
380
628
357

4

1550

3.7

137
534
348
389
137

5

5
102
300
656
417

1488

3.9

53
356
455
447
172
5

1550 1488

2.9 3.2

ALTERSGRUPPEN •

14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

2
9

41
254

307

4.8

27
147
88
28
15
1

306

2.5

3
61
179
247
196
4

690

3.8

73
255
177
139
43
3

690

2.7

3
85

213
282
85
4

672

3.5

28
200
174
204
61
4

671

3.1

5
128
278
711
236

3

1361

3.8

62
285
359
463
190

2

1361

3.3

12
44
93
132

2

283

4.2

36
127
71
38
10

282

2.5

t....f
..

16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE

9 2722

3
49
135
154
65
2

408

3.6

37
129
106
102
33
3

410

2.9

11
274
670
1240
517
11

2723

3.7

163
740
710
806
294

9

2722

3.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

i---

1549 1488 306 691 670 1360 282 40



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-1-
JUGENDLICHE

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN EINE DISKOTHEK GEHEN

    =-, PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

SPORT TREIBEN

(1) TAEGLICH
2) MEHRMALS PRO WOCHE
3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

'--

1.
•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • 0 ••

....

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

98

3.8

99

3.1

100 100

3.7 3.9

94
34 24
22 31
25 30
9 12
00

99 101

2.9 3.2

3
13
83
0

100

4.8

100

2.5

100

3.8

100

2.7

0
13
32
42
13

101

3.5

0
9

20
52
17
0

98

3.8

101

4.2

100

2.5

9 2722

12
33
38
16

101

3.6

100

2.9

100

3.7

100

3.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

0 0 0 0 0

9 11 7 9 4 10

22 25 20 26 16 25
42 41 44 36 33 46
2S 23 28 28 47 19
0 0 0

6 9 11 4 5 13 9 6
29 48 37 30 21 45 31 27
26 29 26 26 26 25 26 26
28 9 20 30 34 13 2S 30
10 5 6 9 14 4 8 11
0 0 0 1 0 0

100 100

3.1 3.3



DROGENAFFIN1TAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

•• GESCHLECHT •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13
GESAMT LICH LICH JAHRE

MICH POLITISCH BETAETIGEN
(IN PARTEIEN, BUERGERINITIATIVEN O. AE.)

1 TAEGLICH

    ==L, "'=
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AUF FETE/PARTIES GEHEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

I 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

3037

18
63
123
629

2186
18

3037

4.6

3
111
665

2031
207
20

3037

3.8

-J

14
28
64

345
1089

3
36
58
284
1097

1549 1487

4.6 4.6

3
70

373
991
104
10

41
292
1040
104
11

1551 1488

3.7 3.8

ALTERSGRUPPEN

2
24

279

307

4.9

2
16

201
86

306

4.2

*

14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

4
9
20
117
536

692

4.7

34
168
435
47
7

692

3.7

2
14
29

161
461

4

12
39
70

328
905

7

71 1361

6 4.5

1
29
160
452
24
4

670

3.7

1
46

317
939
50

1362

3.7

1

9
37

231
2

281

4.8

17
53
175
33
4

282

3.8

3..f
14 - 2S
JAHRE

9 2722

3
8

11
80

305
3

410

4.7

17
115
260
14
2

409

3.7

18
63
119
605
1902

16

2723

3
109
646
1825
121
19

2723

3.7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1 - - I

. ..

* **

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

6

4. 4.6



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

- 'b ----
JUGENDLICH

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

'--

0. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN
..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 -20 21 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

MICH POLITISCH BETAETIGEN
(IN PARTEIEN. BUERGERINITIATIVEN O.AE.)

    EN,  "'=,
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AUF FETE/PARTIES GEHEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

i 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

3037

101

4.6

101

3.8

4
22
70

0
2
4
19
74

100 100

4.6 4.6

0
5

24
64
7

101 101

3.7 3.8

0
1
8

91
0

100

4.9

100

4.2

101

4.7

100

3.7

100

4.6

100

3.7

99

4.5

100

3.7

1.. 
..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

99

4.8

101

3.8

9 2722

101

4.7

100

3.7

2
4

22
70

100

3.7

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

1 0 0
2 2 3 0 2
4 3 4 5 3 3

21 17 24 24 13 19
72 78 69 66 82 75

1 0 1

100

4.6

0 0 0 0 0 0
4 3 5 4 3 6 4 4

22 20 5 24 24 23 19 28 24
67 70 66 63 67 69 62 64 67
7 7 28 7 4 4 12 3 4

1 1 0 2 1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN GASTSTAETTEN GEHEN

    "'*" PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AN SPIELAUTOMATEN SPIELEN

(1) TAEGLICH

 2)
CHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

** GESCHLECHT •

..

MAENN- WEIB-
GESAMT LICH Li CH

3037

56
450
851
1115
546
19

3037

3.5

10
74
123
504
2308

19

3038

4.7

=.P

42
292
455
494
260

7

14
158
396
621
286
13

1550 1488

3.4 3.7

67
101
368
997

1550

4.5

7
22
136

1311
10

1487

4.9

ALTERSGRUPPEN •

.

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

2
10

121
171

2

306

4.5

2
2
2

32
267

306

4.8

10
48
144
294
191
4

691

3.9

3
22
37
108
513

7

690

4.6

17
128
211
231
75

670

3.3

1
21
33
131
480

4

29
271
482
466
106

5

1359

3.3

4
28
49

230
1042

7

70 1360

6 4.7

4
9

27
123
117

2

282

4.2

4
11
39
226

4

284

4.7

t.... 
..

..

16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE

9 2722

6
39
118
171
73
2

409

3.7

3
18
27
70

288
4

410

4.5

56
448
838
991
372
17

2722

3.4

71
120
470

2035
18

2722

4.6

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

/6 I.--- ...... -

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

6

4.



---

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-.b -JUGENDLICH

... ... I'll ... , I - I

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

i N GASTSTAETTEN GEHEN

TAEGLICH

  1 ==., "' =,
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AN SPIELAUTOMATEN SPIELEN

TAEGLICH

 ,1 ... 1 . PRO -CHE
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
5 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

2
15
28
37
18

101

3.5

100

4.7

3
19
29
32
17
0

100 101

3.4 3.7

100 100

4.5 4.9

1 101

5 3.9

11
87
0

100

4.8

100

4.6

9 99

3 3.3

0
3
5

20
72

1

101

4.6

1
---

..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

9 2722

0 100

2 3.7

4
14
80

1

4
7
17
70

1

0 100

7 4.5

2
16
31
36
14

100

3.4

0
3
4

17
75

1

100

4.6

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

1 1 3 2
11 7 19 20 3 9
27 3 21 31 35 9 29
42 40 43 34 34 44 42
19 56 28 11 8 42 18

1 0 1 1

10 9 10

4. 3. 4.

0 0 0 0
2 4 0 1 3 2
4 6 2 5 4
17 24 9 16 17
76 64 88 74 77

0

100 10

4.7 4.



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN EINEM VEREIN MITMACHEN

TAEGLICH

 :I,TWA, ·······=·,
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
5 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

NICHTS TUN, MICH MEINEN
GEDANKEN UEBERLASSEN

    ==, PRO W-HE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WE IB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15
GESANT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

68
623
631
390
1303
23

3038

3.7

402
809
457
937
415
17

3037

3.1

55
402
303
201
577
11

1549

3.5

172
369
215
531
253

1549

3.2

--1-

13
221
327
189
726
12

1488

3.9

230
439
242
407
162

1488

2.9

6
94
94
30
81

1

306

3.3

2
6
5
10
6

7

4
0
2

305

3.4

2S
201
160
84
212

691

3.4

106
166
90

224
95

690

3.1

12
139
140
103
271

5

670

3.7

88
181
85

231
82
2

669

3.1

25
186
236
171
736

7

1361

4.0

180
396
228
377
176

4

1361

3.0

10
96
63
28
82
2

281

3.3

35
67
38
98
39

283

3.1

t7
..

..

16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE

9 2722

14
105
97
56
129

7

408

3.4

72
99
53
126
56
4

410

3.0

62
527
536
358
1218

21

2722

3.8

375
744
403
832
353
16

2723

3.0

1 JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

&-- ----

1549 1488 306 691 670 1360 282 40



-=---

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-.b
JUGENDLICHE

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESNAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN OEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN EINEM VEREIN MITMACHEN

 i  --- PRO W.HE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

NICHTS TUN, WCH WEINEN
GEDANKEN UEBERLASSEN

    == PRO WOCH·
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

'

-LL
--b

...... ./.

0. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • ••

....

MAENN- WEID- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25

GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

101

3.7

13
27
15
31
14

1

101

3.1

4
26
20
13
37

1

1
15
22
13
49

1

101 101

3.5 3.9

11
24
14
34
16

15
30
16
27
11

100 100

3.2 2.9

100

3.3

100

3.4

4
29
23
12
31

1

100

3.4

15
24
13
32
14
1

99

3.1

2
21
21
15
40

1

100

3.7

99

3.1

2
14
17
13
54
0

100

4.0

13
29
17
28
13
0

100

3.0

100

3.3

12
24
13
35
14
2

100

3.1

9 2722

4
26
24
14
32
2

102

3.4

101

3.0

100

3.8

14
27
15
31
13

1

101

3.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

2 2 4 2
21 31 34 19
21 31 22 20

13 10 10 13
43 26 29 45

0

9 13 18
20 27 24
18 13 13
33 34 31
20 12 14
0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

VIDEO-FILME ANSEHEN

TAEGLICH
MEHRMALS PRO WOCHE    ... 1 X PRO -CHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MICH MIT ANDEREN TREFFEN

1 TAEGLICH

 il =',==
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN
..

MAENN WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT Li CH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

90
531
636
1243
517
20

3037

3.5

807
1477
507
201
37

3038

2.1

49
312
356
595
231

1551

3.4

484
737
231
76
16
5

41
220
281
648
286
12

1488

3.6

324
740
275
124
21
4

1549 1488

2.0 2.2

12
55
71
105
62
2

307

3.5

85
141
46
26
6
2

306

2.1

I - .P - - - -

24
157
141
259
106
5

692

3.4

247
331
68
35
7
3

691

1.9

23
103
122
320
97
5

670

3.6

173
347
105
39
5
2

671

2.0

31
216
298
556
251

302
649
288
101
19
2

1361

2.2

t...f
..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

10
69
58
91
55

283

3.4

103
133
27
17
3
0

283

1.9

9 2722

13
88
83
169
51
5

409

3.4

143
199
41
18
4
3

408

1.9

78
476
561
1136
454
18

2723

3.5

721
1327
460
175
32
7

2722

2.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

i---- ---

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

1360

3.6



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-1-
JUGENDLICHE

----.=

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

VIDEO-FILME ANSEHEN

 35 ETWA 1 X PRO WOCHE
   TAEGLICH

MEHRMALS PRO WOCHE

4) SELTENER
53 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MICH MIT ANDEREN TREFFEN

(1) TAEGLICH

TRMALS
PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE

4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN
..

MAENN- WEIB 12 - 13 14 - 17 18 - 20
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE

3037

100

3.5

101

2.1

3
20
23
38
15
0

99 101

3.4 3.6

7 31 22
9 48 50
7 15 18
758
11
000

100 99

2.0 2.2

100

3.5

100

2.1

0 100

4 3.6

36
48
10
5
1
0

100

1.9

101

2.0

_k_,1

..

..

21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

100

3.6

00

99

2.2

4
24
21
32
19

9 2722

0 99

4 3.4

0

100

1.9

35
49
10
4

100

1.9

101

3.5

0

99

2.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

3 3 4 3 3 2 3 3

17 15 18 23 15 16 22 17

21 19 23 20 18 22 20 21

41 44 34 38 48 41 41 42

17 19 20 15 15 18 12 17

1 1 1 1 1

10 10

3. 3.

2 28 26 22 37 26

4 46 52 48 47 49
1 15 16 21 9 17

8 6 7 6 6

2 1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JUGENDSENDUNGEN 114 RADIO HOEREN

(1) TAEGLICH

 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
S) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MIT ANDEREN LOSZIEHEN.
ETWAS UNTERNEHMEN

TAEGLICH

 :1 --,==
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

*. GESCHLECHT •

..

MAENN- WEIB-
GESAMT LICH LICH

3037

236
391
314
1062
1015
20

3038

3.7

259
1193
885
576
98
26

3037

2.7

96
193
164
566
521

1549

3.8

159
652
426
251
46
15

140
197
150
496
494
11

1488

3.7

100
541
458
326
52
10

1549 1487

2.6 2.8

1-

if
ALTERSGRUPPEN • • ••

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3 75
3 107
4 87
8 231
4 185
47

306

3.7

40
100
81
68
12
5

306

2.7

692

3.5

100
300
166
97
22

691

2.5

49
82
56

266
215

2

670

3.8

48
307
198
97
13

99
148
127
462
517

7

1360

3.8

72
482
437
312
51
6

71 1360

6 2.8

33
45
37
89
75
4

283

3.5

45
116
63
49
7
2

282

2.5

9 2722

42
62
50
142
110

3

409

3.5

54
184
104
48
15
4

409

2.5

223
337
270
958
918
16

2722

3.7

220
1088
801
506
86
21

2722

2.7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1--------- -

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

1
5
4
9
9

6

2.



-

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-1-
JUGENDLICHE

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM RADIO HOEREN

(1) TAEGLICH

 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE

4) SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MIT ANDEREN LOSZIEHEN.
ETWAS UNTERNEHMEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE
3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

13
10
35
33

100

3.7

39
29
19
3
1

100

2.7

12
11
37
34

1

13
10
33
33

1

101 99

3.8 3.7

10
42
28
16
3

7
36
31
22
3
1

100 100

2.6 2.8

4
17
14
32
31

9 100

7 3.5

13
33
26
22
4
2

100

2.7

14
43
24
14
3

99

2.5

99

3.8

99

2.6

99

3.8

5
35
32
23
4
0

99

2.8

1
13

..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

101

3.5

99

2.5

9 2722

100

3.5

100

2.5

12
10
35
34

100

3.7

100

2.7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

11 7 7 12 10
15 12 11 16 15
13 8 9 13 12
33 40 34 32 35
27 32 38 27 27

0 0 1

9

3.

7 16 13 8
46 41 45 40
29 22 25 29
14 17 12 19
2 2 4 3
1 1



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM FERNSEHEN
ANSCHAUEN

;  TA£GLICH

  1 ,™· 1 ,,·, '=.,
MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ZUM JUGENDTREFF (JUGENDZENTREN,
JUGENDHAUS U.AE.) GEHEN

1 TAEGLICH

    ==L, = =
SELTENER
Nl E

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

89
468
556
1270
628
26

3037

3.6

28
134
213
654

1989
20

3038

4.5

.* GESCHLECHT •

..

MAENN-
LICH

40
210
272
672
344
11

1549

3.7

20
87
124
350
961

1550

4.4

ALTERSGRUPPEN

WEIB- 12 - 13
LICH JAHRE

49
258
283
598
284
15

1487

3.6

47
89

303
1027

12

1486

4.6

25
102
65
88
22
4

306

2.9

1
11
36
71
185

305

4.4

---- --- .P - - -

14 - 17
JAHRE

40
156
168
242
78

692

3.2

11
69
87
199
318

7

691

4.1

18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE

13
94
138
280
136

669

3.7

26
49

161
422

3

670

4.4

-,

11
114
184
654
391

7

1361

4.0

6
28
40

219
1058

1360

4.7

14 - 15
JAHRE

22
79
70
77
34
2

284

3.1

29
38
75
132
3

283

4.1

.j..f
..

..

16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE

9 2722

18
76
99
165
45
6

409

3.3

5
40
50
124
186

4

409

4.1

64
365
490
1176
605
23

2723

3.7

26
123
176
579
1799

18

2721

4.5

/JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

---

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

*

*

1549 1488 306 691 670 1360 282 40



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICH

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT OU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM FERNSEHEN
ANSCHAUEN

TAEGLICH

 ,  ... 1 . PRO -CH·
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
5 NIE

KEINE ANGASE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ZUM JUGENDTREFF (JUGENDZENTREN.
JUGENDHAUS U.AE.) GEHEN

TAEGLICH

1,1 '=, -=
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT (1-5)

1--

** GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14

GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAH

3037 1549 1488 306 691 670 1360

100

3.6

100

4.5

3
14
18
43
22

1

101 99

3.7 3.6

100 100

4.4 4.6

33
21
29
7

99

2.9

99

4.4

100

3.2

101

4.1

100

3.7

4
7
24
63
0

99

4.4

100

4.0

100

4.7

 
-AJ

..

- 15 16 - 17 14 - 25
RE JAHRE JAHRE

282 409 2722

101

3.1

2
10
13
27
47

1

100

4.1

99

3.3

100

4.1

99

3.7

100

4.5

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

3 3 6 2 8 4 2
15 17 23 14 8 28 19 13

18 19 24 21 14 25 24 18

42 40 35 42 48 27 40 43
21 19 11 20 29 12 11 22

1 1 1 1 0 1

1 0 2 0 1

4 6 3 4 10 2 10 5
7 8 6 12 13 3 12 6

22 23 20 23 29 16 30 21
65 62 69 60 46 78 46 66

0 1 0 1 1 1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

WANDERN. SPAZIEREN GEHEN

 t  =-, PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

WERBEFERNSEHEN ANSCHAUEN

p'*==
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• GESCHLECHT •

..

MAENN- WEIB-
GESAMT LICH LICH

3037

151
340
631
1340
562
13

3037

3.6

645
761
350
856
415
10

3037

2.9

53
137
273
720
359

7

1549

3.8

287
403
172
433
247

7

98
203
357
621
203

1488

3.4

358
357
178
423
168

3

1549 1487

3.0 2.8

ALTERSGRUPPEN

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

11
34
74

131
55

1

306

3.6

88
84
39
70
24
2

307

2.5

--1---

26
69
99

317
174

7

692

3.8

162
201
73
171
80
4

691

2.7

22
75
112
318
142
3

672

3.7

117
160
71

217
104

2

671

3.0

,

92
163
345
568
189
3

1360

3.4

277
313
167
395
207

2

1361

3.0

9
30
42

139
59
3

282

3.7

82
88
26
56
31

1

284

2.5

.tf
.

..

16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE

9 2722

16
39
57
177
116

4

409

3.8

81
113
47
115
50
3

409

2.9

140
306
556
1202
505
13

2722

3.6

556
674
310
783
391

2722

2.9

1 JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-- - -

1549 1488 306 691 670 · 1360 282 40



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-1
JUGENDLICHE

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

WANDERN. SPAZIEREN GEHEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

 3) ETWA 1 X PRO WOCHE

4) SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

WERBEFERNSEHEN ANSCHAUEN

  1 ** ==
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

--
.

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN
..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

GESAWT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

99

3.6

21
25
12
28
14
0

100

2.9

3
9
18
46
23
0

99 101

3.8 3.4

19
26
11
28
16
0

100 99

3.0 2.8

100

3.6

29
27
13
23

101

2.5

4
10
14
46
25

1

0 99

8 3.7

101

2.7

17
24
11
32
15
0

99

3.0

7
12
25
42
14
0

99

3.0

Jlj

*

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

100

3.7

100

2.5

9 2722

99

3.8

101

2.9

99

3.6

99

2.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

5 7 4 3 3 4 5

11 14 11 11 11 9 11

21 24 24 17 15 14 20

44 42 43 47 49 43 44

18 14 18 21 21 28 19

0 0 0 0 1 0

10 100

3. 3.4

24 23 20 29 20 20
24 29 23 31 28 25
12 11 12 9 12 11
28 2S 29 20 28 29
11 12 15 11 12 14
0 1 0 0 1 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN EINE DISKOTHEK GEHEN

    == PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE

SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

SPORT TREIBEN

TAEGLICH

 ,1.TW· 1 · PRO W-·
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
5 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

11
277
680
1284
774
12

3038

3.8

190
890
803
836
309
10

3038

3.1

• MAENNL ICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

--1-

1
4
19

121

146

4.8

18
79
33
11
5
1

147

2.4

3
36
85
134
101

2

361

3.8

47
150
78
62
19
3

359

2.6

56
117
135
40

1

349

3.5

21
136
76
87
28

349

2.9

3
82
173
337
93

688

3.6

50
167
158
228
84

687

3.2

WEIBLICH

1.
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

5
22
133

161

4.8

9
68
55
17
10

159

2.7

25
94
114
95
2

330

3.9

26
105
98
77
24
0

330

2.9

3
29
96
146
44
2

320

3.6

7
64
98
117
33
2

321

3.3

3
46
104
373
143
3

672

3.9

12
118
201
235
105

2

673

3.5

7

/JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

i--

. . *.

.. * **

146 360 350 688 160 331 321 673



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN EINE DISKOTHEK GEHEN

TAEGLICH

    ... 1 . PRO -CHE
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

SPORT TREIBEN

TAEGLICH

    ='*, "' =,
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

** MAENNL
**

12 - 13 14 - 17
GESAMT JAHRE JAHRE

3037

98

3.8

29
26
28
10
0

99

3.1

100

4.8

12
54
23
7
3
0

99

2.4

10
24
37
28
0

100

3.8

100

2.6

r--

132
ICH • WEIBLICH ./

..

18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

100

3.5

100

2.9

99

3.6

99

3.2

0
3
14
83

100

4.8

43
34
11
6

100

2.7

1 101

9 3.6

100

2.9

100

3.9

0 101

3 3.5

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

146 360 350 688 160 331 321 673

0 0 0

9 1 16 12 8 9 7

22 3 33 25 29 30 16

42 13 39 49 34 46 56
25 83 12 13 29 14 21

0 0 0 1 0

10

3.

13 6 7 8 2 2
42 39 24 32 20 18
22 22 23 30 31 30
17 25 33 23 36 35
5 8 12 7 10 16

0 0 0

10

3.



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

MICH POLITISCH BETAETIGEN
(IN PARTEIEN, BUERGERINITIATIVEN O.AE.)

(1) TAEGLICH

 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AUF FETE/PARTIES GEHEN

TAEGLICH

 .1 =., -=
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

18
63
123
629

2186
18

3037

4.6

3
111
665

2031
207
20

3037

3.8

• WAENNLICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

1
12

132
1

147

4.9

2
5

94
44

146

4.2

2
2
10
53

290
3

360

4.8

18
89
218
31
3

360

3.7

- .P ---

2
4
15
85

243

350

4.6

19
91

227
9
1

348

3.6

10
21
36
196
422

2

687

4.5

31
187
447
19
4

689

3.7

WEI Blt C H

-22

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

2
7
10

2 64
7 246
-2

160

4.9

11
107
42

160

4.2

,

331

4.7

16
79

216
16
4

331

3.7

10
14
76

219
2

321

4.6

10
69

225
15
2

321

3.8

2
18
34

131
482

5

672

4.6

15
130
491
31
5

672

3.8

7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

. * **

**
..

146 360 350 688 160 331 321 673

1
14



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

- .b -
JUGENDLICHE

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT OU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

MICH POLITISCH BETAETIGEN

(IN PARTEIEN, BUERGERINITIATIVEN O.AE.)

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AUF FETE/PARTIES GEHEN

TAEGLICH

 ,1 ='.-=
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

r - I -

I. WAENNLICH • WEI BLI C H
..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

101

4.6

101

3.8

99

4.9

99

4.2

102

4.8

101

3.7

98

4.6

99

3.6

100

4.5

100

3.7

0
8

92

100

4.9

100

4.2

11
14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

0 100

7 4.6

100

3.7

100

3.8

101

4.6

2
19
73
5

100

3.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

*.

..

146 360 350 688 160 331 321 673

1 1 0 2 1 0

2 0 1 3 2 3 3

4 3 4 5 3 4 5

21 8 15 24 29 19 24 20

72 90 81 69 61 74 68 72
0 0 0

10

4.

0 0 0 0
4 5 5 4 5 3

22 3 25 26 27 7 24 21

67 64 61 65 65 67 65 70
7 30 9 3 3 26 5 5

1 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VCR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN GASTSTAETTEN GEHEN

(1) TAEGLICH

 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AN SPIELAUTOMATEN SPIELEN

TAEGLICH

 :1 ====
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

56
450
851
1115
546
19

3037

3.5

10
74
123
504

2308
19

3038

4.7

-J

12 - 13
JAHRE

t.
• MAENNLICH • WEI BLI C H **

..

14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

4
60
79
2

146

4.5

1
21

121

146

4.8

7
35
82
136
99
2

361

3.8

3
21
30
78

223
5

360

4.4

10
85
112
102
38
2

349

3.2

16
26
96

210
2

350

4.4

25
172
256
195
41

1

690

3.1

4
28
42
170
441

2

687

4.5

2
6

61
92

161

4.5

1
11

146

160

4.9

2
13
62
159
92
2

330

4.0

7
30

290
3

331

4.9

7
43
99
129
37
6

321

3.5

5
8

35
270

2

321

4.8

5
100
227
272
65
5

674

3.4

7
60

601
5

673

4.9

.. 

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

&-

*

*
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DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE
.b

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN GASTSTAETTEN GEHEN

1 TAEGLICH

 ,1 =" -=
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AN SPIELAUTOMATEN SPIELEN

(1) TAEGLICH

 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE

4) SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

*.

**

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

15
28
37
18

101

3.5

0
2
4
17
76

100

4.7

MAENNL

2
10
23
38
27
0

9 100

5 3.8

0
1
1

15
83
0

100

4.8

100

4.4

ICH

4
25
37
28
6

0 100

2 3.1

100

4.4

100

4.5

.

WEIBLICH

-A-0

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3
38
57

99

4.5

101

4.9

1 101

0 3.5

100

4.9

0
2
2

11
84

100

4.8

15
34
40
10

101

3.4

100

4.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

* **

. ..

146 360 350 688 160 331 321 673

3 1 2
0 24 4 14
3 32 19 31

41 29 48 40
54 11 28 12

1 1 2

9 10 10

4. 3. 4.

1 1
6 5 4 0 0
8 7 6 2

22 27 25 7 9 9
62 60 64 92 88 89

1 0 1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN EINEM VEREIN MITMACHEN

(1) TAEGLICH

 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

NICHTS TUN, MICH MEINEN
GEDANKEN UEBERLASSEN

ill limmilii ==
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

68
623
631
390
1303
23

3038

3.7

402
809
457
937
415
17

3037

3.1

./

• MAENNLICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

5
59
34
16
32

147

3.1

13
21
28
50
35

1

148

3.5

20
125
85
34
92
5

361

3.2

44
63
53
126
69

361

3.3

11
97
70
48
123

350

3.5

29
90
43
125
61

349

3.3

20
120
114

101
330

3

688

3.9

86
195
92

226
88

1

688

3.1

ZL
• WEI BLI C H *.

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

36
60

15
49

161

3.5

5
77
75
50
120

5

332

3.6

4 62
1 103
7 38
0 98
7 26

4

160

3.2

331

2.8

42
70
55
148

4

320

4.0

59
92
42
106
21

321

2.8

66
122
69

406
3

672

4.2

94
201
135
151
87
3

671

2.9

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

- 1 --

**
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1
4
2
5
2



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE
1-

FF.AGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN EINEM VEREIN MITMACHEN

 t  -=, PRO W.HE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

NICHTS TUN, MICH MEINEN
GEDANKEN UEBERLASSEN

Ii *'* ==
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

r

** MAENNLICH • WEI BLI C H
***

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13

GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAH'RE

3037

101

3.7

101

3.1

100

3.1

100

3.5

5
35
24
10
25

1

100

3.2

12
17
15
35
19
2

100

3.3

100

3.5

99

3.3

3
17
17
15
48
0

100

3.9

13
28
13
33
13
0

100

3.1

0
22
37
9

31

99

3.5

25
17
31
17

100

3.2

14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

23
23
15
36

99

3.6

19
31
11
30
8
1

100

2.8

99

4.0

100

2.8

99

4.2

14
30
20
22
13

100

2.9

f

1 JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

*.

*.

146 360 350 688 160 331 321 673

2 3 3 0

21 40 28 13 10

21 23 20 22 18

13 11 14 17 10

43 22 35 46 60

0 0

13 9 8 18

27 14 26 29

15 19 12 13

31 34 36 33
14 24 17 7

1 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

VIDEO-FILME ANSEHEN

 i  **, ", ="
4 SELTENER
5 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MICH MIT ANDEREN TREFFEN

    ==,PRO WOCHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

90
531
636
1243
517
20

3037

3.5

807
1477
507
201
37

3038

2.1

./

0 MAENNL ICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

7
33
33
47
24
2

146

3.3

18
101
81
107
49
3

359

3.2

9 136
7 164
0 34
7 19

4
2

145

1.9

359

1.9

12
60
79
155
42
3

351

3.4

112
177
45
12
2

349

1.9

12
117
162
283
114

688

3.5

185
324
132
38
9

688

2.1

WEIBLICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

5
22
38
57
38

160

3.6

36
74
26
18
5
1

160

2.3

,

5
56
60

152
56
2

331

3.6

111
167
33
16
3
1

331

1.9

11
43
43
166
55
2

320

3.7

61
170
60
27
3

322

2.2

20
99
137
273
137

674

3.6

116
326
155
63
11
2

673

2.3

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

.
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4
6
2



DROGENAFFINITAET

ALLE 8EFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICH
.b

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

VIDEO-FILME ANSEHEN

(t) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGASE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MICH MIT ANDEREN TREFFEN

1 TAEGLICH

 ,  "'E'., PRO -CHE
MEHRMALS PRO WOCHE

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

r--

** MAENNLICH •

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

100

3.5

101

2.1

99

3.3

100

5
28
23
30
14

101

3.2

100

1.9

100

3.4

10

100

101

3.5

100

2.1

WEIBLICH

1.
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

100

3.6

100

2.3

100

3.6

33
51
10
5

0

100

1.9

3
13
13
52
17
1

99

3.7

0

100

2.2

3
15
20
41
20

100

3.6

99

2.3

f

i JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

*.

..

146 360 350 688 160 331 321 673

3 5 3 2 3
17 22 17 17 14 17
21 22 23 24 24 18
41 32 44 41 36 46
17 17 12 17 23 17

1

27 34 38 32 27 22 19 17
49 46 46 51 47 46 53 48
17 ,4 9 13 19 16 19 23
7 5 5 3 6 12 8 9
1 0 1 1 3 2
0 1 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM RADIO HOEREN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MIT ANDEREN LOSZIEHEN,
ETWAS UNTERNEHMEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESANT

3037

236
391
314
1062
1015
20

3038

3.7

259
1193
885
576
98
26

3037

2.7

- I - - ./

• MAENNLICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

24
22
49
43

147

3.7

22
52
33
32
5
3

147

2.6

24
47
46
122
115
5

359

3.7

55
161
75
55
10
3

359

2.4

24
39
16

153
117

350

3.9

37
172
95
33
7

350

2.4

40
84
79

239
244

2

688

3.8

45
265
220
129
25
4

688

2.7

WEIBLICH

7-2

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

30
21
49
51
3

160

3.7

18
49
47
37
7
2

160

2.8

50
59
41
108
70
2

330

3.3

44
139
91
42
12
3

331

2.5

25
44
40

113
99

322

3.7

11
135
102
64
6
3

321

2.7

59
65
48

223
273

5

673

3.9

27
216
217
183
27
2

672

3.0

7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

iIII

. * ..
**

*.

146 360 350 688 160 331 321 673



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE 

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM RADIO HOEREN

    ='t,  ==
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MIT ANDEREN LOSZIEHEN,
ETWAS UNTERNEHMEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

i 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

..

..

12 - 13 14 - 17
GESAMT JAHRE JAHRE

3037

100

3.7

39
29
19
3
1

100

2.7

r

i
ID

MAENNLICH • WEI BLI C H

18 - 20 21 - 25 12 - 13
JAHRE JAHRE JAHRE

5
16
15
33
29
0

98

3.7

100

2.6

7
13
13
34
32

100

3.7

100

2.4

7
11
5

44
33
0

100

3.9

99

2.4

100

3.8

102

2.7

4
19
13
31
32
2

101

3.7

11
30
30
23
5
2

101

2.8

14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

15
18
12
33
21

14
12
35
31
0

10
7
33
41

0 101

7 3.9

1 101

5 2.7

4
32
32
27
4
0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

*.

..

146 360 350 688 160 331 321 673

8 6

13 12
10 12
35 35
33 35

0

100 10

3.3 3.

15 15 10 7 13 4

35 45 49 39 42 42
23 21 27 32 28 32

22 15 9 19 13 20
3 3 2 4 4 2
2 2

10 99

2. 3.0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESUAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM FERNSEHEN
ANSCHAUEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE
(3) ETWA 1 X PRO WOCHE
(4) SELTENER
(5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ZUM JUGENDTREFF (JUGENDZENTREN.
JUGENDHAUS U.AE.) GEHEN

  1 =, PRO-CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

.. MAENNLICH •

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

89
468
556
1270
628
26

3037

3.6

28
134
213
654
1989
20

3038

4.5

./

12
46
30
45
11

145

3.0

22
71
81
131
50

361

3.3

18
6 40
9 48
7 105
3 155
14

147

4.3

5
37
62
154
87
4

349

3.8

20
25
81
214

2

0 350

0 4.4

54
99

339
195

688

4.0

4
21
30
126
507

688

4.6

WEIBLICH

211
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

13
55
35
43
11
2

159

2.9

5
17
35
102

160

4.5

i

18
85
87
111
28
2

331

3.1

4
29
39
94
163

2

331

4.2

7
57
76
126
50
5

321

3.5

7
23
81

208
1

321

4.5

10
60
85

315
195

7

672

3.9

7
10
93

551

672

4.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

*.

.*

146 360 350 688 160 331 321 673

1
3
8

36

4.



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE
75-

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESUAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM FERNSEHEN
ANSCHAUEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

i 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ZUM JUGENDTREFF (JUGENDZENTREN.
JUGENDHAUS U.AE.) GEHEN

1 TAEGLICH

1,1 ====
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

100

3.6

100

4.5

.

.-6

** MAENNLICH • WEI BLI C H ./

....
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

100

3.0

100

4.3

20
22
36
14
2

100

3.3

99

4.0

101

3.8

100

4.4

99

4.0

1
3
4
18
74

100

4.6

99

2.9

0
3

11
22
64

100

4.5

101

3.1

100

4.2

99

3.5

99

4.5

2
9
13
47
29

1

101

3.9

99

4.8

j

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

146 360 350 688 160 331 321 673

3 8 2 0 8 6 2
15 32 11 8 34 26 18

18 21 18 14 22 26 24
42 31 44 49 27 34 39
21 7 25 28 7 9 15

1 0 1

1 0 2 2 0 0

4 4 11 6 9 2
7 13 13 7 12 7
22 25 29 23 28 25 14

65 57 43 61 49 65 82

1 1 1 0



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

WANDERN, SPAZIEREN GEHEN

    "=, PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

WERBEFERNSEHEN ANSCHAUEN

TAEGLICH

 1 -'==
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

151
340
631
1340
562
13

3037

3.6

645
761
350
856
415
10

3037

2.9

./

• MAENNL ICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

4
16
35
63
29

1

148

3.7

10
28
39
158
121

4

360

4.0

3 83
1 107
5 34
5 88

2 45
3

147

2.5

360

2.7

31
45
163
100

2

350

3.9

48
80
41
113
66

1

349

3.2

30
63
154
333
109

690

3.6

113
173
80
196
123

2

687

3.1

WEIBLICH

I LIL-,
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

7
19
39
68
27

160

3.6

46
43
24
35
11
2

161

2.5

&

15
41
60
159
53
3

13
44
67
155
42

1 322

6 3.5

79
94
39
83
35

331

2.7

68
81
29
104
38

321

2.9

63
100
192
235
81
2

673

3.3

164
140
86
199
84

673

2.9

f

/JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

* * ..

.. * ..

146 360 350 688 160 331 321 673

33

3.

4
4
1
3
1



--

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE
.b

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

WANDERN. SPAZIEREN GEHEN

    -'*" PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

WERBEFERNSEHEN ANSCHAUEN

    -=,PRO -CHE

ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

... I. ...
.

00 MAENNLICH
..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

5
11
21
44
18
0

99

3.6

100

2.9

29
28
11
24
8
0

100

2.5

0 102

0 3.9

101

2.7

14
23
12
32
19
0

100

3.2

99

3.6

100

3.1

WEIBLICH

f.
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

101

3.6

101

2.5

100

3.6

24
28
12
25
11
0

100

2.7

100

3.5

99

2.9

9
15
28
35
12
0

99

3.3

100

2.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

* ..

* .*

146 360 350 688 160 331 321 673

3 3 3 4 5 5 4

11 8 9 9 12 12 14

24 11 13 22 24 18 21

43 44 47 48 43 48 48

20 33 29 16 17 16 13

0 1 0 1 0

101 10

3.7 4.

21 23 16 29 21 24

25 30 25 27 25 21

12 10 12 15 9 13

28 24 29 22 32 30

14 13 18 7 12 12

0 1 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER L ISTE DAZU, WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN EINE DISKOTHEK GEHEN

TAEGLICH

 ,  ... 1 . PRO -CHE
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
5 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

SPORT TREIBEN

TAEGLICH

 ,  ... 1 . PRO-CH·
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
5 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

t.f
I. • BERUFST./AZUBI/ • • **

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE - 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEI B- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- G™.

GESAMT SAMT LICH LICH SNAT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

11
277
680
1284
774
12

3038

3.8

190
890
803
836
309
10

3038

3.1

0
33
130
209
179

0
17
60
102
97

17
70
107
81

1

5
102
227
265
76
7

3
67
119
134
32
3

552 276 276 682 358

4.0 4.0 3.9 3.5 3.4

57
244
147
78
26

1

36
141
54
34
12

21
103
93
44
14

31
168
178
229
70

21
116
83
100
32
4

3
36
108
131
44
4

326

3.6

10
52
95
129
38
2

553 277 276 682 356 326

2.6 2.4 2.7 3.2 3.0 3.4

./ I -

72
18 7
89 80
-1

16
85

115 91 102

4.7 4.8 4.8

15
51
32
9
6

96
39 23
53 45
63 42

0
7
29
49
53
0

3
32
72
79
23
4

164 116 138 213

4.0 4.1 4.1 3.4

7 26
6 65
7 42
9 23

8

113 91 100

2.5 2.7 2.4

13
48
32
18
5

10
77
34
13
5
0

17
46
56
70
20
3

164 116 139 212

2.5 2.6 2.5 3.2

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

li---

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

1

4
40 5
29 2
10
7



-

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-1I
JUGENDLICHE

--= , - - I

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN EINE DISKOTHEK GEHEN

TAEGLICH

   ... 1 . PRO .....
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT (1-5)

SPORT TREIBEN

TAEGLICH

    =,M" = =,
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

-l

** • BERUFST./AZUBI/ • • 0

••SCHUELER • ARBEITSLOS • • "

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAE NN- WE I B- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYB HAUPT- REAL- GY'*-

GESAMT SAMT LICH LICH SAUT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUU BERUF

3037

98

3.8

29
26
28
10
0

99

3.1

6 15
25 33
39 39
29 11

100 100 99 100

4.0 4.0 3.9 3.5

10 13
44 51
27 20
14 12

4

37
34
16
5
0

101 100

3.4 3.6

100 100 100 101 100 101

2.6 2.4 2.7 3.2 3.0 3.4

2
62
15 8
78 88

100 101

4.7 4.8

14 4
45 44
28 32
8 11

8

16
84

101

4.8

100 100

2.7 2.4

65
24 20
32 39
39 36

0
5

21
35
38
0

15
34
37
11

2

101 100 99 100

4.0 4.1 4.1 3.4

78
55 22
25 26
9 33
4 10

100 100 100 100

2.5 2.6 2.5 3.2

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

0 0 0 1 1
9 6 6 19 11

22 24 22 33 33
42 38 37 38 40
25 32 35 9 14
0 0 0 1 1

5 6 3 7 16 11
25 33 16 56 39 41
26 23 29 27 26 27
34 28 40 9 14 16

5 10 9 12 5 5 5

0 1 1 0

100

2.5



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JECESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

t.f
.. • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEI B- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GNE
GESAMT SAMT LICH LICH SAW LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

MICH POLITISCH BETAETIGEN

(IN PARTEIEN, BUERGERINITIATIVEN O.AE.)

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE
(3) ETWA 1 X PRO WOCHE

 4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AUF FETE/PARTIES GEHEN

TAEGLICH

 :1 ====
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

18
63
123
629

2186
18

3037

4.6

3
111
665

2031
207
20

3037

3.8

./

4
11
20
9S
422

1

2
5
9

45
215

0

553 276

4.7 4.7

1
30
136
343
39
3

1
17
68
164
25

1

552 276

3.7 3.7

2
6

11
50

207

2
12
23

147
492

277 684

4.7 4.7

13
68

179
14
2

29
167
452
28
7

276 683

3.7 3.7

2

13
72
266

4

12
10
75

225
4

357 326

4.7 4.6

17
97
227
13
3

12
69

226
15
4

357 326

3.7 3.8

5
109

-3
9 22

91 138

114 92 101

5.0 4.8 4.9

1
7
66
39

113

4.3 '

4
67
19

5
68
27

91 101

4.2 4.2

3
3
13
96

02
4

66
28 43

104 153
5

165 116 140 213

4.8 4.7 4.7 4.6

1-
97
42 23
92 75
20 10

2

7
32
93
7
0

8
58
138
5
4

165 117 139 213

3.7 3.8 3.7 3.7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

--I 1-......... ----

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

2
10
79



"Ill ./. ... ...----

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICH.b

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

I ---

GE- MAENN- WE IB- GE- MAENN- WEI B- HAUPT-
GESAMT SAW LICH LICH SAUT LICH LICH SCHULE

3037

MICH POLITISCH BETAETIGEN
(IN PARTEIEN. BUERGERINITIATIVEN O.AE.)

 i  ='t,  ==
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AUF FETE/PARTIES GEHEN

  1 =" PRO ...
ETWA 1 X PRO WOCHE

SELTENER
NIE

KEINE ANGASE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

101

4.6

101

3.8

** • BERUFST./AZUBI/ •

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

.* 14 - 20 JAHRE - 14 - 20 JAHRE - 12 -

1
22
34
16 18
78 75
00

0-
-4
43

20 23
75 69
11

100 100 100 100 100 100

4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.6

45
24 27
66 63
44

1

4
96

7f
..

..

13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .0

REAL- Gtg- HAUPT- REAL- GYW-

SCHULE NASIll&4 SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

0
0

-2
9 13
0 84

100 100 100

5.0 4.8 4.9

41
16
9 58
5 35

100 99 100 99 100 100

3.7 3.7 3.7 3.7 3.7 3.8

100 99 100

4.3. 4.2 4.2

3
3

11
82

0
1
4

20
75

1

99 100 101 100

4.8 4.7 4.7 4.6

0-
66

25 20
56 64
12 9

54
23 27
67 65
53
02

99 100 100 101

3.7 3.8 3.7 3.7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

0

2 2 2 2

4 4 3 2 3

21 17 22 10 20

72 76 72 87 9 72

0 2

0 0 0
4 5 6 5

22 25 25 24 2 4 5

67 62 59 65 6 73 67

7 7 9 5 21 27
1 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT OU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN GASTSTAETTEN GEHEN

 35 ETWA 1 X PRO WOCHE

1  TAEGLICH
MEHRMALS PRO WOCHE

4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMWE

DURCHSCHNITT (1-5)

AN SPIELAUTOMATEN SPIELEN

 il == P.. IOCE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

l 7
I. • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•* 14 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE - 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE 0.

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYB
GESAMT SAMT LICH LICH SAUT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

56
450
851
1115
546
19

3037

3.5

10
74
123
504

2308
19

3038

4.7

J

4
46

111
231
159

1

2
25
58

111
80

552 276

3.9 3.9

1
9
19
76

445
4

8
18
52
195

2

2
21
54
120
79

1

18
106
209
252
87
11

14
74
113
104
49
4

4
33
96
148
38

7

277 683 358 326

3.9 3.4 3.3 3.6

1
1
0
24

249
1

3
30
46
142
454

3
26
32
106
185
4

4
13
36

268
4

554 275 276 683 356 325

4.7 4.6 4.9 4.5 4.3 4.8

2
2

38
71

113 91 102

4.6 4.5 4.5

1
2
15
95

56
20 27
52 67
37 39
-0

5
2t

71
79
32
4

164 116 140 212

4.1 4.0 4.0 3.5

1-
3

-7
9 29

90 123

114 91 101

4.8 4.9 4.8

,

2
5
16
93
0

2
3
17

117
1

3
13
21
35
135
5

163 116 140 212

4.7 4.7 4.8 4.4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

... ... Ill ... ... ... ... ./. ... ... ...... -------

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

2
11

1 7 19
41 42 63
48 52 70

8
82



..../. ...... ...-=--I

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE.b

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN GASTSTAETTEN GEHEN

    ---, PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AN SPIELAUTOMATEN SPIELEN

    =-, PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

.---

.. • BERUFST./AZUBI/ • • **

••SCHUELER• ARBEITSLOS • - *

00 14 - 20 JAHRE - 14 - 20 JAHRE - 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE **

GE- MAENN- WE i B- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYW HAUPT- REAL- GYM-

GESAMT SAMT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

2
15
28
37
18

101

3.5

0
2
4
17
76

1

100

4.7

1

8
20
42
29
0

3
8 16
19 31
43 37
29 13
02

100 100 100 102

3.9 3.9 3.9 3.4

-0
30
70
19 9
71 90

0

4
21
32
29
14
1

101 99

3.3 3.6

47
79

21 30
66 52

100 100 100

4.6 4.5 4.5

42
1 14
2 83

100 101 99 100 100 99

4.7 4.6 4.9 4.5 4.3 4.8

101 100 100

4.8 4.9 4.8

20
44
18 19
44 48
32 28
-0

2
10
34
37
15
2

101 100 99 100

4.1 4.0 4.0 3.5

101 99 100 100

4.7 4.7 4.8 4.4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

13

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

1
9 10 2 7

21 29 2 1 7 12
40 45 34 45 41 38

29 12 62 53 51 43
2 1 1

0 2
2 2 2 6
3 5 4 2 10
14 1 9 9 18 13 12 16
80 8 90 89 75 80 84 64

1 1 1 1 0 2



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN EINEW VEREIN MITMACHEN

TAEGLICH

     =.'."„ ="
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

NICHTS TUN, MICH MEINEN
GEDANKEN UEBERLASSEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE
(3) ETWA 1 X PRO WOCHE
(4) SELTENER
(5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

1 f
** • BERUFST./AZUBI/ • •

'
0

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

** 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYW HAUPT- REAL- GYM-

GESAMT SA AT LICH LICH SAM LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

68
623
631
390
1303
23

3038

3.7

402
809
457
937
415
17

3037

3.1

20
168
135
62
165
3

553

3.3

99
134
73
174
69
4

16 4
99 69
62 73
24 38
74 91
21

10
149
142
114
257
10

102
80
52
110

4

277 276 682 357

3.1 3.5 3.7 3.4

36
52
41
100
45
2

63 79
82 178
32 82
74 233
24 103
27

553 276 277 682

3.0 3.2 2.7 3.2

32
75
42
122
81
5

47
63
62
147

47
103
39

111
22
2

357 324

3.4 2.9

3
34
27
8

41
1

25
12
41
26

1

10
5 41
8 33
9 14
9 65

4
39
32
10
31
0

3
51
38
17
30

4
58
50
34
60
7

02 164 116 140 213

1 3.5 3.2 3.1 3.4

8 10
17 19
25 17
22 37
18 17

114 91 100

3.4
'

3.3 3.3

I .P - - - - - 1

21
33
27
54
27
2

19
33
14
37
14

30
34
19
38
17

29
53
21
69
34

164 117 139 212

3.2 2.9 2.8 3.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

./0 ... -=-- ------

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

26 3
29 3
13
21 1

326 114 91 1

4.0 3.4 3.3 3.
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DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE  

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEiTBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN EINEM VEREIN MITMACHEN

TAEGLICH

    =,M'L, "'=
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

NICHTS TUN, MICH MEINEN
GEDANKEN UEBERLASSEN

(1) TAEGLICH

I 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

-/-=-

--b

I. • BERUFST./AZUBI/ •

••SCHUELER• ARBEITSLOS • -

I. 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE I.

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WE tB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYB

GESAMT SAMT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

24
1 30
1 24

3 11
3 30

101

3.7

13
27
15
31
14

1

101

3.1

62
36 25
22 27
9 14

27 33
10

100 101

3.3 3.1

18 13
24 19
1 15

36
16

99 100

3.0 3.2

02
4 30
9 24
97
5 36

101 101 101 99

3.5 3.7 3.4 4.0

102 100 100 101

2.7 3.2 3.4 2.9

28 34
32 37
15 9
23 18

1 -

100 101 99

3.4 3.3 3.1

64
25 33
20 27
98

39 27
0

100 99 99 100

3.5 3.2 3.1 3.4

0 13
9 20
7 16

33
17

101 100 100

3.4. 3.3 3.3

16 21
28 24
12 14

27
12

14
25
10
32
16
3

100 100 99 100

3.2 2.9 2.8 3.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

2 3 2 2 2

2 22 29 1 36 27

2 21 22 1 27 24

1 17 15 1 12 16

4 38 31 4 21 28
1 1 2 3

23 12 9 15 8 9 1

30 26 21 32 22 18 1

3 12 12 12 12 11 27 1

31 27 34 34 34 36 25 37 32

12 9 15 23 7 23 20 17 12

1 1 1 1 1 1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

VIDEO-FILME ANSEHEN

     == PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MICH MIT ANDEREN TREFFEN

TAEGLICH

 :1 ==-=
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

15
.* • BERUFST./AZUBI/ • • ..

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ..
I. 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE 12 - 13 JAEHRIGE 14 - 17 JAEHRIGE .*

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEI B- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GB
GESAMT SAMT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

90
531
636
1243
517
20

3037

3.5

807
1477
507
201
37

3038

2.1

18
105
108
228
93

14
67
59
97
39

553 276

3.5 3.3

187
265
64
28
6
2

104
128
27
13
4

552 277

4
38
48

131
53

23
136
128
300
87
9

275 683

3.7 3.4

83
138
37
15
2
1

276

2.0

196
348
95
34
6
3

682

2.0

./ - - I

13
83
82
135
38
6

357

3.3

124
173
43
11
3
3

10
54
4G
165
48
3

326

3.6

72
175
51
23
4

357 325

1.9 2.1

9
22
28
31
23

16
23
34
16

2
17
20
40
23

113 91 103

3.3 3.5 3.6

40
50
13
9
2

23
42
17
7
1

115 91 101

2.0 2.1 2.2

--,

13
50
31
46
24

2
2J
27
44
20

20
24
66
28

1

4

54
45
80
26
4

164 116 140 213

3.1 3.5 3.7 3.3

22 75 42 35 74
49 67 54 76 103
17 12 14 19 22
10 7 4 8 10
3 2 12
- 002

164 115 139 213

1.7 1.9 2.0 1.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

------- -------

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213
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DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

VIDEO-FILME ANSEHEN

  1 == PRO ...
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MICH UIT ANDEREN TREFFEN

1 TAEGLICH

 ,  "'E,E, PRO -CHE
WEHRMALS PRO WOCHE

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

.-=-

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT-

GESAMT SWT LICH LICH SAD·AT LICH LICH SCHULE

3037

100

3.5

101

2.1

*. • BERUFST./AZUBI/ •

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

** 14 - 20 JAHRE - 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE **

REAL- GYI.*- HAUPT- REAL- GY,·*-
SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

35
19 24
19 22
41 35
17 14
0-

2
14
17
47
19
0

38
7 20
4 25
1 28
5 20

99 100 99 100 101 101

3.5 3.3 3.7 3.4 3.3 3.6

27 34 38
49 48 46
17 12 10
755
11
000

100 100

1.9 1.9

30
50
13
5

29
51
14
5

0

100 100 100

2.0 2.0 1.9

100

2.1

2
18
25
37
18
1

2
16
20
39
22

101 101 100

3.3 3.5 3.6

22 35 26 22
54 44 46 49
16 11 19 16
7 8 8 10

3
1-

100 101 100

2.0 2.1 2.2

2
14 25
17 21
48 38
20 12

2

100 100 101 100

3.1 3.5 3.7 3.3

45 36
41 46
7 12
54
1
00

99 99

1.7 1.9

25
55
14
5

0

100 100

2.0 1.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

--k-Y

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

3 3 4 8 2

17 20 23 1 30 20
21 19 23 1 19 23
41 44 38 5 28 38
17 13 11 1 15 17

1 2

35 35
48 48
12 10
3 5



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

81 TTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM RADIO HOEREN

    "=, PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MIT ANDEREN LOSZIEHEN,
ETWAS UNTERNEHMEN

  
T.E.L.CH

2 MEHRMALS PRO WOCHE 3 ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

33

.* • BERUFST./AZUBI/ • *

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

** 14 - 20 JAHRE - 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIG- GE- MAENN- WEI B- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYA#-

GESAMT SAUT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASI UM BERUF

3037

236
391
314
1062
1015
20

3038

3.7

259
1193
885
576
98
26

3037

2.7

58
92
68
188
143

5

22
38
28
106
80
2

554 276

3.5 3.7

79
239
138
81
11
5

45
118
60
44

553 276

2.5 2.5

36 55
54 77
40 66
82 266
62 214
34

277 682

3.3 3.7

34
121
77
37
3
4

57
318
191
87
20

23
35
30
138
126

4

32
42
36
128
88

356 326

3.9 3.6

38
186
90
28
7

19
133
101
59
13
2

276 682 357 327

2.5 2.5 2.4 2.7

6
26
13
31
36
2

3
16
13
34
24

4
12
18
32
34

114 91 101

3.6 3.7 3.8

20
41
20
24
7
1

10
29
27
23
2
1

113 92 102

2.6' 2.8 2.8

./ ----- 1

22 11
22 22
22 15
52 38
43 31
30

18
28
18
46
30

17
26
24
84
59
3

164 117 141 213

3.4 3.5 3.3 3.7

42 14
59 54
33 29
26 16
32

12 26
59 101
41 50
23 21
3 12
13

164 116 139 213

2.3 2.5 2.6 2.5

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

------- -=--

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

10
30
33
22
3
4

--



----- ----- -
DROGENAFFINITAET JUGENDLICHEf 

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM RADIO HOEREN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MIT ANDEREN LOSZIEHEN,
ETWAS UNTERNEHMEN

11 **"=
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

---

I. • 8ERUFST./AZUBI/ •

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

0. 14 - 20 JAHRE - 14 - 20 JAHRE • 12 -

GE- MAENN- WEI B- GE- MAENN- WE tB- HAUPT-

GESAMT SAW LICH LICH SAUT LICH LICH SCHULE

3037

13
10
35
33

100

3.7

39
29
19
3

100

2.7

13 8
19 11
14 10
30 39
22 31

10
9

39
35

10
13
11
39
27

100 100 99 100 100 100

3.5 3.7 3.3 3.7 3.9 3.6

14 16 12 8 11 6
43 43 44 47 52 41

25 22 28 28 25 31
15 16 13 13 8 18
23 324
01120

100 100 99 100 100 100

2.5 2.5 2.5 2.5 2.4 2.7

..

..

13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .0

REAL- GOA- HAUPT- REAL- GYM-

SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

54
23 17
11 14
27 38
31 27

4
12
18
32
34

99 101 101

3.6 3.7 3.8

18 11
36 32
18 30
21 25
62

100 101 101

2.6. 2.8 2.8

13 8
20 12
13 11
33 39
21 28

101 100 101 99

3.4 3.5 3.3 3.7

9 12
42 47
30 24
17 10
26
11

100 99 101 100

2.3 2.5 2.6 2.5

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

13

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

10 8 14 9

17 14 13 19

12 10 14 13

34 38 32 33

26 29 26 26
1 2 2 0 1

10 26 12
30 36 46
33 20 25
21 16 14
3 2 1
4 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM FERNSEHEN
ANSCHAUEN

TAEGLICH

 t  ME..MALS PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ZUM JUGENDTREFF (JUGENDZENTREN.
JUGENDHAUS U.AE.) GEHEN

 il ==.RO-CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

-22 f
•• • BERUFST./AZUBI/ • • ••

..SCHUELER . ARBEITSLOS • • ..

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ./

GE- MAENN- WEI B- GE- MAENN- WE IB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYM-
GESAMT SAMT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

89
468
556
1270
628
26

3037

3.6

28
134
213
654
1989
20

3038

4.5

28
125
132
187
76
5

12
58
58
99
47
2

16
67
74
88
29
3

18
103
158
283
111
11

553 276 277 684

3.3 3.4 3.2 3.5

10
51
62
157
269

3

552

4.1

6
28
29
83
128

2

276

4.1

4
24
32
74

141

276

4.2

1--

39
62
179
387

682

4.3

11
39
73
152
75
7

7
64
84

131
36
3

357 325

3.7 3.4

27
37
88
192
4

357

4.2

12
25
92
195

2

326

4.5

15
41
21
25
11

7
26
23
28
5

3
34
21
36
7

114 90 102

2.8 3.0 3.1

4
12
27
70

1
5
16
27
42

2
9
17
73

114 92 101

4.4 4.2 4.6

14
49
42
39
20

6
25
32
39
13

4
30
36
54
13
2

32
53
86
30
5

164 116 139 214

3.0 3.2 3.3 3.5

7
22
20
49
64

1
13
15
34
54

11
15
37
75
0

2
22
27
65
92
5

163 117 139 213

3.9 4.1 4.3 4.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

=-1---------- ----

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213



---- ----=--- -1-
DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM FERNSEHEN
ANSCHAUEN

TAEGLICH

   ... 1 X PRO -CH·
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
5 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ZUM JUGENDTREFF (JUGENDZENTREN,
JUGENDHAUS U.AE.) GEHEN

(1) TAEGLICH

 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
41 SELTENER

5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

.-=-

** • BERUFST./AZUBI/ • 0

••SCHUELER• ARBEITSLOS • •

** 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GUI- HAUPT- REAL- GYM.

GESAMT SAMT LICH LICH SAm LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

100

3.6

100

4.5

46
21 24
21 27
36 32
17 10

2 13
0 36
6 19
0 22
19

1

101 100 100 100 100 100

3.3 3.4 3.2 3.5 3.7 3.4

22
9 10

11 11
30
46

1

2
9
12
27
51
0

29
26
31
5
2

3
33
20
35
7
1

100 101 99

2.8 3.0 3.1

-1
43
8 11
8 24

62

100 100 101 100 101 101

4.1 4.1 4.2 4.3 4.2 4.5

1
5
17
30
46

30
26
24
12

101 100 100 lot

3.0 3.2 3.3 3.5

-4
2 13
9 12
7 30

39
1

101 100 100

4.4 4.2 4.6

1
11 8
13 11
29 26

54
0

99 100 100 100

3.9 4.1 4.3 4.1

/JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

7
33

.*

**

..

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

3 5 3 3 6 3 4

15 23 15 11 2 21 22 15

18 24 23 21 2 28 26 25

42 34 41 42 4 33 39 41

21 14 16 21 1 11 9 14

2 2 2

1 3
4 6 8 10
7 9 10 13

22 28 26 25 2 1 31
65 49 57 54 60 72 46 43

1 2



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

WANDERN. SPAZIEREN GEHEN

TAEGLICH

 1 MEHRMALS PRO WOCHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

WERBEFERNSEHEN ANSCHAUEN

(1) TAEGLICH

 2)
MEHWALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

t....t
I. • BERUFST./AZUBI/ • • -•

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .*

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GY&*-
GESAMT SAMT LICH LICH SAM LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

151
340
631
1340
562
13

3037

3.6

645
761
350
856
415
10

3037

2.9

21
63
91
254
121

2

552

3.7

133
144
61
138
75
2

11
22
35
125
82

10
41
57
129
39
2

21
67
94

324
170

276 278 682

3.9 3.5 3.8

67 121
75 189
32 73
66 204
35 92

4

5
28
36
164
121

4

53
102
41
99
59
4

16

39
58

161
49
2

68
88
32
105
33

553 276 277 683 358 326

2.8 2.8 2.7 2.9 3.0 2.8

92
25 9
21 20
69 52
40 33

4
11
26
67
30
0

9
18
25
99
58
5

01 165 116 138 214

5 3.6 3.9 3.8 3.9

22 22
30 24
14 16
19 32
67

1

113 92 102

2.3 2.5 2.8

Ii - - - - - 1

52
48
17
28
19

3S
28
14
27
12

29
36
17
43
14
0

165 116 139 212

2.5 2.6 2.8 2.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

--=---- =------

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

5 2 4
15 8 11
26 21 27
48 39 44
21 20 15

358 325 115 91 1

4.0 3.6 3.6 3.7 3.

66 44 28
69 30 73
29 9 20
72 18 59
40 11 29

2 1 1 3



=----=-=-- --

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE/

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER L ISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

WANDERN. SPAZIEREN GEHEN

 t  =-,PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

WERBEFERNSEHEN ANSCHAUEN

(1) TAEGLICH

i 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

.-=-

*I • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

I. 14 - 20 JAHRE - 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .0

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WE IB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYM-

GESAMT SAMT LICH LICH SAUT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

99

3.6

100

2.9

100 100 101 100 100

3.7 3.9 3.5 3.8 4.0

2 24
27
11
24
13

99 100 100 101

2.8 2.8 2.7 2.9

100

3.6

15 21
27
10
32
10

100 100

3.0 2.8

52
13 9
22 23
42 43
18 22

100 100 101

3.6 3.7 3.5

39
27
8
16
9
1

24
32
15
21
7

22
23
16
32
7
1

100 100 101

2.3 2.5 2.8

100 100 99 99

3.6 3.9 3.8 3.9

30 21
26
12
31
10
0

13
34
10
28
14

100 100 100 100

2.5 2.6 2.8 2.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

JJ

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

5 4 4 3 3 5 4 6 2 3 4

11 11 8 15 10 8 12 11 15 8 8 8

21 17 13 21 14 10 18 27 13 17 19 12

44 46 45 47 47 46 49 44 42 45 48 46

18 22 30 14 25 34 15 15 24 28 21 27

0 0 0 0 0 2

21 24 4 18 32

25 26 25 28 28 29 24
12 11 11 11 11 10 12

28 25 26 30 28 17 23

14 13 14 13 17 12 11

0 0 1 1 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN EINE DISKOTHEK GEHEN

TAEGLICH

    ... 1 . PRO -CHE
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
NIE

KEINE At+GABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

SPORT TREIBEN

ph=SELTENER
5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE
** *

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE

SAW SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M.

3037

11
277
680
1284
774
12

3038

3.8

190
890
803
836
309
10

3038

3.1

151 171

3.7 3.4

9
59
46
30
7

152 171

2.8 3.1

1-

- 1
7 11
2 36
0 114
7 31

136

3.5

4
32
37
49
14

136

3.3

23
64

131
35

57
132
345
95

• ARBEITSLOSE

1
• WOHNREGION

f
HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

48
20 125
37 352
75 702
24 428

194 253 629 61 41 121 161 1623

3.9 3.7 3.8 4.5 3.6 3.6 3.6 3.9

5 13
51

64 58
63 78
14 53

194 253

3.2 3.4

33
143
186
210
57

15 25
16 24
60 74
29 38

115
494
407
441
160

629 61 41 120 162 1623

3.2
,
3.9 3.5 3.9 3.8 3.0

88
179
296
171

2

736

3.7

37
190
191
223
94
2

2
57
149
279
170

2

659

3.8

37
195
202
169
55
2

737 660

3.2 3.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

---- 1 =------- --=--

..

* * ..

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

2 2

11 27 2 3 17

44 59 3 5 13 24

70 72 6 18 16 60

25 12 1 36 6 18
2

8 5
54 48 2 10

42 8 8

52 23 13
15 21 9

2 1



=-=--- - ib -----
DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN EINE DISKOTHEK GEHEN

TAEGLICH

    ... 1 . PRO -CH·
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

SPORT TREIBEN

1 TAEGLICH

    =,L, "'      
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I ---

1
-- -Y

=--

.

** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAW SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

0
9

22
42
25
0

98

3.8

6
29
26
28
10
0

99

3.1

99 100

3.7 3.4

100 101

2.8 3.1

100

3.5

99

3.3

4
-6
7 33

30 38
59 15
44

2
14
20
49
15

99 100 100 100 100 100 101 100 99 100

3.9 3.7 3.8 4.5 3.6 3.6 3.6 3.9 3.7 3.8

59
23 4
30 13

37
34
4

23 13
19 13

50
24

-7
15 30
15 25

27
10
0

5
26
26
30
13
0

6
30
31
26
8
0

100 100 100 101 101 100 100 99 100 101

3.2 3.4 3.2 3.9 3.5 3.9 3.8 3.0 3.2 3.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

0 0 3 0

7 16 20 6 9 9 12 8 12 9

29 35 23 18 25 21 23 22 24 23

46 42 44 59 52 55 47 43 40 42

17 7 13 16 14 15 15 26 23 26

0 0 0 0 0

6 5 3 3 5
39 31 23 25 20
30 25 27 33 23
20 31 36 32 31 33 33 46
5 9 10 7 21 9 22 23

0 4



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

1.f
.. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE •

..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- 8ERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER. SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAW SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

MICH POLITISCH BETAETIGEN
(IN PARTEIEN. BUERGERINITIATIVEN O.AE.)

    EN,  "'=,
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AUF FETE/PARTIES GEHEN

(1) TAEGLICH

 2)
CHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE

4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

18
63
123
629

2186
18

3037

4.6

3
111
665

2031
207
20

3037

3.8

2
7
10
43
90

1

5
6

42
119

153 172

4.4 4.6

79
44 38
97 117
27
1-

152 171

3.6 3.7

.P-

137

4.6

5
36
92
3

136

3.7

1
11
28
66
87

3
2
8

42
198

6
20
26
170
402

4

-2
12 5
48 33
21

4
2
13

101

4
4
18

134

WOHNREGION

35
69

315
1186

11

3
13
38
153
526

3

7
15
15

150
471

2

193 253 628 62 41 120 161 1624 736 660

4.2 4.7 4.5 4.8 4.8 4.8 4.8 4.6 4.6 4.6

1
7

61
121

3

9
52
177
12
2

193 252

3.6 3.8

15
143
450
17
4

2-
2 10

45 27
10 3
21

6
26
81
7

6
36
108

9

66
340
1105
99
13

23
154
491
65
3

23
167
424
42
4

629 61 41 120 160 1624 736 661

3.7
'

4.1 3.8 3.7 3.8 3.8 3.8 3.7

-- --1
IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

------ =-----

**

..

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

2
7

31
97



......... -----=-

DROGENAFFINITAET JUGENDL 1 CHEN '

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

/

0. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M.

3037

MICH POLITISCH BETAETIGEN

(IN PARTEIEN, SUERGERINITIATIVEN O.AE.)

TAEGLICH

    ... 1 . PRO -CHE
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AUF FETE/PARTIES GEHEN

1 TAEGLICH

 ,  "'E'., PRO -CHE
MEHRMALS PRO WOCHE

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

101

4.6

0
4

22
67
7
1

101

3.8

99 100

4.4 4.6

0-
56

29 22
64 68

4
0-

99 100

3.6 3.7

100

4.6

100

3.7

-=-----

• ARBEITSLOSE • WOHNREGION

HAUS- 1+-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

-4
19 12
78 80
44

32
23

11 11
84 83

00
22
45

19 21
73 71

0

101 99 100 101 100 100 100 99 99 99

4.2 4.7 4.5 4.8 4.8 4.8 4.8 4.6 4.6 4.6

4
31
63
2

42
21 23
70 72

3
1

100 101

3.6 3.8

0-
43

21 21
68 67

9
0

101 101 100 100 100 100 100 99

3.7 , 4.1 3.8 3.7 3.8 3.8 3.8 3.7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

*.

* * **

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

1 1
2 4 3 1 6 3 2

4 6 4 5 15 3 4 2

21 29 24 23 34 16 27 23

72 59 69 71 45 78 64 71

0 0

0
3 4 5 4 3

27 4 23 22 22 25
68 72 66 68 67 64
2 5 17 7 5 6 6 6

1 4 4 1 1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN GASTSTAETTEN GEHEN

TAEGLICH

    '*'.'L, "' "'
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AN SPIELAUTOMATEN SPIELEN

pi=SELTENER
5 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

1 f
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE •

..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.
GE- HOCH- BER. SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMI SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

S6
450
851
1115
546
19

3037

3.5

10
74
123
504

2308
19

3038

4.7

--1

152 172

3.3 3.4

4
3 11
16 42

129 115

151 172

4.8 4.6

5
29
49
37
14
2

136

3.2

7
5

23
101

136

4.6

1
50
81
51
10

4 13
53 119
73 255
95 206
26 36
2-

-6
8 24
12 33
13 46
4 11
3-

WOHNREGION

6 23
32 237
45 457
59 575
16 321
3 10

194 253 629 62 40 120 161

3.1 3.3 3.2 4.0 3.4 3.3 3.3

1
4

23
165

8
22
77
146

14
11
80

521
4

5
-8

59 26
21

2
4
7
28
80

2
5

11
36
106

193 253 630 61 41 121 161

48 4.4 4.8 5.0 4.5 4.5 4.5

124
194
258
144

7

24
87
198
267
80
2

1623 735 658

3.6 3.6 3.4

37
47

235
1285

13

13
43
124
553

3

3
24
33

141
456

3

1623 736 660

4.7 4.7 4.6

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-- -- 1 ----------

.*

..

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

1 5
29 28 5
55 48 7
51 69 31
15 21 17

1 2



-= ---

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN GASTSTAETTEN GEHEN

    ==, PRO-CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AN SPIELAUTOMATEN SPIELEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

(3) ETWA 1 X PRO WOCHE
(4) SELTENER
(5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

** 18 - 20 JAEHRIGE • 21
..

WEI- 8ERUF/ BERUF WEI-

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HA
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SC
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE AB

3037

101

3.5

100

4.7

100 99

3.3 3.4

100 100

4.8 4.6

3
21
36
27
10
1

98

3.2

99

4.6

99

3.1

100

4.8

. ---

-/2

---

- 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION .*

..

BERUFSTAETIG
UPT- MITTL.
HUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

7 20
11 29
50 33
28 11
48

5
20
28
38
9

4
20
28
37
10
2

15 17
28 26
35 35
20 20

100 101 100 101 100 101 100 100 100

3.3 3.2 4.0 3.4 3.3 3.3 3.6 3.6 3.4

96
4

10
32

3
14
79

1

24
5

21
69
0

100 101 100 101 100 100 99 100 100

4.4 4.8 5.0 4.5 4.5 4.5 4.7 4.7 4.6

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-==----

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE 

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

2 3 0 2 2 4

15 19 16 26 21 19 13

28 37 28 42 29 41 30

37 33 40 26 37 33 41

18 10 12 5 10 6 12

1 0 0 0 0

0 0 2
2 1 2 5 0 3 2 3 3
4 2 6 3 2 9 2 11 5 7 6
17 11 25 17 12 30 13 20 23 22 17

76 85 67 74 86 58 83 63 67 66 75
1 1 4 0



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN EINEM VERE IN MITUACHEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

NICHTS TUN, MICH MEINEN
GEDANKEN UEBERLASSEN

TAEGLICH

 tl .HR-LS PRO -CH·
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS-
SWT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN

3037

68
623
631
390
1303
23

3038

3.7

402
809
457
937
415
17

3037

3.1

J

152 172

3.5 3.7

152 172

2.8 3.1

137

3.7

136

3.2

2
28
44
31
87

42
46
27

131

13
86
112
75

341
2

193 254 629

3.9 3.9 4.0

31
65
32
44
21

1

20 87
61 186

104
90 172
33 80

• ARBEITSLOSE
*

t.
• WOHNREGION

f
14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

39
6 13
10 11
20 88

12
19
20
108

1

62 40 121 160

4.6 4.2 4.5 4.4

3 28
16 31
5 22
13 21
3 18
1 -

31
47
27
34
21

1

35
345
270
179
784
10

11
136
166
114
302

8

22
139
190
92

212
4

1623 737 659

3.8 3.8 3.5

218
456
253
464
224

194 252 630 62 41 120 161 1624

2.8 3.2 3.0
'

3.2 2.9 2.7 2.8 3.0

85
205
90
242
110

5

98
146
111
223
80
3

737 661

3.1 3.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1-----

DROGENAFF1NITAET JUGENDLICHER

..

..

15t 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

4 5
37 37 29 2
37 34 28 5

24 21 28 7
49 73 52 46

2 2

34 24 11 2
40 46 42 19
17 22 11 48 12
49 51 49 15
11 29 23 12

2



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICH

---- . ---

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN EINEM VEREIN MITMACHEN

 1)
TAEGLICH

2) MEHRMALS PRO WOCHE
3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

NICHTS TUN, MICH WEINEN
GEDANKEN UEBERLASSEN

(1) TAEGLICH

1 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

----

-1-1
I. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ./

** * * * **

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE, JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

23
1 24
1 25
3 16
3 32
10

101

3.7

13
27
15
31
14

101

3.1

3
21
20
13
42

100 100

3.5 3.7

22
27
12
32
7
0

14
27
13
30
17

100 101

2.8 3.1

99

3.7

31
8

36
17

100

3.2

13
14 16
23 18
16 11
45 52
1-

100 100

3.9 3.9

16
34
16
23
11
0

2
14
18
12
54
0

100 100 100 100 101 100 100 100

4.0 4.6 4.2 4.5 4.4 3.8 3.8 3.5

8 14
24 30
19 17
36 27

13
0

100 100 101

2.8 3.2 3.0

4
31
19
24
19
4

12 15
28 22
12 17
33 34

12
0

101 101 100 100 101 101 100

· 3.2 2.9 2.7 2.8 3.0 3.1 3.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

2 3

2 21 4 8 7 8 21 18 21

2 20 7 16 11 12 17 23 29

1 20 11 24 9 13 11 16 14

4 38 74 48 73 67 48 41 32
4 4

6 23 19 13
40 26 29 28
13 18 17 16
31 18 21 29

13 7 15 13 14 15
4 1



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

VIDEO-FILME ANSEHEN

    "=, PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MICH MIT ANDEREN TREFFEN

pi=SELTENER
5 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

i f
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SWT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

90
531
636
1243
517
20

3037

3.5

807
1477
507
201
37

3038

2.1

153 173

3.8 3.5

152 172

2.0 2.0

I------1-

136

3.4

36
74
22
3
1

136

2.0

13
30
98
52

11
80
67
65
31

7
69
140
280
133

9 10
15 23
31 41
48 64
17 22
-1

52
266
297
679
313
15

193 254 629 63 41 120 161 1622

4.0 3.1 3.7 3.3 3.4 3.4 3.4 3.6

59
96
29

38
118
70
24
2
1

136
305
137
45
6

194 253 629

1.9 2.3 2.2

11 27
15 53
6 22
7 14
-5

38
68
29
20
5

456
782
251
104
27
5

20
140
177
286
111

17
125
157
271
87
3

735 660

3.4 3.4

164
360
149
53
8
1

178
332
101
44
3
3

63 40 121 161 1625 735 661

2.4 2.2 2.3 2.3 2.1 2.2 2.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

2 3 11 5

12 32 26 12 8

28 31 23 9 10

82 88 53 22 16

28 17 23 7 5
2 8 1

42 46 17
78 92 21
22 25 12

8 9 7
1 6
1



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER

..../...../. .----

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

VIDEO-FILME ANSEHEN

    ='t,  "' "',
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MICH MIT ANDEREN TREFFEN

(1) TAEGLICH

I 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
41 SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

-2·,

** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

**
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- WITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

100

3.5

2
8 19
19 18
54 51
18 10

100 101

3.8 3.5

7 27
9 52
7 15
75

101

2.1

0

100 100

2.0 2.0

100

3.4

99

2.0

-4
7 32
16 27
51 26
27 12

101

4.0

30
50
15
4
0
0

99

1.9

74
19 19
15 23
35 39
11 11
12 4

7

13
26
40
14

33

16 19
18 24
42 39
19 15

0

101 100 99 100 100 99 99 100 100

3.1 3.7 3.3 3.4 3.4 3.4 3.6 3.4 3.4

15 22 27 26 23 24 28 22 27

47 49 34 37 44 42 48 49 50
28 22 19 16 19 18 15 20 15

9 7 11 17 11 13 6 7 7

1 9-43210
0 - 4- 0 00

100 101 100 100 101 101 99 99 99

2.3 2.2 2.4 2.2 2.3 2.3 2.1 2.2 2.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

3 8 1 6 3

17 19 11 14 19

21 17 22 25 24

41 39 45 39 41

17 17 21 14 13

1 0 1 0

2 27 26
4 54 54
1 14 16

5 2
1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM RADIO HOEREN

    EN,  "' ="
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MIT ANDEREN LOSZIEHEN,
ETWAS UNTERNEHMEN

TAEGLICH

 ,1 ... 1. PRO -CHE
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
5 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I. 18 - 20 JAEHRIGE •

..

WEI- BERUF/ BERUF
TERF./ LEHRE/ OHNE

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS-
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE

3037

236
391
314
1062
1015
20

3038

3.7

259
1193
885
576
98
26

3037

2.7

./

152 172

3.8 3.7

13 10
78 80
39 51
17 22

5
4

152 172

2.5 2.6

136

3.8

137

2.5

21 - 25 JAEHRIGE

WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ HAUPT- MITTL.
HOCH- SCHUL REIFE
SCHULE ABSCHL. U.M.

10
11
20
73
79

21
34
28
84
85

16 20
78 64
65 82
27 74
6 11

2

41
79
66

210
229

4

• ARBEITSLOSE

t....f
• WOHNREGION

HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

56
5 20
29

15 27
14 59

11
24
10
41
73

122
208
153
545
586
10

629 61 42 121 160 1624

3 8 3.9 3.7 3.9 3.9 3.8

21
256
204
129
17
2

6
17 32
13 42
8 36
-4

49
55
44
4
1

165
621
450
310
64
15

192 253 629 61 40 120 161 1625

2.6 3.0 2.8
'

3.5 2.7 3.0 2.9 2.7

59
112
80

257
221

7

736

3.6

50
281
230
153
18
4

56
70
78

249
203

3

659

3.7

44
281
202
110
16
7

73A 660

2.7 2.7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

=--- 1--- -- -

**

. . *.

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

7 17 11 12
22 19 15
14 17 12
59 70 51 19
49 49 47 28

2

193 252

4.0 3.7

11 2
63 12
43 12
19 23

3 10
2 2



... ...... ...... ----

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE IIV

ALLE 8EFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE Of'T DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM RADIO HOEREN

(1) TAEGLICH

l 2) MEHRMALS PRO WOCHE
3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MIT ANDEREN LOSZIEHEN,
ETWAS UNTERNEHMEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE
(3) ETWA 1 X PRO WOCHE

(4) SELTENER
(5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT (1-5)

r

I. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE
.. .

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M.

3037

13
10
35
33

100

3.7

100

2.7

5
14
9

39
32
0

99 101

3.8 3.7

99 101

2.5 2.6

100

3.8

46
32
14

101

2.5

5
6

11
38
41

101 99 100

4.0 3.7 3.8

• ARBEITSLOSE

-,1

• WOHNREGION

HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

19 11
- 11
-4
32 36
46 33
44

88
15 11

11 12
35 38
30 31

0

101 99 99 100 100 100 100

3.9 3.7 3.9 3.9 3.8 3.6 3.7

8 8 3 4 4 5 5 10 7 7
41 25 41 20 41 27 30 38 38 43
34 33 32 19 32 35 34 28 31 31
14 29 21 37 19 30 27 19 21 17

3 4 3 17 -43422
-1044- 10

100 100 100 101 100 101 100 100 92 101

2.6 3.0 2.8 · 3.5 2.7 3.0 2.9 2.7 2.7 2.7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

*.

* * ..

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

10 8 8 7 5 7 7
11 11 13 13 16 15 13

10 9 11 10 7 6 9

41 38 33 33 22 26 34

29 34 34 36 49 45 36

9 8 6
39 51 47
29 26 30
19 11 13
3 2 3
1 1 2



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM FERNSEHEN
ANSCHAUEN

TAEGLICH

    ='.'L, "' ="
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ZUM JUGENDTREFF (JUGENDZENTREN.
JUGENDHAUS U.AE.) GEHEN

1 TAEGLICH

 ll ='L' = =
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

** 18 - 20 JAEHRIGE •

..

WEI- BERUF/ BERUF
TERF./ LEHRE/ OHNE

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS-
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE

3037

89
468
556
1270
628
26

3037

3.6

28
134
213
654
1989
20

3038

4.5

3
23
23
63
37
2

151 172

3.7 3.5

24
68
12 13
40 46
90 101

151 172

4.4 4.3

.P

4
18
22
55
35
2

136

3.7

1...f
21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

..

WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ HAUPT- MITTL.
HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3
19

104
66

2
23
49
120
58

56
77
316
176

3

193 252 629

4.2 3.8 4.0

2
25
77
7 28
9 152
- 1

136

4.6

195

4.7

2
6
10
40
195

13
13

115
486

2

253 629

4.7 4.7

22
3 13

12 24
11 41
11 40

4
17
36
52
50

48
237
243
659
418
18

18
134
172
291
119
3

61 40 120 160 1623 737

3.7 3.7 3.9 3.8 3.7 3.5

21
--

-3
5 12

49 23
61

4
9
12
95

4
12
24
119

62 40 120 161

4.8 4.4 4.7 4.6

21
76
103
301
1109

14

5
28
52
172
476

3

1624 736

4.5 4.5

23
95
137
310
90
6

661

3.5

2
30
56
174
396

3

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1------- -

151 172 136 193 253 629 62 4I 120 161 1623 736 660

2 2
28 12
50 9
74 16
17 20
1 2 1

2
9

661

4.4



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM FERNSEHEN
ANSCHAUEN

     EN,  = =,
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ZUM JUGENDTREFF (JUGENDZENTREN.
JUGENDHAUS U.AE.) GEHEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

i 3) ETWA 1 X PRO WOCHE

4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

r

•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE

SAUT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M.

3037

100

3.6

100

4.5

100 100

3.7 3.5

100 100

4.4 4.3

100

3.7

100

4.6

2
10
54
34
0

100 99 100

4.2 3.8 4.0

99 100

4.7 4.7

1
33

• ARBEITSLOSE • WOHNREGION

HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

23
18 14
23 21
40 47
16 14

101 100 100 99 101 99 100

3.7 3.7 3.9 3.8 3.7 3.5 3.5

7
80
9

4-
-3

7
10
79

0
45

8
26
60
0

99 100 100 99 100 100 100 99

4.7 4.8 4.4 4.7 4.6 4.5 4.5 4.4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

..

* *.

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

3 2 3 0 4 4 2 3 3

15 15 16 13 9 9 19 8 11 10 15

18 15 29 16 19 12 15 30 20 22 15

42 42 43 41 47 50 26 28 34 32 41

21 25 10 26 23 28 33 26 33 31 26

1 1 1 4 4 0

2 1 4

4 4 5 1 2 2 2 2 5

7 8 7 5 3 4 2 7 7 6 7

22 26 27 20 14 16 18 28 15 19 23

65 60 59 73 79 77 77 57 74 68 65
1 0 0 4 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

WANDERN, SPAZIEREN GEHEN

    =,-, PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

WERBEFERNSEHEN ANSCHAUEN

    EN, ", ="
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT (1-5)

I. 18 - 20 JAEHRIGE •

..

WEI- BERUF/ BERUF
TERF./ LEHRE/ OHNE

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS-
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE

3037

151
340
631
1340
562
13

3037

3.6

645
761
350
856
415
10

3037

2.9

5
20
32
72
21

1

4
22
23
79
44

151 172

3.6 3.8

152 172

3.3 2.9

J

3
19
23
58
32

135

3.7

41
24
6

39
26

136

2.9

21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE •

WEl- BERUFSTAETIG
TERF./ HAUPT- MITTL.
HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25
SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE

5 11
31 16
53 52
81 132
22 42

193 253

3.4 3.7

17
33
30
75
38

43
74
174
255
83

39
2 20
5 36
18 39
12 17

629 62 41 121

3.4 2.3 3.8 3.3

64 99
55 162
30 82
73 194
29 91
2-

193 253 628

3.4 2.8 3.0

35
7
2
3
14

5 34
7 37
8 18
13 24
78

1 f
WOHNREGION

GROSS- KLEIN-
STADT STADT LAND

12 90
21 187
41 332
57 705
29 302
18

17
80
157
330
150

2

161 1624 736

3.4 3.6 3.7

38
44
26
36
15

1

345
390
161
464
258

4

158
192
104
197
83
2

40
71
140
299
108

3

661

3.6

141
176
82
187
69
4

61 41 121 160 1622 736 659

2.2 3.3 2.5 2.7 2.9 2.8 2.8

-,

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

Ii."

*.

**

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

21
15
12
7
5
2

14 28
40 56
15 16
49 52
33 20

1



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-lb
JUGENDLICHE

----- ,--

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

WANDERN, SPAZIEREN GEHEN

TAEGLICH

    ==L, "' "'
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

WERBEFERNSEHEN ANSCHAUEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

(3) ETWA 1 X PRO WOCHE

(4) SELTENER
(5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- 8

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HA
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SC
SAW SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE AS

3037

99

3.6

21
25
12
28
14
0

100

2.9

100 100

3.6 3.8

100 100

3.3 2.9

101

3.7

30
18
5

29
19

101

2.9

100

3.4

- 25 JAEHRIGE

ERUFSTAETIG
UPT- MITTL.
HUL REIFE
SCHL. U.M.

• ARBEITSLOSE

7-,  
_k_ __1

• WOHNREGION

HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

77
16 13
30 25
33 35
14 18

100 101 100 100 100 99 100 99 99

3.7 3.4 2.3 3.8 3.3 3.4 3.6 3.7 3.6

11
16
20
31
18
4

24
27
16
23
10
1

21
24
10
29
16
0

99 101 101 99 100 101 101 100 99 100

3.4 2.8 3.0 2.2 3.3 2.5 2.7 2.9 2.8 2.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

*.

* . **

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

5 3 2 3 3 4 7 35 8 6 2 6

11 13 13 14 16 6 12 24 4 12 11 11

21 21 13 17 28 21 28 19 12 20 21 21

44 48 46 43 42 52 41 11 43 43 45 45

18 14 26 24 11 17 13 7 29 19 20 16

0 0 4 4 0 0 0

9 16 9 25 16 57 28 21 21
26 32 17 22 26 11 31 26 27

10 9 15 12 13 4 15 14 12
33 31 39 29 31 5 20 27 28

22 12 19 12 15 22 7 11 11
0 1 0 1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN EINE DISKOTHEK GEHEN

TAEGLICH

    ... 1 X PRO W-HE
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

SPORT TREIBEN

    **,  = =,
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

11
277
680
1284
774
12

3038

3.8

190
890
803
836
309
10

3038

3.1

-- -p

** DROGEN

GEBRAUCH

1 f
• ALKOHOL • RAUCHEN **

GELEGEN-
AFFINI- GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE
TAET DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

395 1624 217 652 1005

3
61
118
157
52
4

395

3.5

7
74
86
159
67
3

396

3.5

6
191
412
752
257

5

1623

3.7

87
434
434
492
175

3

1625

3.1

2
6 40
8 130
1 299
8 175
45

218

3.3

15
51
59
58
31
3

217

3.2

37
175
147
198
90
4

651

3.2

7
123
282
462
127

4

1005

3.6

29
206
253
349
165
3

1005

3.4

2
35
71
144
43
2

297

3.6

18
77
72
100
29
2

298

3.2

15
19
64
35

133

3.9

53
185
367
437

5

4 96
9 373
4 298
0 214
5 61
-5

132

3.2

1047

2.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

&-- -1

298 132 1047

5
5
7
2

651 1048

3.9 4.1

3
3
4
1



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN EINE DISKOTHEK GEHEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

i 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

SPORT TREIBEN

  1 =- PRO -CHE

ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

0. DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

0
9

22
42
25
0

98

3.8

99

3.1

15
30
40
13

100

3.5

101

3.5

99

3.7

100

3.1

r

33

• ALKOHOL • RAUCHEN ..

GELEGEN-
GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE

DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

101

3.3

7
24
27
27
14

100

3.2

100

3.9

101

3.2

100

3.6

3
21
25
35
16
0

100

3.4

101

3.6

101

3.2

99

3.9

99

3.2

9
36
28
20
6
0

99

2.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

0 0 0 1 0

12 26 6 12 12 11 5

25 27 20 28 24 14 18

46 33 46 46 49 48 35

16 13 27 13 14 26 42

0 2 0 0

100

4.1

6 2 5 6 6 3

29 19 27 27 26 29
26 22 27 23 24 26
28 40 30 30 34 30

10 17 11 14 10 11

0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

GESAMT

MICH POLITISCH BETAETIGEN

(IN PARTEIEN, BUERGERINITIATIVEN O.AE.)

  1 ,=' PRO -CH.
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AUF FETE/PARTIES GEHEN

    -= PRO-CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

3037

18
63
123
629

2186
18

3037

4.6

3
111
665

2031
207
20

3037

3.8

GEBRAUCH

** DROGEN • ALKOHOL • RAUCHEN
GELEGEN-

GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX-
DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER

I - - - - - - li -

4
13
34
93

246
5

395

4.4

19
111
256

5
4

396

3.6

AFFINI-
TAET

14
51
89

391
1067

12

1624

4.5

2
66

396
1100

48
12

1624

3.7

6
53
145

5

218

4.6

14
64
127

8
4

217

3.6

4
10
24
113
496

4

651

4.7

17
104
476
49
6

652

3.9

5
30
46

204
715

5

1005

4.6

38
267
672
19
8

1005

3.7

3
18
66

208
2

1

NIE
RAUCHER

27
2 19
4 30
0 204
2 777
29

8 132

6 4.6

15
66

200
14
2

298

3.7

9
14

100
9

24
191
685
138

9

32 1048

8 3.9

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1--

..

395 1624 217 652 1005 298 132 1047

3

9

29 1046

4. 4.7

1

3.



---

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICH·

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

GESAMT

MICH POLITISCH BETAETIGEN
(IN PARTEIEN, BUERGERINITIATIVEN O.AE.)

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AUF FETE/PARTIES GEHEN

(1) TAEGLICH

 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

3037

101

4.6

101

3.8

** DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

99

4.4

100

3.6

101

4.5

100

3.7

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

100

4.6

7
30
58
4
2

101

3.6

101

4.7

100

3.9

33

RAUCHEN .0

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

99

4.6

101

3.7

100

4.6

100

4.6

0 100

7 3.8

101

4.7

99

3.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1005 298 132 1047

1 0 1 0 0 2

2 3 3 4 2 3 1 2

4 9 6 3 4 5 6 3 3

21 23 24 24 17 20 22 23 20

72 62 66 67 76 71 70 69 74

1 2 0 2

0 0 0 0 0 0

4 5 4 3 4 5 7 2

22 28 24 16 27 22 11 18

67 65 68 73 67 67 75 65

7 3 7 2 5 7 13
1

10

3.



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE 8EFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN GASTSTAETTEN GEHEN

TAEGLICH

 :1 .TWA 1 X PRO WOCHE
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
5 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AN SPIELAUTOMATEN SPIELEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

56
450
851
1115
546
19

3037

3.5

10
74
123
504
2308

19

3038

4.7

** DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

13
119
146
89
26
4

397

3.0

2
18
39
79

253
5

40
318
563
529
166

9

1625

3.3

7
53
79

318
1158

10

96 1625

4 4.6

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

96
8 47
6 152
1 306
1 136
44

219

2.8

85
8 12
5 77
9 552
54

218

4.1

651

4.8

1 f
• RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

44
258
308
289
98
9

2
52
74

216
652

9

3
51
107
100
36
2

0
24
39
55
13
2

9 133

4 3.4

2
5
14
58

216
3

5 298

5 4.6

0
4

17
111
0

132

4.8

6
66

234
431
303

1046

3.9

3
10
19

134
875

6

1047

4.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

--

1005 298 132 1047

1
6
7
4
1

651 1006 29

3.8 3.1 3.

3
1
2
6
9

3 100

4. 4.



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN GASTSTAETTEN GEHEN

(1) TAEGLICH

l 2)
MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NlE

KEi NE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

AN SPIELAUTOMATEN SPIELEN

1 TAEGLICH

 ,  "'E" PRO -CH·
MEHRMALS PRO WOCHE

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

.. DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

101

3.5

100

4.7

3
30
37
22
7
1

100

3.0

100

4.4

2
20
35
33
10

1

101

3.3

100

4.6

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

31
35
19
5
2

101

2.8

100

4.1

100

3.8

2
12
85

101

4.8

RAUCHEN
GELEGEN-

STAENDIGE HEITS- EX-
RAUCHER RAUCHER RAUCHER

4
26
31
29
10

1 101

1 3.4

0
5
7
22
65

100

4.5

2
5
19
73

101

4.6

0
18
29
41
10

99

3.4

0
3
13
83
0

99

4.8

_-LY

NIE
RAUCHER

100

3.9

2
13
84

101

4.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

..

1005 1298 132 1047

2 1

15 7 17 6

23 36 22
28

47 34 41
37

21 12 29
18

1

10

3.

0 0 0 2 0 0

2 5 3 8

4 10 5 13

17 20 20 30

76 64 71 45
1 2



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

iN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

IN EINEM VEREIN MITMACHEN

;1 TAEGL,CH
MEHRMALS PRO WOCHE li ,™' 1 ' P"'=·'
SELTENER
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

NIGHTS TUN, MICH MEINEN
GEDANKEN UEBERLASSEN

TAEGLICH

 :1·-, 1 ·······=·,
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

68
623
631
390
1303
23

3038

3.7

402
809
457
937
415
17

3037

3.1

.* DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

2
50
53
42

243
5

395

4.2

95
131
49
83
33
5

396

2.6

34
287
308
207
781

7

1624

3.9

271
481
244
434
186

7

1623

2.9

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

5 22
4 119
0 111
8 67
6 327
56

218

3.7

652

3.9

5 90
8 163
4 86
0 204
6 107
52

218

3.2

652

3.1

i ...i
• RAUCHEN .*

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE

RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

9
132
168
139
548

9

52
50
48
139

4

5 299

1 3.9

137
292
148
274
147

8

1006

3.0

298

3.0

- 36
7 272
9 254
4 119
2 360
-7

8 121
9 269
6 154
2 342
7 156
- 5

132

3.1

1047

3.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1005 298 132 1047

4 2
5 2
2 1

8 6

100 132 1048

4. 3.8 3.5

3 42 1

4 76 2
2 53 1
6 86 5
4 39 1

2



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER.b

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

IN EINEM VEREIN MITMACHEN

TAEGLICH

    ==L, ==
4 SELTENER

NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

NICHTS TUN. MICH MEINEN
GEDANKEN UEBERLASSEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE
3) ETWA 1 X PRO WOCHE
41 SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

** DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

101

3.7

13
27
15
31
14

101

3.1

101

4.2

24
33
12
21

99

2.6

100

3.9

17
30
15
27
11
0

100

2.9

l

--k-Y

• ALKOHOL • RAUCHEN ..

GELEGEN-
GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE

DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

2
20
23
13
39
2

99

3.7

16
22
11
28
21
2

100

3.2

3
18
17
10
50

99

3.9

14
25
13
31
16
0

99

3.1

101

4.1

14
29
15
27
15

100

3.9

1 100

0 3.0

20
22
11
47

100

3.8

100

3.1

99

3.5

102

3.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

2 1 2 1 2 3

21 13 18 13 17 26

21 13 19 17 17 24

13 11 13 14 16 11

43 62 48 55 47 34

1 0 1

14 14 12
25 22 26
18 12 15
29 39 33
13 13 15

1

10

3.



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VCR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

VIDEO-FILME ANSEHEN

TAEGLICH

 ,  ... 1 X PRO -CHE
2 MEHRMALS PRO WOCHE

SELTENER
5 NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MICH MIT ANDEREN TREFFEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

l 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

90
531
636
1243
517
20

3037

3.5

807
1477
507
201
37
9

3038

2.1

=.p

•• DROGEN

GEBRAUCH
AFFINI-
TAET

395 1624

9
80
86
160
58
3

396

3.5

120
184
65
23
0
2

394

2.0

37
278
353
699
250

7

1624

3.5

453
778
261
112
17
4

1625

2.1

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

8 24
7 112
4 121
3 256
2 133
35

217

3.2

98
78
23
14
2

216

1.8

127
305
148
56
15

652

2.3

1 f
• RAUCHEN **

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NlE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

39
202
219
394
140
11

1005

3.4

312
466
158
57
7
4

1004

2.0

&

13
58
66
115
44
2

298

3.4

77
142
48
29

2

298

2.1

3 27
7 172
4 209
7 423
0 212
- 5

131

3.7

1048

3.6

1 246
8 522
0 187
1 68
2 23
-3

132

2.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1005 298 132 1047

5 1

5 2

7 5
2 3

651

3.6

3
6
2
1

1049

2.1



--- libDROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

... ... ... Ill ./. ...
.

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

VIDEO-FILME ANSEHEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

i 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MICH MIT ANDEREN TREFFEN

 3J ETWA 1 X PRO WOCHE
;1 TA£GLIC„

MEHRMALS PRO WOCHE

4) SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

** DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

100

3.5

0

101

2.1

2
20
22
40
15
1

100

3.5

30
47
16
6
0

100

2.0

2
17
22
43
15
0

99

3.5

28
48
16
7

0

100

2.1

33

• ALKOHOL • RAUCHEN .*

GELEGEN-
GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE

DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

100

3.2

45
36
11
6
1
1

100

1.8

100

3.6

19
47
23
9
2
0

100

2.3

4
20
22
39
14
1

0 101

4 3.4

31
46
16
6
1
0

100

2.0

101

2.1

2
13
18
43
23

99

3.7

100

2.1

99

3.6

99

2.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

3 4 4 4 3

26 17 20 16
17

25 19 22 20
21

34 39 39 40
41
17 10 20 15 20

1 1 1 0

10

3.

27 26 24 23

49 48 52 50

17 16 15 18

7 10 8 6
2
0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VCR.
BITTE SAGE JEDESWAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM RADIO HOEREN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MIT ANDEREN LOSZIEHEN.
ETWAS UNTERNEHMEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

i 3) ETWA 1 X PRO WOCHE

4) SELTENER
5) NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

236
391
314
1062
1015
20

3038

3.7

259
1193
885
576
98
26

3037

2.7

.P

•• DROGEN

GEBRAUCH
AFFINI-
TAET

395 1624

22
51
32
133
155
3

396

3.9

48
163
104
66
12

394

2.6

121
210
153
589
539
10

1622

3.8

125
681
477
289
42
10

1624

2.7

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

6 50
5 84
8 65
4 206
1 243
33

37
105
40
26
7
3

218

2.4

28
219
202
162
37
3

651

2.9

• RAUCHEN
GELEGEN-

STAENDIGE HEITS- EX-
RAUCHER RAUCHER RAUCHER

73
107
92
363
365

5

1005

3.8

99
429
266
178
28
6

1006

2.6

,

35
39
23
100
99
3

299

3.6

33
121
87
45
9
3

298

2.6

13
14
23
35
47

132

3.7

-22

NIE
RAUCHER

55
165
121
367
330

9

1047

3.7

0 80
9 367
6 334
1 214
8 42
- 10

134

2.9

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

--- -

*.

1005 298 132 1047

1
2
1
9
6

217 651

3.7 3.8

1
4
2
4

1047

2.8



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM RADIO HOEREN

(1) TAEGLICH

I
2) MEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NlE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

MIT ANDEREN LOSZIEHEN.
ETWAS UNTERNEHMEN

TAEGLICH

 ,  =*,==
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAWT

3037

13
10
35
33

100

3.7

39
29
19
3

100

2.7

.. DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

101

3.9

12
41
26
17
3
0

99

2.6

7
13
9

36
33

99

3.8

42
29
18
3
1

101

2.7

r--

• ALKOHOL • RAUCHEN I.

GELEGEN-
GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE

DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

98

3.7

17
48
18
12
3

99

2.4

13
10
32
37
0

100

3.8

4
34
31
25

101

2.9

7
11
9

36
36
0

99

3.8

10
43
26
18
3
1

101

2.6

12
13
8

33
33

100

2.6

0 101

7 3.7

100

2.9

100

2.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

6 7 10 5

11 10 16
13

18 12
8 8

43 27 35
34
39 28 35 32

1

100 10

3.6 3.

11 7 8
41 37 35
29 19 32
15 31 20
3 6 4

1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM FERNSEHEN
ANSCHAUEN

TAEGLICH

    ME..MALS PRO -CHE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ZUM JUGENDTREFF (JUGENDZENTREN,
JUGENDHAUS U.AE.) GEHEN

 1)
TAEGLICH

2) MEHRMALS PRO WOCHE
3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

89
468
556
1270
628
26

3037

3.6

28
134
213
654
1989
20

3038

4.5

.P

.* DROGEN

GEBRAUCH
AFFINI-
TAET

395 1624

2
31
76
173
108

5

395

3.9

4
20
21
90
256

5

396

4.5

31
189
298
720
376
10

1624

3.8

12
67
110
367
1057

10

1623

4.5

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

9
22
33
104
43
5

216

3.7

4
18
15
55
120
5

217

4.3

16
109
105
247
167

652

3.7

6
22
35

101
482

5

651

4.6

RAUCHEN
GELEGEN-

STAENDIGE HEITS- EX-
RAUCHER RAUCHER RAUCHER

16
102
179
462
237
10

1006

3.8

16
38
47

214
682

8

14
43
54
118
63
5

297

3.6

3
21
31
58
183

2

5 298

5 4.3

15
47
40
30

133

3.6

2
7
27
96
0

132

4.6

i

NIE
RAUCHER

32
215
181
410
203

6

1047

3.5

7
51
93

237
652
8

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

---L--

*.

1005 298 132 1047

100 1048

4. 4.4



- ib ---DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS

IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENK.

BASIS

JUGENDSENDUNGEN IM FERNSEHEN
ANSCHAUEN

(1) TAEGLICH
(2) MEHRMALS PRO WOCHE

i 3) ETWA 1 X PRO WOCHE
4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ZUM JUGENDTREFF (JUGENDZENTREN,
JUGENDHAUS U.AE.) GEHEN

TAEGLICH

1,1 ='L,-=
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

100

3.6

100

4.5

100

3.9

100

4.5

100

3.8

101

4.5

1-
..

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

99

3.7

100

4.3

100

3.7

100

4.6

7
RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

101

3.8

101

4.5

100

3.6

100

4.3

1
11
35
30
22

99

3.6

100

4.6

100

3.5

101

4.4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1005 298 132 1047

3 1 2 4 2 2 5 3

15 8 12 10 17 10 15 21

18 19 18 15 16 18 18 17

42 44 44 48 38 46 39 39

21 27 23 20 26 24 21 19

1 2 1 1 2

1 2 2 1 1

4 5 4 9 3 4 7 2 5

7 5 7 7 5 5 10 6 9

22 23 23 25 16 21 19 20 23

65 65 65 55 74 68 62 72 62

1 2 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE 8EFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.
BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU, WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

WANDERN, SPAZIEREN GEHEN

    --" PRO W-HE
ETWA 1 X PRO WOCHE
SELTENER

5 NIE
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

WERBEFERNSEHEN ANSCHAUEN

 ,1 =-, PRO W=HE
ETWA 1 X PRO WOCHE

8 SEL,ENE,
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

**

GESAMT

3037

151
340
631
1340
562
13

3037

3.6

645
761
350
856
415
10

3037

2.9

ip

DROGEN •

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

16
49
79
158
88
5

395

3.6

91
93
35
100
73
3

395

2.9

90
185
348
689
304

7

1623

3.6

338
420
172
464
224

6

1624

2.9

ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

6 45
4 100
9 127
2 280
2 97
54

218

4.0

43
50
22
65
35
3

218

3.0

653

3.4

133
152
75
195
96
0

651

3.0

t.....f
• RAUCHEN ..

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NlE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

45
111

182
445
216

5

1004

3.7

238
229
129
268
136

4

1004

2.8

15
25
66
128
62
2

298

3.7

55
73
25
97
45
3

298

3.0

1 44
5 107
7 252
0 467
9 172
-4

132

3.1

1046

3.6

1 202
3 259
5 132
0 304
5 150

134

2.6

1048

2.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

- i - -=

1005 298 132 1047

2
1 2
2 2
9 4
7 1

4
4

2
2



---------- =.6DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 2: ICH LESE DIR JETZT VERSCHIEDENE FREIZEITBESCHAEFTIGUNGEN VOR.

BITTE SAGE JEDESMAL ANHAND DIESER LISTE DAZU. WIE OFT DU DAS
IN DEINER FREIZEIT TUST.

PROZENTE SENX.

BASIS

WANDERN. SPAZIEREN GEHEN

 3  ETWA 1 X PRO WOCHE
   TAEGLICH

MEHRMALS PRO WOCHE

41 SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

WERBEFERNSEHEN ANSCHAUEN

(1) TAEGLICH

 2)
LIEHRMALS PRO WOCHE

3) ETWA 1 X PRO WOCHE

4) SELTENER
5) NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

5
11
21
44
18
0

99

3.6

100

2.9

0. DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

99

3.6

101

2.9

99

3.6

101

2.9

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

9 100

0 3.4

100

3.0

20
23
12
30
15
0

100

3.0

r - - I

• RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

101

3.7

101

2.8

100

3.7

18
25
8

33
15

100

3.0

101

3.1

31
32
3
15
19

100

2.6

99

3.6

100

2.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-0

1005 298 132 1047

4 6 3 7 5 5 16 4

12 11 6 15 11 8 19 10

20 21 13 19 18 22 21 24

40 42 42 43 44 43 30 45

22 19 33 15 22 21 15 16

0 2 0

9

4.

21 23 21 20 24 19

25 24 26 23 23 25

12 9 11 10 13 13

28 25 29 30 27 29

14 19 14 16 14 14

0 0 1 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 3: WIE SCHAETZT DU DEINE GESUNDHEIT EIN?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

(1) SEHR SCHLECHT

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR GUT

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

19

107

733

1390

786

3038

3.9

.P

** GESCHLECHT •

..
ALTERSGRUPPEN

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

12

56

334

722

424

7

51

399

667

362

1549 1488

4.0 3.9

3

61

116

125

306

4.2

9

174

318

182

691

4.0

3

30

165

307

164

671

3.9

65

333

643

312

1359

3.9

t.f
..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

3

65

128

86

283

4.0

9 2722

7

6

109

190

96

408

3.9

17

104

672

1269

658

2722

3.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

---- 1-----

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

3 2 2 2



=.b
DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 3: WIE SCHAETZT DU DEINE GESUNDHEIT EIN?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) SEHR SCHLECHT

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR GUT

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

101

3.9

----- r - - I

I. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

.. .

MAENN- WE tB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

1549 1488 306 691 670 1360 282

101 99

4.0 3.9

100

4.2

9 100

0 3.9

100

3.9

..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

99

4.0

9 2722

2

2

27

47

24

102

3.9

101

3.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

33

40

1 0 0 0 0 0

4 4 3 4 5 4

24 22 27 20 25 25 25 23 25

46 47 45 38 46 46 47 45 47

26 27 24 41 26 2S 23 30 24

0 0 0 0 0

9

4.



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 3: WIE SCHAETZT DU DEINE GESUNDHEIT EIN?

11
ABSOLUT-WERTE

.* MAENNLICH * WEIBLICH ..

.. .*

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

BASIS 3037 146 360 350 688 160 331 321 673

(1) SEHR SCHLECHT 19 6 1 5 3 2

(2) 107 7 16 32 2 2 14 34

(3) 733 22 76 81 154 39 97 84 179

(4) 1390 63 167 172 319 53 151 135 325

(5) SEHR GUT 786 59 104 80 178 66 78 84 134

KEINE ANGABE 3 2

SUMME 3038 146 360 350 688 161 331 321 673

DURCHSCHNITT (1-5) 3.9 4.2 4.0 3.9 3.9 4.1 3.9 3.9 3.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-- = .P --,-- -



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-1-
JUGENDLICHE

FRAGE 3: WIE SCHAETZT DU DEINE GESUNDHEIT EIN?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) SEHR SCHLECHT

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR GUT

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

---- ,--

• MAENNLICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

99

4.2

100

4.0

99

3.9

33

• WEIBLICH .*

* **

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

24

33

41

99

4.1

101

3.9

100

3.9

1JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

*

**

146 360 350 688 160 331 321 673

1 0 2 0 0 1 1 0

4 2 4 5 4 5

24 15 21 23 22 29 26 27

46 43 46 49 46 46 42 48

26 40 29 23 26 24 26 20

0

101 100 100

3.9 3.9 3.8



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 3: WIE SCHAETZT DU DEINE GESUNDHEIT EIN?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

(1) SEHR SCHLECHT

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR GUT

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

if
I. • BERUFST./AZUBI/ • •

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .*

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- Gn*- HAUPT- REAL- GYM-
SAUT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

3037 553 276 276

19

107

733

1390

786

3038

3.9

-I----1

3

11

107

269

162

2

6

42

141

86

1 5

5 22

66 206

128 286

76 163

4

13

103

156

82

2

9

103

131

552 277 276 682 358 326

4.0 4.1 4.0 3.8 3.8 3.9

2

31 14

41 37

42 38

15

39

46

115 92 102

4.1 4.2 4.3

0

3

34 25

79 53

48 35

2

24

67

46

3

3

74

87

46

163 116 140 213

4.0 4.0 4.1 3.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

---- 1--

683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

3



------

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-.b ---
JUGENDLICHER

FRAGE 3: WIE SCI·IAETZT DU DEINE GESUNDHEIT EIN?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) SEHR SCHLECHT

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR GUT

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

r--

-U

./ • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • - 00

./ 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB GE- MAENN- WEI B- HAUPT- REAL- GYU- HAUPT- REAL- GYM-

SAW LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

3037 553 276 276

101

3.9

100 100

4.0 4.1

2 27

0 36

5 36

101 100 101 100

4.0 3.8 3.8 3.9

100 100 100

4.1 4.2 4.3

100 98 99 100

4.0 4.0 4.1 3.8

/JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

1 1 1 1 0 1 0 0

4 2 2 2 3 4 3 2 2 1

24 19 15 24 30 29 3 16 15 21 21 17 35

46 49 51 46 42 44 4 40 38 48 45 48 41

26 29 31 28 24 23 2 41 45 29 30 33 22

0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 3: WIE SCHAETZT DU OEINE GESUNDHEIT EIN?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

(1) SEHR SCHLECHT

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR GUT

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

t.f
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE . WOHNREGION • •

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037 151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

19

107

733

1390

786

3038

3.9

----1

2

77

25 39

85 81

33 42

151 171

4.0 3.9

135

3.9

2

9

36

93

53

4

21

64

102

62

27

138

321

143

193 253 629

4.0 3.8 3.9

35

10 41

18 48

10 26

13

8 64

52 385

67 742

36 417

4

20

191

325

196

2

22

154

313

170

62 41 120 163 1624 736 661

3.9 3.8 3.8 3.8 3.9 3.9 3.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

----1- --

6

41 18

43 30

45 14

3 3

.



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE
.b ----

FRAGE 3: WIE SCHAETZT DU DEINE GESUNDHEIT EIN?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) SEHR SCHLECHT

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR GUT

KEINE ANGABE

SUWME

DURCHSCHNITT (1-5)

'

*. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M.

3037

10

44

4 17

6 56

6 22

101

3.9

99 100

4.0 3.9

100

3.9

101 100 100

4.0 3.8 3.9

• ARBEITSLOSE

 .
• WOHNREG ION

HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

120 161 1623 736 660

74

25 34

45 40

23 22

43

24 26

46 44

26 27

0

3

23

47

26

100 100 100 100 101 101 99

3.9 3.8 3.8 3.8 3.9 3.9 3.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

..

. *I

151 172 136 193 253 629 62 41

2

4 5 5 8 4 5

2 23 30 19 25 22 29 32

4 47 32 48 40 51 49 41

2 25 33 28 25 23 22 22

0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 3: WIE SCHAETZT DU DEINE GESUNDHEIT EIN?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

(1) SEHR SCHLECHT

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR GUT

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAUT

3037

19

107

733

1390

786

3038

.P

•• DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

29

139

166

56

396

3.6

15

74

427

772

335

1624

3.8

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

0

6

77

97

36

216

3.8

7

21

152

265

208

653

4.0

1 f
RAUCHEN **

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

65

332

445

154

1005

3.7

3

8

95

131

60

297

3.8

3

24

2 158

7 473

3 385

33 1046

1 4.2

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

- 1 ---=- --

1005 298 132 1047

3

5

4

3 3

1

3.9 4.



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE

FRAGE 3: WIE SCHAETZT DU DEINE GESUNDHEIT EIN?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) SEHR SCHLECHT

(2)

(3)

(4)

(5) SEHR GUT

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

1

4

24

46

26

101

3.9

.. DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

7

3S

42

14

99

3.6

101

3.8

-P--
..

33

• ALKOHOL • RAUCHEN **

GELEGEN-
GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE

DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

100

3.8

100

4.0

1

6

33

44

15

99

3.7

1

3

32

44

20

100

3.8

1

24

43

32

100

4.1

99

4.2

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

0 1 0

5 3 3 2

26 35 23 15

48 45 41 45

21 17 32 37

0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 4: WAS SIND DEINER MEINUNG NACH DIE GROESSTEN PROBLEME.
DIE DIE GESUNDHEIT UNSERER BEVOELKERUNG BEDROHEN?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-STRESS
-UNGESUNDE ARBEITSBEDINGUNGEN
-UNGESUNDE LEBENSFUEHRUNG
-8EWEGUNGSMANGEL
-FALSCHE ERNAEHRUNG

-SCHADSTOFFHALTIGE LEBENSMITTEL
-UNMELTBELASTUNGEN
-RADIOAKTIVITAET
-RAUCHEN
-ALKOHOL

-DROGEN
-MEDIKAMENTE
-KREBS
-AIDS
-HERZ-KREISLAUFERKRANKUNGEN

-SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

3037

890
342
540
472
766

307
1623
395
1069
1118

1206
273
731
1120
248

430

11

11541

./

** GESCHLECHT •

..

MAENN- WE IB- 12 - 13
LICH LICH JAHRE

426
181
270
237
338

151
795
182
537
560

635
128
346
586
114

464
161
269
234
427

155
828
213
533
558

571
145
384
534
134

223 208

83

5717

ALTERSGRUPPEN •

14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

58
14
50
40
82

17
127
48
112
101

120
17
85
113
17

154
68
114
100
138

61
331
89
265
268

289
59
199
273
50

34 2542

190
93
108
98
160

59
388
86

241
257

268
63
167
255
40

2570

486
165
266
233
384

170
771
170
448
488

526
135
275
474
141

5358

53
18
38
39
55

20
131
35
115
113

124
25
87
104
20

16 - 17
JAHRE

tj
14 - 25
JAHRE

9 2722

101
50
75
61
83

42
200
55
150
155

165
33
113
170
29

831
326
488
431
682

289
1491
345
953
1013

1082
256
642
1002
230

402

25 10469

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

----- ......

..

* **

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

28 81 96 225 40 41

5 3 2 2

5821 10 1019 15



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-=b
JUGENDLICHE

FRAGE 4: WAS SIND DEINER WEINUNG NACH DIE GROESSTEN PROBLEME.

DIE DIE GESUNDHEIT UNSERER BEVOELKERUNG BEDROHEN?

PROZENTE SENK.

BASIS

-STRESS
-UNGESUNDE ARBEITSBEDINGUNGEN
-UNGESUNDE LEBENSFUEHRUNG
-BEWEGUNGSMANGEL
-FALSCHE ERNAEHRUNG

-SCHADSTOFFHALTIGE LEBENSMITTEL
-UMWELTBELASTUNGEN
-RADIOAKTIVITAET
-RAUCHEN
-ALKOHOL

-DROGEN
-MEDIKAMENTE
-KREBS
-AIDS
-HERZ-kREISLAUFERKRANKUNGEN

-SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

3037

29
11
18
16
25

40
9
24
37

-- , ---

** GESCHLECHT •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17
LICH LICH JAHRE JAHRE

27 31
12 11
17 18
15 16
22 29

10
51
12
35
36

10
56
14
36
38

41 38
8 10
22 26
38 36
79

1 f
ALTERSGRUPPEN • • ••

..

18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

39
5

28
37

22
10
16
14
20

48
13
38
39

28
14
16
15
24

58
13
36
38

36
12
20
17
28

9 2722

31
12
18
16
25

11
55
13
35
37

40
9
24
37

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

19 19 25
5 6 12
16 14 18
13 14 15
27 20 20

10 6 12 7 10

53 42 57 46 49

13 16 13 12 13

35 37 33 41 37

37 33 36 40 38

42 40 39 44 40
8 9 10 9 8

29 25 20 31 28
40 38 35 37 42
7 6 10 7 7

14 14 14 9 12 14 17 14 10 15

0 0 0 2 0 0 0 1 0 0

379 367 392 340 367 383 395 362 372 386



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 4: WAS SIND DE INER ME INUNG NACH DIE GROESSTEN PROBLEME
.

DIE DIE GESUNDHEIT UNSERER BEVOELKERUNG BEDROHEN?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-STRESS
-UNGESUNDE ARBEITSBEOINGUNGEN
-UNGESUNDE LEBENSFUEHRUNG
-BEWEGUNGSMANGEL
-FALSCHE ERNAEHRUNG

-SCHADSTOFFHALTIGE LEBENSMITTEL
-UMWELTBELASTUNGEN
-RADIOAKTIVITAET
-RAUCHEN
-ALKOHOL

-DROGEN
-MEDIKAMENTE
-KREBS
-AIDS
-HERZ-KREISLAUFERKRANKUNGEN

-SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

3037

890
342
540
472
766

307
1623
395
1069
1118

1206
273
731
1120
248

430

11

11541

./

12 - 13
JAHRE

1.f
MAENNLICH • WEI BLI C H .0

.

14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
.*

JAHRE JAJRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

21
7
22
15
33

56
21
52
45

61
5

45
59

65
36
66
48
57

27
158
41

144
145

150
27
97
142
23

92
41
48
49
74

3
19
3
12
13

2
8
9
5
0

15
2
8
13
2

3
9
1
0
1

247
96
134
125
173

87
381
80

214
237

269
67

121
254
61

86 2670

-i

37
7
28
25
48

11
71
27
60
56

59
11
39
54

88
32
48
51
81

35
173
48

121
122

139
32
102
132
27

99
51
61
49
87

27
190
46
116
127

115

34
87
125
19

239
69
132
108
210

83
391
91

234
251

257
68
154
221
79

86 2689

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-

*

*

146 360 350 688 160 331 321 673

18 38 43 123 10 43 53 102

2 3 1 3

476 1267 12 555 1274 12



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE
1--

FRAGE 4: WAS SIND DEINER WEINUNG NACH DIE GROESSTEN PROBLEME.

DIE DIE GESUNDHEIT UNSERER BEVOELKERUNG BEDROHEN?

PROZENTE SENK.

BASIS

-STRESS
-UNGESUNDE ARBEITSBEDINGUNGEN
-UNGESUNDE LEBENSFUEHRUNG
-BEWEGUNGSMANGEL
-FALSCHE ERNAEHRUNG

-SCHADSTOFFHALTIGE LEBENSMITTEL
-UMWELTBELASTUNGEN
-RADIOAKTIVITAET
-RAUCHEN
-ALKOHOL

-DROGEN
-MEDIKAMENTE
-KREBS
-AIDS
-HERZ-KREISLAUFERKRANKUNCEN

-SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

3037

10
53
13
35
37

40
9
24
37

--
.

00 MAENNLICH • WEIBLICH ./

*0
.*.

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

42
4

31
40
6

42
7
27
39

26
12
14
14
21

9
57
11
36
37

44
8
23
37
6

36
14
19
18
25

39
10
18
37

23
4

17
15
30

37
7
25
34
5

11
52
14
37
37

31
16
19
15
27

36
10
20
16
31

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

_.13

146 360 350 688 160 331 321 673

29 15 18 27

11 5 10 10

18 15 18 14

16 10 13 15

25 23 16 24

4 7 13 7 8 12

38 44 55 44 59 58

14 11 12 17 14 13
35 40 31 38 36 35

31 40 34 35 39 37

42 36 38
10 11 10
31 27 23
40 39 33
8 6 12

14 12 11 12 18 6 13 16 15

0 1 1 0 0 2

379 326 350 367 388 346 385 399 399



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 4: WAS SIND DEINER MEINUNG NACH DIE GROESSTEN PROBLEWE,
DIE DIE GESUNDHEIT UNSERER BEVOELKERUNG BEDROHEN?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-STRESS
-UNGESUNDE ARBEITSBEDINGUNGEN
-UNGESUNDE LEBENSFUEHRUNG
-BEWEGUNGSMANGEL
-FALSCHE ERNAEHRUNG

-SCHADSTOFFHALTIGE LEBENSMITTEL
-UNWELTBELASTUNGEN
-RADIOAKTIVITAET
-RAUCHEN
-ALKOHOL

-DROGEN
-MEDIKAMENTE
-KREBS
-AIDS
-HERZ-KREISLAUFERKRANKUNGEN

-SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

3037

890
342
540
472
766

307
1623
395
1069
1118

1206
273
731
1120
248

430

11

.*

••SCHUELER
** 14 - 20 JAHRE

GE- MAENN- WEIB-
SNT LICH LICH

145
47
92
77

128

47
278
63

213
215

236
49
160
227
38

64
22
42
38
55

19
133
30
113
110

126
23
72
112
15

81
24
49
39
73

28
144
33
101
104

111
26
87
115
24

-22 f
• BERUFST./AZU81/ • • ••
• ARBEITSLOS • • ••
0 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE **

GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYM-
SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

169
100
117
100
138

63
382
99

249
264

265
58
183
257
46

11541 2083 1006 1075 2589

Ill--I-Jil

73
44
61
46
59

34
188
41

128
137

142
26
93
133
27

97
55
55
53
79

29
194
58
121
128

123
32
90
124
19

16
7
15
13
25

7
36
18
39
36

37
8

31
39
5

19
4
18
12
27

6
44
12
37
35

39
3

21
30
5

23
4

17
14
29

5
48
18
36
30

44
6

33
44
7

30
13
18
14
26

9
71
18
68
70

71
15
49
S8
10

25
9

24
21
30

11
55
15
50
51

48
10
32
46

40
10
25
20
33

14
74
15
48
47

60
11
41
59

48
33
41
37
39

23
110
35
77
84

81
17
60
82
22

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1 ---

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

66 30 36 96 46 50 10 7 12 13 13 21 28
2 2 3 3 3 1 0 2

1281 1307 345 320 371 554 448 527 819



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER

FRAGE 4: WAS SIND DEINER MEINUNG NACH DIE GROESSTEN PROBLEME.

DIE DIE GESUNDHEIT UNSERER BEVOELKERUNG BEDROHEN?

PROZENTE SENK.

BASIS

-STRESS
-UNGESUNDE ARBEITSBEDINGUNGEN
-UNGESUNDE LEBENSFUEHRUNG
-BEWEGUNGSMANGEL
-FALSCHE ERNAEHRUNG

-SCHADSTOFFHALTIGE LEBENSMITTEL
-UMWELTBELASTUNGEN
-RADIOAKTIVITAET
-RAUCHEN
-ALKOHOL

-DROGEN
-MEDIKAMENTE
-KREBS
-AIDS
-HERZ-KREISLAUFERKRANKUNGEN

-SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

r--

-6f
•• • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WE IB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYM

SAMT LICH LICH St)AT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

3037 553 276 276

10
53
13
35
37

40
9

24
37

23 29
89
15 18
14 14
20 27

87
50 48

11
41
40

25
15
17
15
20

10 9
52 56

14
36
39

40
10
32
42
9

39
9

27
38
7

20 30
12 17
17 17
13 16
16 24

38
10
28
38
6

14 21
64
13 20
11 13
22 30

33
7
27
3S
5

65
48 47
13 18

36
30

43
3
23
32
6

43
9

30
36
6

38
8
28
39
10

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

29 26 23 18 22 29 22
4 8 8 7 16

11 8
16 11 20 18 19

18 17
16 14 14 9 18 15 17

25 23 29 16 26 24 18

10 9 6 5 10 10 11

53 60 31 43 47 53 52

11 12 11 18 16 11 13 11 17

39 36 36 37 35 40 41 43 35 36

39 38 38 39 31 39 42 44 34 40

43 46 40 43 42 43

9 8 7 6 9 8

29 26 26 32 27 29

41 41 37 44 39 43

7 5 8 7 7 7

14 12 11 13 14 13 15 8 8 11 8 11 15 13

0 0 0 1 3 1 0

379 376 365 391 380 358 402 303 350 366 337 386 381 385



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 4: WAS SIND DEINER WEINUNG NACH DIE GROESSTEN PROBLEME.
DIE DIE GESUNDHEIT UNSERER BEVOELKERUNG BEDROHEN?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-STRESS
-UNGESUNDE ARBEITSBEDINGUNGEN
-UNGESUNDE LEBENSFUEHRUNG
-BEWEGUNGSMANGEL
-FALSCHE ERNAEHRUNG

-SCHADSTOFFHALTIGE LEBENSMITTEL
-UMWELTBELASTUNGEN
-RADIOAKTIVITAET
-RAUCHEN
-ALKOHOL

-DROGEN
-*(ED I KAMENTE
-KREBS
-AIDS
-HERZ-KREISLAUFERKRANKUNGEN

-SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

3037

1 7
** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

736 660

890
342
540
472
766

307
1623
395
1069
1118

1206
273
731
1120
248

430

11

11541

./

53 48
16 23
29 25
24 23
48 37

13
90
16
58
56

62 68
17 22
39 38
66 58
14 8

41
21
25
22
29

11
84
18
53
53

61
11
45
51
10

80
22
48
40
67

33
119
18
67
62

75
18
45
75
25

96
52
54
47
44

32
126
32
95
113

125
38
53
108
14

225
71

111
107
195

59
358
73
198
211

223
50
113
198
73

13
3
16
10
25

24
9

32
34

36
8

20
22
10

8 33
39
5 23
2 17
10 20

2 18
18 73
2 21
10 30
19 37

17 35
3 11

11 22
17 39
39

41
12
28
19
29

20
91
23
40
S7

53
14
33
56
12

434
182
288
240
389

147
840
178
561
575

625
137
364
565
142

2 10 12 22 252

6

5 827 1058 2394 272 140

&

243
63
136
93
183

95
404
101
253
290

298
66

200
292
49

207
96
115
134
189

64
375
115
251
251

280
69
164
259
57

409 550 5925 2858 2715

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623

19
99
34
60
66

1 25 26 20 32 29 129 90 86

1 2 3

626 654 55



DROGENAFFINITAET
-7b
JUGENDLICHE

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 4: WAS SIND DEINER MEINUNG NACH DIE GROESSTEN PROBLEME,

DIE DIE GESUNDHEIT UNSERER BEVOELKERUNG BEDROHEN?

PROZENTE SENK.

BASIS

-STRESS
-UNGESUNDE ARBEITSBEDINGUNGEN
-UNGESUNDE LEBENSFUEHRUNG
-BEWEGUNGSMANGEL
-FALSCHE ERNAEHRUNG

-SCHADSTOFFHALTIGE LEBENSMITTEL
-UMWELTBELASTUNGEN
-RADIOAKTIVITAET
-RAUCHEN
-ALKOHOL

-DROGEN
-MEDIKAMENTE
-KREBS
-AIDS
-HERZ-KREISLAUFERKRANKUNGEN

-SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

i--

.* 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....
WEI- BERUF/ 8ERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SNAT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037 151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

9 35
1 10
8 19
6 16
5 32

40
9

24
37

39
13
22
34
5

62
13
39
39

17
62
9

35
32

39
9
23
39
13

13
50
13
38
45

9
57
12
31
34

35
8
18
31
12

4 15
44 60
4 17

25
31

43
8

26
42
7

38
8

22
35

13 10
55 57
14 17
34 38

38

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

2 28 30 41 38 36 20 20 27 25 27 33 31

1 13 16 11 21 11 5 8 7 7 11 9 15

1 15 19 25 22 18 2S 12 19 17 18 18 17

1 14 16 21 19 17 17 4 14 12 15 13 20

2 21 21 35 17 31 40 23 16 18 24 25 29

10 9 11 13 12 9

53 59 57 39 56 52

13 11 20 15 14 11

35 38 35 51 23 25 35

37 37 39 55 48 35 35 39

41 45 49 59 29 33 40 42
11 8 15 13 9 9 9 11

26 33 21 33 18 20 27 25

43 38 43 35 33 35 40 39

9 7 6 17 8 8 7 9

14 17 15 14 17 12 20 4 25 10 14 15 12 13

0 0 0 0 0

379 413 381 408 428 422 380 441 341 338 340 364 388 411



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 4: WAS SIND DEINER MEINUNG NACH DIE GROESSTEN PROBLEME,
DIE DIE GESUNDHEIT UNSERER BEVOELKERUNG BEDROHEN?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-STRESS
-UNGESUNDE ARBEITSBEDINGUNGEN
-UNGESUNDE LEBENSFUEHRUNG
-BEWEGUNGSMANGEL
-FALSCHE ERNAEHRUNG

-SCHADSTOFFHALTIGE LEBENSMITTEL
-UMWELTBELASTUNGEN
-RADIOAKTIVITAET
-RAUCHEN
-ALKOHOL

-DROGEN
-MEDIKAMENTE
-KREBS
-AIDS
-HERZ-KREISLAUFERKRANKUNGEN

-SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

3037

890
342
540
472
766

307
1623
395
1069
1118

1206
273
731
1120
248

430

11

11541

Ill-J

** DROGEN

GEBRAUCH

395

136
65
69
68
95

48
228
65
119
135

131
41
64
132
25

*

AFFINI-
TAET

1624

478
216
292
277
416

172
904
209
550
575

585
155
351
613
144

5 254

2

96 6193

ALKOHOL *

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

8 192
7 76
9 129
6 103
8 170

24
110
25
66
70

64
336
84
252
272

5 271
5 62
5 151
5 223
3 57

03 2537

STAENDIGE
RAUCHER

1005

311
141
173
137
233

105
568
143
330
366

409
101
201
371
76

3800

,

RAUCHEN
GELEGEN-

HEITS- EX-
RAUCHER RAUCHER

298 132

100
41
55
43
69

33
151
40
113
124

115
21
85
122
29

NIE
RAUCHER

6 314
3 108
2 208
5 185
3 282

7 108
1 517
3 134
0 388
8 385

48
6

30
39

431
103
277
386
91

0 135

7

49 4059

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

..

1047

5 3
2
3 2
3 2
4 2

1
7
1
4

4

9
2
4
9
2

7 17 94 135 48 2

2

14 8 1191 4



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHEib

FRAGE 4: WAS SIND DEINER MEINUNG NACH DIE GROESSTEN PROBLEME,

DIE DIE GESUNDHEIT UNSERER BEVOELKERUNG BEDROHEN?

PROZENTE SENK.

BASIS

-STRESS
-UNGESUNDE ARBEITSBEDINGUNGEN
-UNGESUNDE LEBENSFUEHRUNG
-BEWEGUNGSMANGEL
-FALSCHE ERNAEHRUNG

-SCHADSTOFFHALTIGE LEBENSUITTEL

-UNMELTBELASTUNGEN
-RADIOAKTIVITAET
-RAUCHEN
-ALKOHOL

-DROGEN
-WEDIKAMENTE
-KREBS
-AIDS
-HERZ-KREISLAUFERKRANKUNGEN

-SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

3037

10
53
13
35
37

40
9

24
37

.. DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

34
17
17
17
24

12
58
16
30
34

33
10
16
33

29
13
18
17
26

11
56
13
34
35

36
10
22
38

... I'l
.. r

-

• ALKOHOL • RAUCHEN ./

GELEGEN-

GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE

DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

44
12
21
44
10

29
12
20
16
26

10
52
13
39
42

42
9
23
34

31
14
17
14
23

10
56
14
33
36

41
10
20
37

34
14
19
14
23

11
51
13
38
41

39
7
28
41
10

36
4

22
29
6

30
10
20
18
27

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

27 27
29 3
11 12

18 17
18

17 19
16

22 17
25

11 13 10

51 54 49

12 10 13

30 30 37

32 36 37

41
10
26
37
9

14 19 16 8 14 13 16 15 13

0 0 0

379 376 383 371 390 377 400 338 388



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER, VON DER MAN SAGT.
"SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN"
.

"OEKOLOGI SCH"

-NATUR-. UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

11

44

798

486

376

103

24

911

103

6

74

.P

** GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

11

44

798

486

376

103

24

911

103

6

74

2

3

72

33

24

5

8

167

106

77

24

2

2 224

6 23

1

3 18

3

11

165

112

94

25

189

20

2

22

392

234

180

45

16

404

45

5

8 35

&

0

36

1.f
..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

2

5

64

45

30

11

4

3

103

61

48

14

4 130

0 13

10

41

724

452

351

94

24

817

87

5

71

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1488 160 331 321 673 137 193 1324

9 9

1 1

1 8 10

64 64 2 9 20 33 2 7 62

4S 45 2 9 12 21 4 5 43

4 4 1 3 1 4

76 76 6 12 21 6 6 70



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICH

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEW
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN SAGT,
"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNAT IV. 'GRUEN"
,

"OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UNWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENCE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT, KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

tf
*. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3

54

33

25

7

2

61

7

0

5

0

3

58

35

27

7

2

60

7

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

4

47

33

22

8

1

68

7

1

2

2

53

31

25

7

0

67

7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1488 1488 160 331 321 673 137 193 1324

2 1

3 2 2 3 3

54 45 50 51 55

33 21 32 35 34

25 15 23 29 26

7 5 7 8 7

2 2 2

61 58 68 59 62

7 10 7 6 7

0 0 0 0

5 2 6 6 5 5 5

4 4 3 6 5 2 3 5

3 3 3 4 3 3 3 3

0 0 0 0 0 0 0

5 5 4 4 7, 5 4 3 5



ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN SAGT,
"SIE LEBT GESUND•?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEWENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH,
OF>TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER. "COOL"
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

44

29

57

26

116

93

136

104

2

59

3

16

3

./

1 f
** GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • ••

....

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

44

29

57

26

116

93

136

104

2

59

3

16

3

10

8

12

6

29

29

29

10

8

17

4

30

20

26

25

2

14

1

,

18

10

22

9

43

35

73

58

4

4

4

4

15

38

25

52

20

102

85

127

104

2

57

3

14

3

1 JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

1488 160 331 321 673 137 193 1324

5 7

4 4

5 8

6 2

14 14

9 10 19

7 15 14

21 7 14

0 0

2 5 38 2 4

2 2

2 5 2 3 2

3



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICH.b

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN SAGT,
"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT, KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH,
OPTIMISTISCH

-AUSGEGL ICHEN. LOCKER, "COOL".
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

•• GESCHLECHT •

..

MAENN- WEIB-
LICH LICH

... 1/.
.

33

ALTERSGRUPPEN • • ••

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1488 160 331 321 673 137 193 1324

3 3 3 3 3 3 3 3 3

2 2 2 2 3 1 3 2 2

4 4 3 4 5 3 3 4 4

2 2 4 2 3 1

8 8 8 9 9 6 11 7 8

6 6 5 9 6 5 7 10 6

9 9 4 9 8 11 11 7 10

7 7 6 8 9 5 7 8

0 0 0 1 0 0

4 4 1 2 4 6 2 4

0 0 0 1 0 1 0

1 2 2 0 2

0 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER. VON DER MAN SAGT.
"SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONI SCHE, SOL IDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1488

34

4

55

./

1 f
•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • ••

....

MAENN- WEIBI 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

34

4

55

&

7 3595

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1488 160 331 321 673 137 193 1324

11 11 2 2 4 3 10

9 9 3 1 5 1 2 9

11 11 2 0 3 5 0 9

4 4 2 2 1 4

3 5 15 11 2 3 31

1 3 4

14 8 13 20 5 3 41

3941 0 3941 342 863 901 1827 361 50



DROGENAFFINITAET JUGENDL ICHE I
'

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER. VON DER MAN SAGT.
"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.
.. GESCHLECHT ALTERSGRUPPEN . . **

** . * ..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25

GESANT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

BASIS 1488 1488 160 331 321 673 137 193 1324

-BRAV. KORREKT 1 1 1 1

-SELBSTDISZIPLIN 0 1 1

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN 1 0 1 0 1

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT 0 0 0 0

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 2 2 2 2 5 2 2 2

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 0 0 0 1 1 0

KEINE ANGABE 4 4 8 3 4 3 4 2 3

SUMME 265 0 265 208 265 280 271 264 261 270

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN SAGT,
"SIE LEBT GESUND•'?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN"
, ••OEKOLOGISCH'•

-NATUR-, UWWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NI CHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KE INE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT, KRAEFTIG, GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

11

44

798

486

376

103

24

911

103

6

74

64

45

4

76

J

1
*I MAENNLICH • WEIBLICH .*

....

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

L

2

3

72

33

24

9

5

8

167

106

77

24

2

2 224

6 23

1

3 18

3

11

165

112

94

25

6

189

20

2

22

392

234

180

45

16

404

45

5

8 35

20

12

3

21

33

21

0

36

.f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

160 331 321 673

9

1

1

2 9

2 9

6 12



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLIC7b

FRAGE 5: WELCHE E IGENSCHAFTEN PASSEN DE INER ME INUNG NACH ZU E INEM
MAEDCHEN BZW. E INER FRAU IN DEINEW ALTER. VON DER MAN SAGT.
"Sl E LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN". "OEKOLOGISCH"

-NATUR-. UUWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

• WAENNLICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

'-

WEIBLICH

-LY

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

58

10

0

2

3

51

35

29

8

2

59

0

3

58

35

27

7

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

* . *.

..
**

160 331 321 673

1 2

3 2 2

54 45 50

33 21 32

25 15 23

7 5 7

2 1 2

61 68 60

7 7 7

0 0 1

5 6 6 5

4 3 6 5

3 3 4 3

0 0 0 0

5 4 4 7 5



DROGENAFFiNITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEiNER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN SAGT,
"SIE LEBT GESUND·'?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTiV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH,
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER, "COOL"
.

ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAUT

1488

44

29

57

26

116

93

136

104

2

59

3

16

3

.P

1.f
I. MAENNLICH • WEI BLI C H *.
*.

**

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

10

8

12

6

29

29

29

10

8

17

4

30

20

26

18

10

22

9

43

35

73

58

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1--

160 331 321 673

5

4

5

6

14

9

7

21 25

0 2

2 5 14 38

2 1

2 5 6 2

3



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

- Wb -JUGENDLICHE

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN SAGT,
"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKT IV. UNTERNEHMENSLUST IG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH,
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER, "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

• MAENNLICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

I ---

WEIBLICH

-AJ

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

* ..
*

** * ..

160 331 321 673

3 3 3 3 3

2 2 2 3

4 3 4 5 3

2 4 2

8 8 9 9 6

6 5 9 6 5

9 4 9 8 11

7 6 8 9

0 0

4 2 4 6

0 0 0

1 1 2 2 0

0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER. VON DER MAN SAGT.
"SIE LEBT GESUND•'?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV, KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE. SOLIDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1488

34

4

55

I. MAENNLICH • WEI BLI C H
..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

- - Ii - -

-1.1

14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1-= -

..

..

160 331 321 673

11 2 2 4 3

9 3 1 5

11 2 0 3 5

4 2 2

3 5 15 11

1 3

14 8 13 20

3941 0 0 0 0 342 863 901 1827



----

DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICH

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER ACINUNG NACH ZU EINEW

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER, VON DER MAN SAGT,

"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV, KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMON I SCHE
.

SOLIDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

I ==-

-A%,

** MAENNLICH • WEI BLI C H **

....

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1488 160 ,331 321 673

1 1

1 0

0

0 1 0

2 2 2 5 2

0 0

4 8 3 4 3

265 0 0 0 0 208 265 280 271



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN SAGT.
"SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV, "GRUEN". "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

tf
•• • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

** 14 - 20 JAHRE - 14 - 20 JAHRE - 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYB
SWT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

1488 276

11

44

798

486

376

103

24

911

103

6

74

64

45

4

76

3

10

135

87

62

22

2

183

18

1

17

3

10

135

87

62

22

2

183

18

1

17

4

7

171

116

97

27

5

197

22

8 20

10 9

13

14 16

- - I ./ = I -

4

7

171

116

97

27

5

197

22

31 36

49

0

22

25 34

19 23

13 16

36

2

2

38

25

17

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

- 1 -- -

276 326 326 51 50 58 66 60 80 92

2

1 2

25 21 26 53

10 11 12 26

9 8 7 19

2 4 3 6

2S 41 40 57 61

3 4 5 4 9

1

17 17 2 2 5 6 5

8 20 1 2 0 2 4

10 9 1 1 2 4 2

1 3 0 0

14 16 2 4 3 3 4 1



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

-1-
JUGENDLICHE

--- , - - I

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN SAGT,
"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN" .
"OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT, KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

--A-,

•• • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUEl-ER• ARBEITSLOS • 0 "

I. 14 - 20 JAHRE - 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE **

GE- MAENN- WEIR- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- Gn+- HAUPT- REAL- GY,6

GESAMT SAMT LICH LICH SA)AT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3

S4

33

25

7

2

61

7

0

5

4

49

31

22

4

49

31

22

66

7

0

2

52

36

30

8

2

60

7

2

52

36

30

8

2

60

7

44

37 56

29 39

19 27

5 11

2

61 67

48 58

31 29

21 20

11 6

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1488 276 276 326 326 51 50 58 66 60 80 92

2 2 2

2 3 1 2

48 41 45

19 23 21

18 15 12

3 8 5

66 48 62 62 71 66

7 6 8 15 4 10

0

6 5 5 5 2 2 8 8 5

4 3 3 6 6 2 4 3 4

3 4 4 3 3 2 2 4 5 2

0 0 0 1 0

5 5 5 5 5 3 8 1 5 5 4



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN OEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER. VON DER MAN SAGT.
"SIE LEBT GESUND··?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-At<TIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER, "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

17
•• • BERUFST./AZUBI/ • • ..

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ..

.. 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ./

GE- MAENN- WEI 8- GE- MAENN- WE I B- HAUPT- REAL- GYW- HAUPT- REAL- GYM-
SAMT LICH LICH SA)AT LICH L ICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

1488 276

44

29

57

26

116

93

136

104

2

59

3

16

3

8

12

5

28

8

12

5

28

21

26

3

25

24

23

I - I - - - li - - - -

12

6

14

3

25

24

23

20

2

10

2

3

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-1-----

276 326 326 51 50 58 66 60 80 92

12 2 2 2 2 5

6 2 2 1 3 0 2 2

14 2 2 4 2 2 2

2 2 2 2 0 2

3 3 7 7 5 7 6

21 2 5 2 5 3 9 7

26 2 2 2 6 4 10 7

20 20 20 2 4 6 7

0 0 2 0

6 6 10 2 0 4 1

1 1 2 2

7 7 3 2 2 2 2



--=--

DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

=.6
JUGENDLICHE

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN SAGT.

"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEWENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGL ICHEN. LOCKER. "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

. - - i.

*. • BERUFST./AZU81/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

** 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE - 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEZe- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- Gy14-

SANT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

1488 276

1 JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-A-,

276 326 326 51 50 58 66 60 80 92

3 3 3 4 4 3 5 2 2 2 6

2 3 3 2 2 3 3 5 2 2

4 4 4 4 4 5 2 3 6 3 3 2

2 2 2 1 5 5 3 4 2

8 10 10 8 8 6 6 12 11 8 9 7

6 7 7 7 7 5 9 3 7 5 11 8

9 9 9 7 7 5 5 4 8 6 12 7

7 7 7 6 6 4 6 7 7

0 0 0 0 0 0

4 2 2 3 3 3 4 1

0 0 0 1 1 1 2

2 2 1 4 2 3 2

0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN SAGT,
•'Sl E LEBT GESUND•?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE. SOLIDE PARTNERSCHAFT

t... 
I. • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYB
SAMT LICH LICH SWT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

1488 276

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 34

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 4

KEINE ANGABE 55

SUMME

1---
IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-1----- --

276 326 326 51 50 58 66 60 80 92

11 3 3 2

9 3 3 1

11 0 0 3 3 0

4 1 1 0 0

5 5 13 13 1 2 2 2 2

2 2 2 2 0

9 9 12 12 4 5 5 3 2 2

3941 736 0 736 889 0 889 104 114 127 156 161 224 233



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

-.b ---
JUGENDLICHE

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER. VON DER MAN SAGT,

"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-

LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

=-= ---

I. • BERUFST./AZUBI/ • "

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

** 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .*

GE- MAE NN- WE tB- GE- MAENN- WE I B- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GY,E

GESAMT SAm LICH LICH SAW LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 2

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 0

KEINE ANGABE 4

SUMME

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1488 276 276 326 326 51 50 58 66 60 80 92

0 0 3

1 2

1 0 0 1 2

0 0 0 0 0 0

2 2 4 4 2 3 2 2 2

1

3 3 4 4 8 9 8 5 4 2

265 263 0 263 273 0 273 203 224 209 232 279 272 251



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN SAGT,
"SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV, '•GRUEN'•. •'OEKOLOGISCH••

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE

** *

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M.

11

44

798

486

376

103

24

911

103

6

74

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN 64

-FIT, KRAEFTIG, GUTE KONDITION 45

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND 4

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST 76

FORTSETZUNG

.P-

• ARBEITSLOSE

3,
• WOHNREGION

HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT

80 91 334 62 21 83 104 796 355

1

4

51

29

18

4

3

50

3

2 11

56 196

31 116

25 93

12 15

26

65 222

3 24

5

4 9 16

... ... ./. I..

2

14 46

5 28

5 16

7

22

9 32

22

LAND

324

2 2650

2 27 77

60 412 204 173

33 240 127 117

21 179 104 91

7 58 25 19

4 16 52

41 481 215 204

4 44 30 29

5

2 5 6 37 20 17

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

--=---

**

. * *.

1488 82 73 74

5 2 3

46 30 38 27

25 25 29 25

18 18 33 23

4 7 10 5

1 2

51 42 42 19

7 7 9

5 4 2

2 6 5 2 28 2 3 3 37 20 6

5 5 2 2 17 2 2 19 12 13

1 2 3 0

7 6 3 6 12 11 2 7 9 38 25 13



-----

DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICH9,-

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN SAGT,

"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN•, "OEKOLOGISCH"

-NATUR-. UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE WEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

.--

.. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE

..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE
SAUT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M.

-FIT, KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

1

3

54

33

25

7

2

61

7

0

57

31

22

4

2

63

3

41

33

25

10

2

57

5

51

40

44

14

• ARBEITSLOSE

--A-,

• WOHNREGION

HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

80 91 334 62 21 83 104 796 355 324

5

65

36

23

6

4

63

4

3

61

34

28

13

3

71

4

67 32

7 15

3

67 56

25 33

25 19

8

83

42 39

83

0

322

52 57 53

30 36 36

22 29 28

776

22

60 61 63

689

10

565

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

..

* . **

1488 82 73 74

0 8 2

3 2

59 44 58

35 41 32

28 37 21

4 7 7

2 4

56 39

9 4

1

6 6 2 5 10 5 8 6 6

4 3 8 7 3 9 4 17 3 5 6 2

3 7 7 2 3 5 8 2 2 3 4

0 2 0 0 0

5 8 8 5 7 13 3 8 8 8 5 7 4



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN SAGT.
"SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER. "COOL"
,

ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERWEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

Iki,
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREG ION • •

....

WEI- BERUF/ BERUF WEi- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

1488 82 73 74 80 91 334 62 21 83 104 796 355 324

44

29

S7

26

116

93

136

104

2

59

3

16

3

I - = - I - I .P - - -

10

25

2 12

7

8 22

... ./.

15 7

86

24 10

33

11 29

62 12

79 37

65 21

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-------

3 2 3 2 2 2 2 23

2 4 3 15

5 6 3 2 2 5 6 23

2 2 2 20

10 6 7 6 5 2 2 74

4 5 5 2 19 5 2 5 6 18

6 8 9 3 8 26 9 23 23 20

12 3 5 11 6 36 2 3 2 6 17

2 2

2 7 5 9 15 5 2 2 4 36 11 12

3

3 2 2 2 8 0 5

1 2 3



---

DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHE
7b -

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN SAGT.

"Sl E LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER. "COOL"
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

.-----=-

_k--y__1

•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREG ION .*

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

796 355 324

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1488 82 73 74 80 91 334 62 21 83 104

3 4 2 5 2 1 3 4 3 2 3 4 2

2 3 6 3 3 2 2 2

4 6 9 5 2 3 3 4 8 6 6 3 7 3

2 2 4 8 2 2

8 12 8 9 7 9 7 9 8 2 9 3 9

6 5 7 7 3 1 6 7 8 6 6 8 3 6

9 8 11 12 4 9 8 15 28 22 10 10 6

7 15 4 7 14 6 11 4 17 3 6 8 6 5

0 2 0

4 3 9 6 10 4 7 8 3 4 4 3 4

0 0 0

3 2 2 . 2

0 1 4 0



ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN SAGT.

"SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE. SOLIDE PARTNERSCHAFT

t.f
** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION I.

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- WITTL.
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

1488 82 73 74 80 91 334 62 21 83 104 796 355 324

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN34

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 4

KEINE ANGABE 55

SUMME

ip ---

48 64 190 252 2088 971 849

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-1------- -----

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

11 7 3

9 2 2 5 2 2

11 2 2 2 2 4 5 2

4 2 2 2 0

3 5 2 9 3 3 23 6 5

1 2 2 3

2 5 3 6 9 2 2 2 30 8 17

3941 231 203 218 222 259 938 1



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHE.6
---

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN SAGT,

"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV, KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

- 1 --

I. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

-HARMONI SCHE. SOLIDE PARTNERSCHAFT 0

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 2

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 0

KEINE ANGABE 4

SUMME

i JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

--A*)

1488 82 73 74 80 91 334 62 21 83 104 796 355 324

1 2 0 0

1 3 0

3 3 2 0

4 0 0 0

4 1 7 3 3 17 3 3 2 2

1 2 0

3 7 5 7 3 4 3 2 4 2 5

265 286 274 296 280 289 282 246 298 233 245 260 271 263



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN SAGT.
"SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV, "GRUEN", "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

11

44

798

486

376

103

24

911

103

6

74

** DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

156 758

.P-

19

9 24

0 398

4 249

2 201

6 44

2 13

2 452

0 40

5

6 49

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

43 412

22

8

12

6

0

28

3

9

239

156

119

29

3

252

26

t.f
• RAUCHEN ..

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

4

14

208

158

145

37

10

259

29

2

24

6

89

45

26

8

105

0

3

42

29

16

6

5

48

3

5

14

296

159

104

25

6

332

40

1JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

i-------

440 151 78 549

7

5

5

1

9

1

1

12 9 5 21

64 6 29 22 24 7 5 16

45 6 34 5 8 7 2 13

4 2 0 2

76 7 39 0 26 13 7 7 28



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICH
.b-

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER. VON DER MAN SAGT,
"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. •'GRUEN'•. "0£KOLOGI SCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG, GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

1

3

54

33

25

7

2

61

7

0

5

** DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

156 758

-.---

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

43 412

3

51

18

28

13

0

2

58

38

29

7

1

61

 
33

--

• RAUCHEN 0.

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE

RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

40 , 151

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

4 78 549

1 1 0

6 3 3 4 4 2

45 52 47 59 54 54

34 33 36 30 36 29

34 26 33 17 21 19

10 6 8 5 8 5

2 2 0 6

59 60 65 59 69 61 60

7 5 6 7 5 4 7

1 0

4 7 3 5 6 6 4

4 4 4 2 5 5 5 6 3

3 4 4 1 2 4 3 2

0 0 0

5 4 5 1 6 3 5 9 5



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN SAGT,
"SIE LEST GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT, KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH,
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER. "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

44

29

57

26

116

93

136

104

2

59

3

16

3

•• DROGEN •

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

156 758

27

17

31

11

65

56

86

74

0

24

- IP - - -

ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

43 412

12

6

12

6

23

14

23

34

: -LF,
RAUCHEN **

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

13

9

18

6

33

30

48

47

2

21

4

3

6

3

10

12

9

14

12

46

37

35

28

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1-------

440 151 78 549

8 7

4 3 3

5 2 6

16 8 5

16 11 9 2

18 0 15 16

17 4 12 2

0 0

5 6 15 8 21

2 2

3 6 3 2 2 3 7

2 2



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHE
-b --

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN SAGT.
"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OPTIMISTISCH

-AUSGEGL ICHEN, LOCKER, "COOL•',
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

•• DROGEN

AFFINt-
GEBRAUCH TAET

156 758

.---

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

43 412

4-3

-AJj
RAUCHEN **

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

440 151 78 549

3 5 3 3 9 2

2 2 2 6 2 2 3 2

4 3 4 5 3 4 4 7 2

2 2 2 2

8 10 9 18 6 7 7 7 8

6 10 7 27 3 7 6 2 7

9 12 11 1 6 11 10 20 6

7 11 10 9 8 11 8 2 5

0 0 0 1 0

4 3 3 14 4 5 5 4

0 0 0 0

2 1 1 0 2 3

0 0 3 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN SAGT,
"SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1488

•• DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

156 758

11 2 6

34

4

55

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

43 412

13

I - - I - - - IP - - = -

t.f
RAUCHEN **

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1-- ---

440 151 78 549

5 0 5

3 3 0 2

11 7 4 4 5

4 2 1 2 0 0

3 17 11 13 2 8

0 2 2 0

5 21 14 18 3 26

3941 435 2051 118 1085 1209 400 222 1330



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

- 76 -
JUGENDLICHE

FRAGE 5: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEBA

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN SAGT,
"SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV, KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

•• DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

1488 156 758

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

43 412

r--

..6

• RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

440 151 78 549

1 3 1 0

1 0 1 2 1 0

1 1

0 0 3 0 0 0

2 2 2 3 3 0 3 2

0 0 0 0 0 3 0

4 3 3 3 3 4 2 5

265 279 269 278 263 273 264 282 240



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER. VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN••. "OEKOLOGISCH•'

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

--FIT. KRAEFTIG, GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

34

721

506

445

107

17

978

83

7

73

I - Ip

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

- 1488 160 331 321 673

6

34

721

506

445

107

17

978

83

7

73

2

26

5 153

5 114

7 93

8 26

7 238

3 18

22

2 19

3

10

143

116

101

28

2

213

18

2

17

16

358

240

222

45

14

428

34

2

35

t.f
..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

0

3

59

51

36

9

96

7

2

7

1

3

94

64

57

16

0

142

11

5

33

653

470

417

99

17

879

70

6

71

56

57

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1--

137 193 1324

6

3

2

9

1

12

57 57 2 9 12 34 3 6

65 65 9 11 19 27 5 6

2 2 2 1

55 55 6 7 15 26 3 4 48



-

DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICH

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. E INEW MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT.

"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNAT tv. •'GRUEN••. "OEKOLOGISCH"

-NATUR-. UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIST SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

30

7

1

66

6

0

5

.--

-AJ

I. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • ••

....
MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

41

22

17

5

0

2

46

35

28

8

0

72

5

0

3

44

36

32

9

0

2

53

36

33

7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

./.

1488 160 331 321 673 137 193 1324

0 0 0 0 1 0

2 2 2 2 2

48 48 43 49 49

34 34 37 33 36

30 26 30 31

7 7 9 7

2 0

66 61 66 64 70 73 66

6 8 5 5 5 6 5

0 1 1 0 0

5 5 5 5 6 5

4 4 3 4 5 2 3 4

4 4 5 3 6 4 4 3 4

0 0 0 0 0

4 4 4 2 5. 4 2 2 4



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW
JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER. VON DEW MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND•?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH.
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER. "COOL".
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERME IDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

22

18

34

17

99

74

111

87

5

53

2

17

3

.P

13,f
I. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • •-** *

..MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

22

18

34

17

99

74

111

87

5

53

2

17

3

2

2

2

4

10

5

5

7

5

27

24

18

4

10

2

23

16

20

9

6

15

6

38

27

65

55

2

2

2

5

13

3

3

5

0

14

20

16

32

13

88

68

103

87

5

51

2

14

3

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

/--

1488 160 331 321 673 137 193 1324

6 8 16

6 10 8

14 18 4 10

0 5 0

2 5 14 32 3 2

1

3 3 9 2

3



-Wb
DROGENAFFINITAET JUGENDLICH

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEW
JUNGEN BTW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER, VON DEW MAN SAGT,

"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT, KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER, "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

I - - I

I. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN
..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

-b

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1488 1488 160 331 321 673 137 193 1324

1 2 2 2 1

1 1 2 2 1

2 2 2 3 2 1 3 2

1 3 2 4 0

7 7 6 8 7 6 9 7 7

5 5 4 7 5 4 6 8 5

7 7 4 5 6 10 7 4 8

6 6 4 6 8 3 5 7

0 0 0 2 0 0

4 4 1 1 4 5 2 4

0 0 0 0 0 0

1 2 3 0

0 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEW ALTER, VON DEA,1 MAN SAGT.
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV, KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1488

30

6

75

3842

.P

j.f
0. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • ••

....

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

30

6

75

0 3842

14

0

31

65 1795 2 3503

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

/--

1488 160 331 321 673 137 193 1324

8 8 2 2 2 7

10 10 1 4 2 3 1 3 9

11 11 2 3 4 3 0 2 9

4 4 0 2 4

3 2 11 0 27

3 2 2 5

17 11 17 7 4 58

334 839 8 344 49



1./ - IbDROGENAFFINITAET JUGENDLICH

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEW ALTER, VON DEM MAN SAGT,
•'ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOL IDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

.--

33

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • ••

....

MAENN- WEIB-* 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1488 1488 160 331 321 673 137 193 1324

1 0

0 0 1

0 0 1

0 0 0 0 0 1 0

2 2 2 0 4 2 0 2

0 0 0 1 0 0

5 5 10 3 5 5 5 2 4

256 0 256 206 250 271 265 251 255 260



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. Et NEM MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM WAN SAGT,"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV, "GRUEN". "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LESEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHE I TSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

6

34

721

506

445

107

17

978

83

7

73

57

65

2

55

71,
I. MAENNLICH • WEI Blt C H ......12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

- IP - - -

2

65

35

27

&

2

6

153

114

93

26

1

7 238

3 18

22

2 19

3

10

143

116

101

28

2

213

18

2

17

16

358

240

222

45

14

428

34

2

35

34

27

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

------

160 331 321 673

9

1

2 9 12

9 11 19

2 1

6 7 15 26



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHE

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEW ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. •'GRUEN". •'OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UWWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

0

2

48

34

30

7

66

6

0

5

MAENNLICH

I--

..

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

WEIBLICH

0

2

46

35

28

8

0

72

5

0

0

2

53

36

33

7

2

64

5

0

5

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

*.

..

160 331 321 673

0

3

41 44

22 36

17 32

5 9

1

61 66

8 5

1

5

4 1 3 4 5

4 5 3 6 4

0 0

4 4 2 5 4



ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER. VON DEM MAN SAGT,"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER. "COOL".
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERIEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

22

18

34

17

99

74

111

87

5

53

2

17

3

.P

1.f
•• M A E N N L I C H • WEI BLI C H ./
..

.

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
*.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

2

2

2

4

10

5

5

7

5

27

4

10

2

23

16

20

6

15

6

38

27

65

55

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1----l

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

160 331 321 673

6 24

6 18

14 18

0 5

2 5 14 32

3 3 9

3



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHER
-b

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEU

JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN, LOCKER. "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERME IDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

.

*. MAENNLICH • WEI BLI C H ..

....
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-[

1488 160 331 321 673

2 1 2 1

1 2 1 1

2 2 3 2

1 3 2 1

7 6 8 7 6

5 4 7 5 4

7 4 5 6 10

6 4 6 8

0 0 2

4 4 5

0 0 0 0

1 2 3 0

0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN 8EFRAGTEN 1.f
FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEW ALTER. VON DEW MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE
*. MAENNLICH * WEIBLICH **

.. * *.

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

GESAUT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

BASIS 1488 160 331 321 673

-BRAV, KORREKT 8 1 2 2 2

-SELBSTDISZIPLIN 10 4 2 3

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-

LEBEN 11 2 3 4 3

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT 4 0 2

-SONST. (EHER POSI TIVE) EIGENSCHAFTEN 30 3 2 11 14

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 6 3 2 0

KEINE ANGABE 7S 17 11 17 31

SUMME 3842 0 0 0 0 334 839 865 1795

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHER
1I-

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT.
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1488

• MAENNLICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

'--

WEIBLICH

33

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

* ..
*

.. * **

160 331 321 673

1 1 0

1 0 0

0

0 0 0 0

2 2 0 4 2

0 0 1 0

5 10 3 5 5

256 0 0 0 0 206 250 271 265



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DE INER WE INUNG NACH ZU E INEW
JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEI NEW ALTER . VON DEW MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV, "GRUEN", "OEKOLOGI SCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIST SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG, CUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

1..f
•• • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .*

GE- MAENN- WEI B- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- Gn+-
SAW LICH LICH SAW LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

1488 276

6

34

721

506

445

107

17

978

83

7

73

57

65

2

55

.P

2

8

121

94

75

22

2

196

15

2

16

22

87

121 153

94 120

75 104

22 32

22

196 220

15 18

22

16 19

2

7

153

120

104

32

2

220

18

2

19

25

2

1

2

,

30

4

6 22

0 22

0 15

34

1

2 46

74

2

2

30

25

21

2

2

35

26

20

9

0

45 60

33

50

28

24

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

276 326 326 51 50 58 66 60 80 92

1

22 18 2

13 11 1

10 8 1

4

4 62

7

5 6 7

4 4 16 16 1 2 5

16 16 11 11 3 4 2 3 3 4

2 0 0

9 9 11 11 2 3 1 2 1 3 1



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHER
.b

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT.

"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN". "OEKOLOGISCH"

-NATUR-. UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIST SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT, KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

r

33

•• • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEI B- GE- MAENN- WE IB- HAUPT- REAL- GYW- HAUPT- REAL- GYM.

SWT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

1488 276

01

23

8 44

4 34

0 27

78

66

6

0

5

71

5

71

5

1

32

44 47

34 37

27 32

8 10

1

68

5

1

1

2

47

37

32

10

1

68

5

1

2

42 36

26 23

19 15

28

48

3

2

3

44

18

16

5

61 71

8 12

34

33

23

6

69 74

65

2

42

50 43

41 33

35 24

10 11

0

75

4

1

55

31

27

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

276 326 326 51 50 58 66 60 80 92

4

3

3

68

7

2

6 1 8 7 7

4 2 2 5 5 2 1 1 2 2 5

4 6 6 3 3 6 8 3 5 5 5 1

0 0 0 3 0

4 3 3 3 3 5 6 2 2 3



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEW ALTER, VON DEU MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGl ICHEN. LOCKER. "COOL•',
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

11
I. • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

** 14 - 20 JAHRE - 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WE IB- HAUPT- REAL- GYW HAUPT- REAL- GYM.-
SAW LICH LICH SAW LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

1488 276

22

18

34

17

99

74

111

.P

13

22

13

22

,
IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

276 326 326 51 50 S8 66 60 80 92

4 4 6 6 2 2 0 2

6 6 2 2 2 0 0 2

7 7 8 8 2 2 2

6 6 2 2 3 2 2

25 25 18 18 2 3 6 6 4 6 6

21 21 3 2 2 7 7

15 15 2 2 2 5 3 7 3

87 14 14 14 14 2 2 5 4

5 0 0 3 3 0

53 7 7 8 8 2 1 3

2 1 1

17 6 6 5 5 1 2 0 2

3



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHE
.b-

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT, KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH,
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN, LOCKER. "COOL".
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

-D

I. , BERUFST./AZUBI/ • *

••SCHUELER• ARBEITSLOS • -

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENI- WEI B- GE- MAENN- WE IB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYM-

GESAMT SANT LICH LICH SWT LICH LICH SCHULE SCHULE NAS IUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

1488 276 - 276 326 - 326 51 50 58 66 60 80 92

11- 2-2 3 - 112

1 - 1-1 - 1 102

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1 2 2

2 2 2 4

2 2 2 2 2 2 3 2 4

2 2 1 6 2 2 2 2

7 9 9 5 5 3 6 10 10 6 8 7

5 5 5 6 6 2 6 4 4 2 9 8

7 8 8 5 5 5 3 4 7 5 9 4

6 5 5 4 4 2 4 6 4

0 0 0 1 1 0

4 2 2 3 3 3 1 2 4

0 0 0 1

1 2 2 2 2 2 4 1 2

0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE E IGENSCHAFTEN PASSEN DEINER ME INUNG MACH ZU E INEW
JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEM ALTER. VON DEW MAN SAGT.
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE. SOLIDE PARTNERSCHAFT

t.f
0. • BERUFST./AZUBI/ •

•
••••SCHUELER• ARBEITSLOS •

•
•I. 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .0

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYM-SAUT LICH LICH SAW LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF
GESAMAT

1488 276

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 30

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 6

KEINE ANGABE 75

SUMWE 3842

1-I --=

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

Ii. ... lill---

276 326 326 51 50 58 66 60 80 92

8 2 2 2 2
0

10 4 4 1
1

11 5 5
0 2

4 0 0 1

3 3 9 9 1 2 1
2 2 3 3

1

13 13 12 12 6 5 6 3 2 4

719 0 719 852 0 852 101 109 129 155 160 212 225



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICH
1- I I

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

JUNGEN BZW. EINEI,1 MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT.
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HAR M ON I SCHE, SOL 1 DE PARTNERSCHAFT

-.---

JJ

0. - BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • * 0

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB- GE- MAE NN- WE t B- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GY)&

GESAUT SAUT LICH LICH SAUT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 2

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 0

KEINE ANGABE 5

SUMME

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1488 276 276 326 326 51 50 58 66 60 80 92

1 1 2 0

0 0 2 2

0 0 2 2 2 1 2

0 0 0 0 0

1 3 3 2 3

1 1 2 2 1

5 5 4 4 11 11 10 5 4 5 1

256 259 0 259 264 0 264 194 216 213 227 274 260 245



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

JUNGEN BZW. EINEM WWN IN DEINEM ALTER. VON DEM MAN SAGT.
"ER LEBT GESUND•'?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN". "OEKOLOGI SCH"

-NATUR-, UMMELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

7-1 f
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

..
*.

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

1488 82 73 74 80 91 334 62 21 83 104 796 355 324

34

721

506

445

107

17

978

83

7

73

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LE8EN 57

-FIT. KRAEFTIG, GUTE KONDITION 65

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND 2

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST 55

FORTSETZUNG

53

1-

3

31

29

33

10

54

5

2

2

3

48

28

19

4

2

53

2

29

52 184

33 121

30 113

12 15

27

70 221

3 15

2

4 2 22

----

2 24

22

22 12 37 49 378

23 5 30 35 247

25 7 28 35 204

5 77 58

15

24 7 44 51 525

922 4 37

4

25 6 34

6

189

134

129

30

225

25

1

22

0

4

146

124

109

19

2

218

20

3

15

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

... ...... ...... ...

4 2

41 28

28 21

23 15

3 10

47

4 4

2 5 3 31 3 3 36 17 4

8 7 3 22 2 2 26 14 24

0

5 2 2 5 9 9 2 2 4 28 17 9



-=--

DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHE
1-- -=-

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

JUNGEN BZW , El NEW MANN IN DEINEW ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN". "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBERUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KE INE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER. SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE

SAW SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M.

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

0

2

48

34

30

7

1

66

6

0

5

S 3

51 38

34 29

28 20

4 13

72

7

2

2

33

58 55

37 36

33 34

13 4

32

76 66

44

1

37

• ARBEITSLOSE

7
• WOHNREGION

HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT

36

37

41

7

39

15

LAND

104 796 355 324

2 0 0

2

47 53 45

34 38 38

33 36 34

7 86

0

49 63 67

4 76

0

6 65

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

**

* . **

1488 82 73 74 80 91 334 62 21 83

8

5 4 3

42 60 58 44 47

40 35 25 36 31

44 23 33 33 26

14 6 8 7

1 3 2

65 64 66 33 53 66

8 1 3 8 3 5

0

5 6 5 8 6 4

4 1 3 7 4 9 17 3 4 5 1

4 10 10 1 4 7 8 2 3 4 7

0 0 0 0

4 7 3 2 7 10 3 8 3 4 4 5 3



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH,
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN, LOCKER. '·COOL" .

ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

f
.* 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

1488 82 73 74 80 91 334 62 21 83 104 796 355 324

22

18

34

17

99

74

111

87

5

53

2

17

3

./-

1 14

11 21

9 32

525

52

7 21

2 10

12

2 18

12

6 57

2 53

21 66

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

--- , I - I---- ... ./../.

2 2 2 5 2 8 4

2 2 2 2 2 3

3 4 2 5 7 2 11 6

2 1 5 3 2

10 6 3 6 8 15 13 27

3 2 7 2 7 14

6 6 5 3 28 17

8 5 12 2 3 3 58 17 12

3 4 2

3 5 2 4 5 17 5 2 2 4 31 9 13

1 2

4 2 3 11 7 4

2 3



--

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER  

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW
JUNGEN BZW . Et NEW MANN IN DEINEW ALTER , VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKT1V, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OF)TIMISTISCH

-AUSGEGL ICHEN. LOCKER. '•COOL"
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

r--

_ky

•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION **

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAUT SCHULE FACHSCH. SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LANDSCHULE

82 73 74

232

986

73

1 25

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1488 80 91 334 62 21 83 104 796 355 324

2 3 2 2

3 2 1 4 2

2 3 6 2 5 2 3 2 2 3 2

3 1 1 1

7 12 8 5 7 9 4 6 7 4 8

5 4 3 9 3 4 2 7 2 4

7 8 9 7 3 12 6 1 20 8 8 5

6 10 7 15 10 9 4 17 3 7 5 4

0 4 0 0

4 3 7 2 5 5 5 7 8 3 4 4 2 4

0 0 0

5 2 5 2 1 1 1

0 4 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WE INUNG NACH ZU E INEW

JUNGEN BZW . El NEW MANN IN DEINEW ALTER, VON DEM MAN SAGT .

"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

1f
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE . WOHNREGION *.

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOC  SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

796 355 324

-BRAV. KORREKT 8

-SELBSTDISZIPLIN 10

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN 11

4

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN30

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 6

KEINE ANGABE 75

SUMME 3842

./-

3 22

4

4 41

43 56 191 245 2034 949 832

----

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

- --- ---

1488 82 73 74 80 91 334 62 21 83 104

1 3 4

1 2 4 2 4

2 2 3 7 2

2 2

2 3 2 12 3 6 2

2 2

4 6 7 1 16 5 2 2 17 18

229 179 210 220 259 922 1



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHE /---

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEW ALTER. VON DEM MAN SAGT.
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-

LEBEN

** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.W. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

-HARMONI SCHE, SOL IDE PARTNERSCHAFT 0

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 2

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 0

KEINE ANGABE 5

SUMME

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

7
--LY

1488 82 73 74 80 91 334 62 21 83 104 796 355 324

2 2 0 0 0

0

3 0 2

4 0 0

2 5 3 3 17 3 3 2

2 1 1

4 9 9 5 7 8 3 4 5 5 5

256 283 246 283 276 288 274 232 264 232 237 252 267 255



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV, "GRUEN". "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UWWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG, GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

6

34

721

506

445

107

17

978

83

7

73

57

65

2

55

I. DROGEN •

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

156 758

64

62

58

15

4

20

358

259

232

44

10

9 490

6 31

3

8 51

1--

28

39

1

31

ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

43 412

6 215

9 155

6 136

6 34

3

2 261

0 29

2

11

1
RAUCHEN ..

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

2

11

194

158

169

42

9

280

20

2

22

--i

5

81

52

38

8

1

115

7

0

3

36

30

25

7

2

48

3

265

171

121

26

4

349

34

3

9 19

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

--

440 151 78 549

1

1

8 3

9

7 0 15 20 7 7 13

4 1 14 8 8 4 18

0

6 17 8 5 5 21



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHER
9,- .- -

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN••. "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UWWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KE INE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIST SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG, GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

0

2

48

34

30

7

1

66

6

0

5

0. DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

156 758

3

47

34

31

6

1

65

4

0

7

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

43 412

2

52

38

33

8

1

63

7

0

3

RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

0

2

44

36

38

9

2

64

5

3

S4

34

25

5

0

77

4

0

4

46

38

32

9

3

61

4

0

2

48

31

22

5

1

64

6

1

3

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

440 151 78 549

5 3

41 37

40 21

38 37

10 14

0

57 75

4 1

5 2 5 6 12

4 4 4 1 4 4 4 9 2

4 3 5 2 3 2 6 5 3

0 0 0 0

4 4 4 4 2 3 6 4



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEM M,ANN IN DEINEM ALTER. VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OPTIMISTISCH

-AUSGEGL ICHEN. LOCKER. '·COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

22

18

34

17

99

74

111

87

5

53

2

17

3

*. DROGEN *

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

156 758

-1-

15

10

21

7

53

65

2

23

2

ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

43 412

5

3

8

4

22

1 f
RAUCHEN **

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

7

4

12

3

31

---

5

6

11

10

40

/JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

- ---

440 151 78 549

4 7

2 3

2 2 6 3

2 2 2

10 8 5 3

12 46 9 11 23 6 4 27

18 68 0 16 42 12 13 25

19 3 27 38 15 23

0 2 2 4

4 2 10 23 8 13

2 6 3 2 3 3 6

2 2



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHE

- 7& - --- r

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEU

JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT.

•ER LEBT GESUND•'?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH,
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER. "COOL".
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERME I DET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1488

1

•• DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

156 758

22

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

43 412

20

1

RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-AJ

440 151 78 549

2 9 1

2

2 3 5 2 3 4 3 2

1 1 5 1 1 2 2

7 6 7 18 5 7 3 4 7

5 8 6 3 5 4 5 5

7 12 9 4 9 8 17 5

6 12 9 6 9 10 4

0 0 0 0 0 1

4 3 3 5 3 5 6 2

0 0 0 0

1 1 1 1 0 2 3 1

0 0 3 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU ElNEM
JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER. VON DEM MAN SAGT,
•ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV, KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1488

I. DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

156 758

824

10 7

3842

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

43 412

1----

1.f
• RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-i-------

440 151 78 549

1 2 3

1 3 0 4

11 5 2 2 5

4 1 1 2

30 3 14 2 10 12 1 2 8

6 0 2 0 2 4

75 9 33 26 24 5 0 37

420 1986 113 1056 1174 407 220 1287



DROGENAFFINITAET

ALLE WEIBLICHEN BEFRAGTEN

JUGENDLICHE

FRAGE 6: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEW ALTER, VON DEM MAN SAGT.
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMON I SCHE, SOL IDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) Ei GENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1488

0. DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

156 758

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

43 412

r r
• RAUCHEN .0

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE

RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

440 151 78 549

1 2 0 1

1 0 0 2 1 1

1 0 1 1 1

0 0 3 1 0

2 2 2 5 2 3 0 3

0 0 0 0 2 1

5 6 4 3 6 5 3 0 7

256 270 263 268 255 266 269 281 235



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEAA
JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEW ALTER. VON DEM WN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN". "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UWWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT, KRAEFTIG, GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

13

25

624

575

479

149

14

1080

60

I. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

13

25

624

575

479

149

14

1080

60

77

69 69

63

97

12

72

63

97

12

72

1--

1

63

38

25

9

1

97

14

1

4

4

123

142

118

38

0

247

14

2

19

22

5

12

3

7

157

137

113

29

3

259

12

279

256

221

72

10

472

25

3

0 33

40

42

3

37

-,

1 f
..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

107

22

3

9 65

6 86

5 73

6 21

0

140

6

1

9 10

13

24

559

535

452

139

13

978

47

5

62

61

86

10

65

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-- -

1549 146 360 350 688 145 215 1397

5

5

4

1

1

2 12 3 7

10 22 5 17

1 3 4

7 16 5 7



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

=.6
JUGENDLICHER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. Et NEU MANN IN DE INEIA ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN". "OEKOLOGISCH'•

-NATUR-, UMNELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG, GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

1

2

40

37

31

10

1

70

4

0

4

r-

--LY

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • ••

....
MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25

LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

2

40

37

31

10

70

4

0

4

43

26

17

6

0

66

9

1

5

34

40

33

10

0

69

4

0

5

2

45

39

32

8

1

74

2

1

2

41

37

32

10

1

69

4

74

6

1

30

40

34

10

0

65

3

0

5

2

40

38

32

10

1

70

3

0

4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 146 360 350 688 145 215 1397

1 2

1

41

39

31

11

3 5

4 4 1 3 3 6 2 3 4

6 6 7 6 6 6 3 8 6

1 1 1 1 0 2 1

5 5 5 3 5· 5 4 3 5



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW
JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
Of>TIMISTISCH

-AUSGEGL ICHEN. LOCKER. "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERWEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

6

28

9

124

109

10

48

10

29

1.f
I. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • ••

....

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

6

28

9

124

89

57

109

10

48

10

29

1-

4

2

5

2

37

4

26

3

1

9

2

51

30

32

76

9

34

9

20

4

6

21

8

114

76

52

107

10

48

10

28

5

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-i-

1549 146 360 350 688 145 215 1397

2

2 1

7 7 4

1 1

9 15 22

89 12 26 19 9 17

57 5 8 13 2 6

2 11 19 3 9

1

1 7 7 1 6

6 3 0 5

1 0 0



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHE

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEW ALTER, VON DEAA MAN SAGT,

•ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH,
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN, LOCKER, "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAWT

1549

r-

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • ••

....
MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25

LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

33

1549 146 360 350 688 145 215 1397

1 1 0 0 1

0 0 1 0 0 0

2 2 5 2 2 2

1 1 0 1 0 0

8 8 6 10 7 7 10 10 8

6 6 8 7 5 4 6 8 5

4 4 3 2 4 5 1 3 4

7 7 3 6 11 2 4 8

1 0 0 1 0 1

3 3 0 2 2 5 1 3 3

1 1 0 1 1

2 2 0 2 1 3 0 2 2

0 0 0 0 0 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

JUNGEN BZW . EtNEW MANN IN DEINEM ALTER. VON DEM MAN SAGT .

"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARCNI SCHE, SOL IDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1549

24

5

56

4016

./

1...f
** GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

....

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAERE

24

5

56

4016

&

12

4

28

10

21

21

5

49

0 3673

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 146 360 350 688 145 215 1397

12 12 2 4 3 3 1 3

22 22 2 7 12 1

11 11 2 8 11

14 14 1 1 11 0 14

3 4 4 2 2

1 1

7 12 8 4 8

0 332 893 907 1869 363 53



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER 

ALLE JUNGEN/MAENNER

Ill---
.

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEW ALTER. VON DEM MAN SAGT.
"ER LEBT GESUND"7

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONI SCHE
,

SOL IDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1549

.* GESCHLECHT •

..

MAENN- WEIB-
LICH LICH

ALTERSGRUPPEN

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

33

* * **

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JABRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 146 360 350 688 145 215 1397

1 1 1 1 0 2 1

1 1 0 1 2 2 1 1

1 1

1 0 0 0 2 0 0

2 2 2 1 2 1

0 0 0 0 1 0 0

4 4 5 3 2 4 3 4 3

262 262 0 220 245 258 271 252 246 261



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN", "OEKOLOGISCH"

-NATUR-. UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FR1 SCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT, KRAEFTIG, GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAWT

1549

13

25

624

575

479

149

14

1080

60

7

69

63

97

12

72

J

I. MAENNLICH •

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

63

38

25

9

1

97

14

1

4

4

123

142

118

38

0

247

14

2

19

3

7

157

137

113

29

3

259

12

279

256

221

72

10

472

25

3

0 33

40

42

3

37

i

WEIBLICH

7-L

14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

..

..

146 360 350 688

1

2 9 12

10 22 22

5 3

7 12 16



---

DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER.b

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT,

"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV, "GRUEN•'. "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UWAELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKADENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT, KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

r - I -

-AJ

** MAENNLICH • WEI BLl C H .*

....
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

2

40

37

31

10

1

70

4

0

4

1

1

34

40

33

10

0

69

4

0

5

1

2

41

37

32

10

1

69

4

1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 146 360 350 688

2

43 45

26 39

17 32

6 8

0

66 74

9 2

5 3

4 3 3 6

6 7 6 6 6

1 1 1 0

5 5 3 5 5



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/UAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW
JUNGEN BZW

. EI NE 1,1 MANN IN DE I NEM ALTER
,
VON DEM MAN SAGT

,

"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT, KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRiEDEN, FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER. "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAUT

1549

6

28

9

124

89

57

109

10

48

10

29

./

Iki,
I. MAENNLICH • WEIBLICH ./

....

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

4

2

5

2

37

2

7

4

26

30

32

76

9

34

9

20

4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

,-

146 360 350 688

3

7 9

2

9 51

12 26 19

5 8 13

2 11 19

1

1 7 7

1

6 3

1 1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM

JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT,
•ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT, KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN, LOCKER. "COOL".
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

*.

..

12 - 13 14 - 17
GESAMT JAHRE JA}RE

r

 il,

MAENNLICH • WEIBLICH ./

..

18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 146 360 350 688

1 0 0

0 1 1 0

2 5 1 2 1

1 0 1 0

8 6 10 7 7

6 8 7 5 4

4 3 2 4 5

7 1 3 6 11

1 0 0 1

3 0 2 2 5

0 1

2 0 2 1 3

0 0 0 0 1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/UAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

1. 
JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEU ALTER, VON DEM MAN SAGT,
••ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE
*. MAENNLICH . WEIBLICH ..

.. ..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

BASIS 1549 146 360 350 688

-BRAV. KORREKT 12 2 4 3 3

-SELBSTDISZIPLIN 22 2 7 12

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN 11 2 8

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT 14 11

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 24 3 4 4 12

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 5 1 4

KEINE ANGABE 56 7 12 8 28

SUMME 4016 332 893 907 1869 0 0 0 0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

./



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHE96 - I -

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEU ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-

LEBEN

-HARMONISCHE. SOLIDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

r--

.. MAENNLICH • WEIBLICH *.

....
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-AJ

1549 146 360 350 688

1 1 1 0

1 0 1 2 2

1

1 0 0 0 2

2 2 1 2

0 0 0 1

4 5 3 2 4

262 220 245 258 271 0 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEW ALTER, VON DEM MAN SAGT.
••ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV, "GRUEN", "OEKOLOGISCH"

-NATUR-. UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELIAAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG, GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

1, f
.* • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ./

GE- MAENN- WE 1 8- GE- MAE NN- WE I B- HAUPT- REAL- GYW- HAUPT- REAL- GYM.

SAMT LICH LICH SAUT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCI·IULE SCHULE NASIt11 BERUFGESAUT

1549 276 276

13

25

624

575

479

149

14

1080

60

7

69

63

97

12

72

J

4

105

lot

81

34

2

210

13

2

12

4

105

101

81

34

2

210

13

2

12

3

7

143

155

128

28

1

243

7

14

23

6

15

3

7

143

155

128

28

1

243

7

37 26

53

i

7 29

0 35

7 26

2 12

35

5

1

21

10

0

20

24

18

02

2

28 38

17 55

15 47

79

43 50

14

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-

357 357 62 41 43 98 S6 59 121

22 13 2

18 10 1

13 4

5 2

0

67 68

5 2

0

13 13 4 3 3 4 8

6 6 14 2 2 1 4

16 16 23 6 1 3 7 1 4 10

2 2 6 1 1 1 0 3

11 11 15 4 1 5 1 2 5



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER  

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. E INEW MANN IN DEINEW ALTER. VON DEW MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV, "GRUEN". "OEKOLOGISCH·'

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

r

--A-,

I. • BERUFST./AZUBI/ • • **

••SCHUELER• ARBEITSLOS • "

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ./

GE- MAENNA WEI B- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- Gn+- HAUPT- REAL- GYM-
SAUT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAUT

1549 276 276

1

2

40

37

31

10

70

4

0

4

2

38

36

29

12

1

76

5

1

4

1

2

38

36

29

12

1

76

5

1

4

1

22

40 40

43 43

36 36

88

00

68 68

22

35 33

30 23

20 11

85

63 81

8 13

3

53

29 36

36 43

26 33

13 11

69

6

1

3

77

2

1

5

1

21

48 32

29 45

25 39

11 8

84

7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

357 357 62 41 43 98 56 59 121

1 1

2

63

22

17

5

1

59 56

8

4 4 7 7 6

4 2 2 4 4 3 2 2 2 3

6 6 6 6 6 10 3 6 7 2 7 8

1 2 2 1, 2 1 1 1 3

5 4 4 4 4 7 3 3 5 1 3 4



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/UAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEM ALTER

,
VON DEW MAN SAG T.

"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT, KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH,
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN, LOCKER, "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERZ IDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

l f
•• • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ./

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GN-
SAUT LICH LICH SAW LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

1549 276 276

6

28

9

124

109

10

48

10

29

./

2

3

5

2

21

2

3

5

2

21

6

2

32

23

10

17

6

2

32

,
IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

357 357 62 41 43 98 56 59 121

2 2 2

0 0

2 3 2 1 0 3

1 1 0

1 7 10 5 4 16

89 18 18 23 2 4 6 6 4 3 9

57 8 8 10 3 2 2 2 2 2

9 9 17 1 4 2 4

1

8 8 5 5 1 2 3

3 3 5 5 3

1 1 0 0



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER
ib

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEU ALTER, VON DEM MAN SAGT,

"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT, KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH,
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER. "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERME IDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

I

_ky

•• • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .0

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GY,4-

GESAMT SAUT LICH LICH SAUT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 276 276 357 357 62 41 43 98 56 59 121

1 0 0 1

0 1 0 0 1

2 2 2 2 2 3 6 5 1 2

1 2 2 1

8 8 8 9 9 2 2 16 10 10 7 13

6 6 6 6 6 3 9 14 6 8 6 8

4 3 3 3 3 5 5 2 3 3 2

7 3 3 5 5 2 2 1 6 3 3

1 0 0 2

3 3 3 1 2 1 2 3 3

1

2 1 1 1 1 2 2

0 0 0 1, 1 1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGENAAAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEW ALTER, VON DEM MAN SAGT.
•'ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

t.f
I. • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ./

GE- MAENN- WE IB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYW- HAUPT- REAL- GYM-
SAW LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

1549 276 276

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 24

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 5

KEINE ANGABE 56

SUMME 4016

.P ,
IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

357 357 62 41 43 98 56 59 121

12 2 2 6 6 2 2

22 2 2 4 4 0

11 1

14 1 1 0

4 4 4 4 2 1 0 3

1 1 1

7 7 10 10 2 4 1 3 2 7

698 698 0 916 916 0 137 83 110 226 140 155 305



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER
.b

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEI NEM ALTER, VON DEM MAN SAGT ,

"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

'

11

•• • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

** 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- G.¥9,4-

GESAMT SAW LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 2

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 0

KEINE ANGABE 4

SUMME

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 276 276 357 357 62 41 43 98 56 59 121

1 2 2 3 1 1

1 1 1 2 1

0 0 0 0

1 0 0 0 0 2 1 1

2 2 1 1 3 2 1 4

0 0 1

2 2 3 3 3 9 3 3 2 3 5

262 253 253 0 255 255 0 218 199 258 231 256 266 248



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG MACH ZU EINEM
JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN". "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAU

1549 70 98 62 114 162 295

13

25

624

575

479

149

14

1080

60

7

69

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN 63

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION 97

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND 12

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST 72

FORTSETZUNG

2

31

27

25

11

2

56

2

.P

2

49

46

37

25

22

21

2

3

55

37

26

15

74

4

1

7

22

45

46 128

54 123

54 106

13 38

23

118 202

89

3

8 15

t.. 
• ARBEITSLOSE - WOHNREGION ./

..

- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
EN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

20 37 57 827 381 336

I,

7

9

12 19 339

14 20 300

12 15 238

6 7 82

228

14 27 566

2 2 32

4

1 38

2

4

159

151

135

37

2

246

21

0

18

4

13

123

124

104

30

4

264

8

2

13

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-

7

6

3

75 47 13

5

2 4 1

2 3 4 9 16 15 1 1 34 18 12

4 8 3 9 10 11 6 6 51 24 22

3 2 9 3

6 4 10 8 15 3 4 7 46 14 12



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/6 AENNER

JUGENDLICHER
Ib

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEW ALTER, VON DEM MAN SAGT,

"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN", "OEKOLOGISCH•'

-NATUR-. UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTiVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

I

__1 

0. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION **

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

827 381 336

-FIT, KRAEFTIG, GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

2

40

37

31

10

2

44

39

36

15

2

0 81

43

40

36

33

10

2

3

48

33

23

13

1

65

3

1

6

36 32

29 37

15 32

7 16

5

64 37

5

33 41

34 36

26 29

13 10

42

40

35

10

0

68 65

45

00

55

1

4

37

37

31

9

1

78

2

1

4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 70 98 62 114 162 295 20 37 57

1

2 2 2

50 28 43

47 34 42

37 34 36

6 8 13

1 1 1 3

7 76 76 73 68 46

5 5 3 3

0 1

4 2 4 5 5 7 3

4 2 3 7 8 10 5 7 3 4 5 3

6 6 9 5 8 6 4 16 10 6 6 7

1 5 1 1 1 1

5 8 7 9 5 5 15 11 12 6 4 3



ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT ,

•'ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT, KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEIVENSLUST I G

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLiCH.
OPTIMISTISCH

-AUSGEGL ICHEN. LOCKER. "COOL".
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

r f
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE . ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REi FE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.U. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

6

28

9

124

89

57

109

10

48

10

29

I.P

9 45

2

9 16

9

68

4

&

70 20

53 16

31 13

263 58

3 10

25

4

22

5

20

14

24

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

1549 70 98 62 114 162 295 20 37 57 827 381 336

5 3

1 3 2

2 1 3 2 5 15 7 7

1 2 6 3

2 4 3 13 13 16 2 2 34

5 3 9 5 4 12 1 2 3

3 5 1 9 10 10

3 3 4 17 3

3 1 2

4 1 7 15 8

5

1 1 5 2 4



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER
Ib

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW
JUNGEN BZW. EINEW MANN IN DEINEW ALTER, VON DEM MAN SAGT.
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEIWENSLUST IG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN, LOCKER. "COOL"
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

.

t..f
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER. SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAUT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.W. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 70 98 62 114 162 295 20 37 57 827 381 336

0 0 0

2 3 2 2 1 2 7 3 2 2 2

1 1 2 0 1

8 3 4 5 11 8 6 5 3 8 5 10

6 7 3 14 4 2 4 5 5 5 6 4 6

4 4 5 2 8 6 3 4 3 4

7 5 3 7 15 5 15 15 5 7 7 7

2 1 5 5 5 1

3 5 1 6 5 5 3 4 2

1 3 2

2 1 1 2 5 4 3 3 1 1

0 1 1 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW
JUNGEN BZW. EINEM MANN INDEXNEW ALTER, VON DEU MAN SAGT.
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV, KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMON ISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

f
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE - WOHNREGION • •

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER. SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.U. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

827 381 336

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN24

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 5

KEINE ANGABE 56

SUMME 4016

=.P ,

12

3

2 27

0 43 84 127 2146 977 886

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 70 98 62 114 162 295 20 37 57

12 3 1 2 8 2 3

22 2 4 4 2 3 16 3 3

11 2 7 4 7

14 1 4 4 2 2 6 6 2

1 1 10 6 5

2 2 2

1 1 4 4 12 2 16 13

198 261 158 329 413 845



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER.b

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM

JUNGEN BZW. EINEIA 6(ANN IN DEINEM ALTER. VON DEW MAN SAGT,

"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARWONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

i

13

I. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ./

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAW SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.U. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 2

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 0

KEINE ANGABE 4

SUMME

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 70 98 62 114 162 295 20 37 57 827 381 336

1 1 3 5 2 0

2 2 2 2 1 7 5 6 2

2 0 2

1 2 1 5 3 2 1

2 1 3 2 2 1

1 1 0 1

2 4 2 4 5 3 3 4 4

262 277 265 259 289 252 286 0 224 221 221 260 258 263



ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER. VON DEM MAN SAGT,
'•ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN", "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UUMELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

13

25

624

575

479

149

14

1080

60

7

69

63

97

12

72

./

•• DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

240 866

3

5

73

71

58

19

3

141

3

2

12

5

14

357

316

249

84

7

584

25

4

47

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

174 239

-4

112

7

3 92

4 96

4 86

1 22

6

160

12

t.
RAUCHEN .*

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

3

7

203

203

167

53

10

365

16

4

19

,

4

54

57

44

13

7

10

8 216

3 165

2 139

4 38

8 370

3 23

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

566 147 54 498

5 2

5 2

4 2

1

99 3

7

0 0

7 3 10 4 26

20 47 7 12 32 3 22

15 60 15 15 33 11 2 29

2 9 3 6

12 46 9 16
' 25 7 7 25



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER.b

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN'•. "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

1

2

40

37

31

10

1

70

4

0

4

•• DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

240 866

1

2

30

30

24

8

1

59

1

2

41

37

29

10

1

67

3

0

5

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

174 239

0

30

31

25

6

0

64

4

0

4

2

0

39

40

36

9

3

67

5

/

-A-,

• RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE

RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

1

1

36

36

30

9

2

64

3

1

3

2

37

39

30

9

0

67

4

0

7

2

2

51

43

40

7

2

69

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

566 147 54 498

2

43

33

28

8

74

5

1 0

5 1 7 5

4 8 5 4 5 6 2 4

6 6 7 9 6 6 7 4 6

1 1 1 1 0 0 0

5 5 5 5 7 5 5 13 5



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/UAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. E INEM MANN IN DE INEM ALTER, VON DEM MAN SAGT
.

'•ER LEBT GESUND•'?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH,
OPTIMISTISCH

-AUSGEGL ICHEN. LOCKER, "COOL".
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAUT

1549

6

28

9

124

109

10

48

10

=.P

** DROGEN

AFFINi-
GEBRAUCH TAET

240 866

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

174 239

22

15

6

22

1 f
• RAUCHEN .*

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

,

5

2

37

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

566 147 54 498

0 2 0 0 2 5

3 5 2 0 2

5 17 1 0 6 9

1 4 3 4

19 72 15 18 40

89 14 57 11 20 14 4 32

57 11 33 1/ 26 8 15

36 83 17 57 7 4 28

2 9 2 4 1 3

4 35 2 4 18 7 3 16

10 9

29 6 20 5 6 6 5 4 9

6 6 0 2 1



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER
.b

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEU
JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEM ALTER. VON DEM MAN SAGT.

"ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OPTIMISTISCH

-AUSGEGL ICHEN, LOCKER. "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

/0 DROGEN

AFFINI-

GEBRAUCH TAET

240 866

10

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

174 239

r

-13

RAUCHEN ..

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

566 147 54 498

0 0 0 0 2

0 1 1 0 0 1 0

2 2 2 0 0 4 3 2

1 0 0 0 2

8 8 8 13 6 7 13 2 8

6 6 7 9 5 4 9 7 6

4 5 4 4 5 5 5 3

7 15 10 13 7 10 5 7 6

1 1 1 1 1

3 2 4 1 2 3 4 6 3

1 1 2

2 3 2 3 3 1 3 7 2

0 0 0 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

JUNGEN BZW. EINEM MANN IN DEINEW ALTER, VON DEM MAN SAGT,
"ER LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV, KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) El GENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1549

4016

** DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

240 866

./-

75 2298

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

174 239

t.f
RAUCHEN ..

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

&
IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

566 147 54 498

12 8 2 3 2 4

22 6 17 5 12 0 5

11 4 8 1 6 2 3

14 5 7 0 2 10 3

24 6 15 3 5 7 3 2 9

5 2 5 5

56 11 31 10 12 31 5 15

5 415 619 1404 397 155 1280



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

.b
JUGENDLICHER

FRAGE 7: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEAA

JUNGEN BZW. EINE U MANN IN DEI NEW ALTER. VON DEW MAN SAGT,
··ER LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV, KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE. SOLIDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

0. DROGEN •

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

1549 240 866

ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

174 239

.

t.f
• RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE

RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

1 JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

566 147 54 498

1 0 1 2

2 2 2 2 0

2 1 1 1

2 1 0 1 2

2 2 2 2 2 1 2 4 2

0 1 1 0 0

4 5 4 6 5 5 3 2 3

262 240 267 237 260 250 266 285 257



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW

.
El NER FRAU INDEXNEW ALTER , VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV. ••GRUEN'•. •'OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UUWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT, KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

17

620

577

473

146

16

1006

63

7

60

61

64

13

95

./

.* GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

17

620

577

473

146

16

1006

63

7

60

61

64

13

95

3

13

5 126

6 144

2 117

0 37

1

1 219

1 19

2

8 16

5

158

130

113

28

3

251

11

5

8

279

264

219

70

11

440

23

3

0 26

36

32

5

57

i ...f
..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

0

59

56

43

17

1

98

11

0

7

2

3

67

88

74

21

0

121

8

2

16

562

537

449

136

16

911

53

6

S2

59

S6

13

88

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

i-

1549 146 360 350 688 145 215 1397

5

3

2

1

9

1

1

2 10 13 5 5

7 10 14 4 6

4 4 2 2

8 14 17 5 8



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER.b

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER. VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN", "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT, KRAEFTIG, GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

1

1

40

37

31

9

.

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WE I B- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

40

37

3;

0

38

25

15

7

0

62

7

1

1

35

40

33

10

0

61

5

0

2

45

37

32

8

1

72

3

_13

..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

0

41

38

30

11

0

68

7

0

5

1

31

41

35

10

0

56

4

1

4

1

40

38

32

10

1

65

4

0

4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 146 360 350 688 145 215 1397

1

1

41

38

32

10

2

65 65 64

4 4 3

0 0 1

4 4 6 4 3 4

4 4 1 3 4 5 3 2 4

4 4 5 3 4 5 3 3 4

1 1 1 1 1 1

6 6 5 4 5 8 4 4 6



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEW
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER, VON DER MAN

SAGT. "SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER. "COOL'• .

ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERME IDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAUT

1549

39

34

53

21

100

59

53

.* GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
LICH LlCH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

.P

39

34

53

21

100

11

15

14

2

33

i

15

27

70

13

32

11

t..7
..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

37

32

46

18

92

96

14

44

11

18

5

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 146 360 350 688 145 215 1397

3 6 19 3 8

3 10 6 5 9

7 16 17 5 8

2 7 9 1

7 15 44 11 22

59 9 17 17 8 10 49

53 4 9 12 3 6 49

97 97 1 9 18 3 5

14 14

45 45 1 6 6 4

11 11

20 20 1 5 3 11 5

5 5 2 1 2 0



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEW
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BAStS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGL ICHEN, LOCKER. "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

r

33

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • ••

I. 0 0 ...

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 146 360 350 688 145 215 1397

3 3 2 3 2 3 2 4 3

2 2 2 4 3 4 4 2

3 3 5 4 4 2 4 4 3

1 1 1 2 1 0 1

6 6 5 9 4 6 8 10 7

4 4 6 5 5 2 5 4 4

3 3 3 3 4 4 2 3 3

6 6 0 2 5 10 2 3 7

0 2

3 3 2 2 5 1 2 3

1 1 2

1 1 1 2 2 1

0 0 0 0 0 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/ ENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN

SAGT. "SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-

LEBEN

-HARMONI SCHE, SOL IDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1549

27

9

70

3947

./

** GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEI B- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3947

17

8

30

t.f
..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

25

8

54

9 3622

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

&- -

1549 146 360 350 688 145 215 1397

14 14 1 5 5 3 1 3 13

18 18 1 6 12 0 18

19 19 4 15 19

12 12 1 3 7 0 0 11

27 2 4 4 2

9 1

70 15 14 10 4 9

0 312 873 902 1846 356 50



-

DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER
.b

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEW
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN

SAGT. "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAUT

1549

1

... I. ...
.

** GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

1
-b

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 146 360 350 688 145 215 1397

1 1 0 2 1

1 0 2 2 0 1

1 1 1 2 1

1 1 0 0 1 0 0

2 2 1 3 1 2

1 1

4 4 11 4 3 4 3 4 4

253 253 0 212 242 258 269 247 238 258



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/UAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW
MAEOCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN

SAGT. "SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV, "GRUEN". "OEKOLOGI SCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE At<TIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAUT

1549

9

17

620

577

473

146

16

1006

63

7

60

61

64

13

95

..t...
** MAENNLICH • WEI BLI C H 0.

....

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

-JI

1

55

36

22

10

1

91

11

1

3

3

126

144

117

37

219

19

2

16

5

158

130

113

28

3

251

11

5

8

279

264

219

70

11

440

23

3

0 26

36

32

5

57

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

146 360 350 688

1

2 10 13

7 10 14

4 4

8 14 17



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER-1--

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

MAEDCHEN BTW. EINER FRAU IN DEINEU ALTER, VON DER MAN

SAGT. "SIE LEST GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN•', ··OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UUMELTBEWUSS T

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

1

65

4

0

4

r - I -

33

I. MAENNLICH • WEIBLICH **

....
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

JAHRE JWRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

0

38

25

15

7

0

62

7

1

1

35

40

33

10

0

61

5

1

4

0

2

45

37

32

8

1

72

3

1

41

38

32

10

2

64

3

1

4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

146 360 350 688

40

37

31

9

3

4 3 4 5

4 5 3 4 5

1

6 5 4 5 8



ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN

SAGT. "SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT, KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN, LOCKER. "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAUT

1549

39

34

S3

21

100

97

14

45

11

20

5

=.p

t...f
I. MAENNLICH • WEI BLI C H ..

....

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

11

15

14

2

33

19

6

17

9

44

15

27

70

13

32

11

11

2

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

i-./.... ...

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

146 360 350 688

3 6

3 10

7 16

2 7

7 15

59 9 17 17

53 4 9 12

9 18

1

6 6

1 5 3

1 2



DROGENAFF1NITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER, VON DER MAN

SAGT. "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH,
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGL ICHEN. LOCKER, "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

.

Ji

I. WAENNLICH • WEI BLI C H ..

....
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

146 360 350 688

3 2 3 2 3

2 2 4 3 1

3 5 4 4 2

1 1 2 1

6 5 9 4 6

4 6 5 5 2

3 3 3 4 4

6 0 2 5 10

1 0 2

3 1 2 2 5

2

1 1 2

0 0 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN

SAGT. "SIE LEBT GESUND'·?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOL IDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAUT

1549

27

9

70

3947

j...f
./ MAENNLICH • WEI BLI C H ./

....

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

-J-

17

8

30

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

146 360 350 688

14 1 5 5 3

18 1 6 12

19 4 15

12 1 3 7

2 4 4

15 14 10

312 873 902 1846 0 0 0 0



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGENAAAENNER

JUGENDLICHE
.=-

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW . Et NER FRAU IN DEINEW ALTER. VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOL IDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1549

-6

.. MAENNLICH • WEIBLICH **

....

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

146 360 350 688

1 1 1 1 0

1 0 2 2

1 2

1 0 0 1 1

2 1 1 3

1

4 11 4 3 4

253 212 242 258 269 0 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEW
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN
SAGT. "SIE LEBT GESUND•'?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN". "OEKOLOGISCH'•

-NATUR-, UWWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

t...f
.. • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ./

GE- MAENN- WEI B- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- Gn*- HAUPT- REAL- GYM-
SAMT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

1549 276 276

9

17

620

577

473

146

16

1006

63

7

60

61

64

13

95

I-J

3

108

102

80

30

3

190

15

3

108

102

80

30

3

190

15

2

5

143

146

124

30

229

11

1

14

2

5

143

146

124

30

1

229

11

1

14

18

18

10

6

1

33

5

-,

0

33 20

37 23

25 18

10 6

2

2

29 38

17 55

15 48

6 12

39 46

24

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

..../.

357 357 62 41 43 98 56 59 121

12 25

10 9

5 7

3

0

23 35 57 60

3 3 7 3

1 1 0

10 10 5 2 3 2 4 7

8 8 14 14 2 2 2 2 3

10 10 10 10 4 2 5 0 2 2

2 2 6 6 1 2

12 12 16 16 4 2 1 3 2 3 6



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHE

- 9, ---

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER, VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV, "GRUEN", "OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT, KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

r - I -

•• • BERUFST./AZUBI/ • * *0

••SCHUELER• ARBEITSLOS • * 00

** 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .*

GE- MAENN- WE Ie- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM. HAUPT- REAL- GYM-
GESAMT SAMT LICH LICH SAUT LICH LiCH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

1

30

28

16

9

1

53

8

1

56

9 33

1 38

6 26

3 10

81

8

2

53

58 71

3

1

33

49 31

28 46

25 39

10 10

79 49

63

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-AJ

1549 276 276 357 357 62 41 43 98 56 59 121

0 0

1 1 1

40 39 39 40 40 28 5 36

37 37 37 41 41 23 2 41

31 29 29 35 35 13 1 31

9 11 11 8 8 6 10

1 0 0 1

65 69 69 64 64

4 6 6 3 3

0 0 0 0 0

4 4 4 4 4 6 5

4 3 3 4 4 3 2 3 3 3

4 4 4 3 3 7 2 5 6 1 3 2

1 1 2 2 1 1 2 1

6 4 4 5 5 7 5 3 3 3 4 5



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH,
OPTIWISTISCH

-AUSGEGL ICHEN, LOCKER. "COOL".
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) 8ELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

Iki,7
** . BERUFST./AZUBI/ • •

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

*. 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WE tB- HAUPT- REAL- GYW- HAUPT- REAL- GYM-
SAMT LICH LICH SAUT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAUT

1549 276 276

39

34

53

21

100

59

53

97

14

45

11

20

5

./-

7

14

13

6

26

7

14

13

6

26

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-1-

357 357 62 41 43 98 56 59 121

6 6 1 2 3 0 2 4

11 11 5 2 6

13 13 4 2 5 2 1 6

2 2 1 1 0

17 17 5 7 4 4 15

15 15 16 16 1 3 5 5 4 2 6

9 9 10 10 3 2 2 2

9 9 14 14 5 3

1

7 7 4 4 1 1 1 2

3 3 5 5 1 0 3

1 1 1 0 0



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER. "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

'

33

I. . BERUFST./AZUBI/ • "

••SCHUELER• ARBEITSLOS • * **

I. 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WE IB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYM.

SAMT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE HASI UM SCHULE SCHULE NAS IUM BERUFGESA&IT

1549 276 276

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

357 357 62 41 43 98 56 59 121

3 2 2 2 2 5 3 1 3 3

2 4 4 4 4 2 2 2 5 2 3 5

3 5 5 4 4 6 5 3 6 3 2 5

1 1 2 2 2 2 1 2

6 6 6 7 7 2 2 11 8 8 7 13

4 5 5 4 4 2 8 11 5 7 3 5

3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 2

6 3 3 4 4 2 8 1 3

1 0 0

3 2 2 1 1 3 1 2 2

1

1 1 1 1 1 2 1 2 2

0 0 0 0 0 1 1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER, VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONI SCHE, SOL IDE PARTNERSCHAFT

1.f
.* • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

I. 14 - 20 JAHRE - 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GY)& HAUPT- REAL- GRE
SWT LICH LICH SWA LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUU SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAUT

1549 276 276

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 27

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 9

KEINE ANGABE 70

SUMME 3947

-1-
IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

357 357 62 41 43 98 56 59 121

14 3 3 7 7 2

18 2 2 1 1 0

19 2 2 3 3

12 1 3 3

4 4 3 3 1 0 2

1

9 9 10 10 5 7 3 3 2 2 5

688 688 0 896 896 0 129 80 103 221 138 152 295



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHE

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEW

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV, KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HAR&*ON I SCHE. SOL IDE PARTNERSCHAFT

1--

.jl,f
I. • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- Gn*- HAUPT- REAL- GYM-
SAMT LICH LICH SAUT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUW SCHULE SCHULE NASIUM BERUFGESAMT

1549 276 276

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 2

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 1

KEINE ANGABE 4

SUMME

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

357 357 62 41 43 98 56 59 121

1 1 2 2 2 1

1 1 0 0 1 1

1

1 0 0 1 1

1 1 2 2 1 3

2

3 3 3 3 8 17 8 3 3 4 4

253 248 248 0 250 250 0 207 190 244 228 247 255 242



ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN

SAGT. "SIE LEST GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV, "GRUEN'•, "OEKOLOGiSCH"

-NATUR-. 1.IMWELTBEWUSS T

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KE INE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT, SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M.

9

17

620

577

473

146

16

1006

63

7

60

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN 61

-FIT. KRAEFTIG, GUTE KONDITION 64

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND 13

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST 95

FORTSETZUNG

./

2

31 53

28 42

26 33

11 6

52 70

25

44

1

3

3

52

38

26

16

1

70

4

1

7

23

57 120

50 132

52 106

11 38

27

108 188

87

3

78

11 15

2 15

22

10 32

• ARBEITSLOSE

t.
WOHNREGION

f
HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

12 20 31

123

11

11

9

7

16 330

18 300

17 234

7 81

8

528

35

4

29

1 36

4 34

8

7 58

47

161 125

150 126

130 107

35 30

53

233 241

19 10

1

17 13

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1---

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

.*

* . **

1549 70 98 62 114 162 295 20 37 57 827 381 336

25 4 12

22 4 14

24 3 14

4 6

2

2 4

2 3 4 8 1 16 8

3 6 1 8 4 17 13

3 1 3

7 3 3 11 3 4 19 19



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAINNER

JUGENDLICHER.b

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER, VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN"
.

"OEKOLOGISCH"

-NATUR-, UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KE INE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH. TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

.--

33

.. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ./

..
*.

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAW SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

-FIT. KRAEFTIG, GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST, KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

11

0 45

7 41

1 38

9 15

13

5 75

43

2

54

42

33

6

1

71

5

40

36

38

7

71

2

3

2

46

34

23

14

1

62

4

1

1

36 41

31 45

32 36

7 13

12

67 64

52

1

43

22 32

22 37

15 37

7 16

53 55

56

2

3

64

4

1

4

61

5

0

4

12

42 37

39 37

34 32

99

1

72

3

0

4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 70 98 62 114 162 295 20 37 57 827 381 336

1 1 0

4 28 40

3 32 36

3 29 28

13 10

6 58

7

0 5

4 2 4 2 7

4 2 4 7 7 7 5 7 3 4 4 2

4 5 6 2 7 1 5 11 7 4 4 4

1 5 1 1 1 0

6 10 3 5 10 6 11 15 11 12 7 5 6



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEW
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN

SAGT. •SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV. UNTERNEHMENSLUSTl G

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OF'TIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER, "COOL".
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND. ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE
SAW SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M.

39

34

53

21

100

59

53

97

14

45

11

20

5

• ARBEITSLOSE

221,
• WOHNREGION

HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

2 114 162 295 - 20 37 57 827 381 336

./- ---

11

2 54

3 53

4 11

23

6

15

14

12

9

11 19

73

20 27

/JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1--

..

. . ..

1549 70 98 6

3 6 10 27

3 3 2 2 24

5 3 4 6 3 23

3 4 4

1 4 9 11 14 2

5 3 6 3 4 6 37 9 13

3 5 1 7 8 10 26 10 17

4 2 4 14 11 39 1 2 24 19

1 3 2 4 3

3 7 7 15 12 10

11 4

1 1 5 2 2 3 2

1 2 1



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER.6-

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN

SAGT. "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT, KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV. GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH,
GESELLIG

-ZUFRIEDEN. FROEHLICH.
OPTIMISTISCH

-AUSGEGL ICHEN. LOCKER, "COOL",
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERUEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT. GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

33

I. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....
WEl- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- WITTL.
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

827 381 336

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 70 98 62 114 162 295 20 37 57

3 5 4 4 3 0 3

2 4 3 2 2 1 3 0 3

3 6 4 4 4 7 3 3 3 6

4 2 1 2 1 1 2

6 2 4 8 7 5 5 3 6 5 8

4 7 4 10 3 2 2 5 2 5 2 4

3 5 5 2 6 5 3 3 3 5

6 5 2 7 12 7 13 7 5 6 6 6 6

1 2 11 7 1 1

3 4 6 4 5 7 3 3 3 3

4 1

1 2 4 1 1 2 1

0 1 5 2 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. E INER FRAU IN DEINEW ALTER. VON DER MAN

SAGT. "SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV, KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

1 f
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION *.

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

1549 70 98 62 114 162 295 - 20 37 57 827 381 336

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN27

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 9

KEINE ANGABE 70

SUMME 3947

./

2 15

7

2 34

130 2109

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

- 1 ---

14 3 2 10 2 3

18 2 4 4 2 3 13 3

19 2 2 2 4 5 2 2 10 6 3

12 2 4 5 4 3

1 3 1 12 2 6 6

2 6 2

1 3 8 6 8 2 19 16

200 260 153 322 402 835 0 39 92 950 876



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/ AENNER

-.6
JUGENDLICHER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER WEINUNG NACH ZU EINEW

MAEDCHEN BTW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

'

.f
** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE . WOHNREGION ••

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN 2

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN 1

KEINE ANGABE 4

SUMME

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 70 98 62 114 162 295 20 37 57 827 381 336

1 3 5 2 0

2 2 2 1 7 5 6 2 0 1

1 2 2 2 2 2 5 3 2

1 1 7 3

2 2 1 4 5 3 2 2 2

1 2

5 7 4 3 5 3 4 5 5

253 283 266 252 285 247 285 0 215 243 236 255 246 262



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-ALTERNATIV. "GRUEN". "OEKOLOGISCH"

-NATUR-. UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK: GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

17

620

577

473

146

16

1006

63

7

60

13

95

- --./

•• DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

240 866

4

4

71

73

63

19

5

129

3

2

6

10

351

319

258

84

9

547

23

5

39

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

174 239

-4

48

61

47

14

106

7

0

5

97

94

86

18

6

155

12

 IL L-,
• RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

2

4

214

206

167

54

10

345

15

3

22

,

44

12

2

87

9

4

7

7 211

7 165

6 131

4 37

2

7 347

3 23

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

--

566 147 54 498

2

50 2

57 2

2

3

4 3 3 21

61 15 47 7 8 31 21

64 15 43 7 11 24 6 2 25

4 11 2 3 2 5

15 62 9 16 37 10 3 29



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER
.b

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER UEINUNG NACH ZU EINEW

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEW ALTER, VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-ALTERNATIV, "GRUEN", "OEKOLOG I SCH"

-NATUR-. UMWELTBEWUSST

-ERNAEHRUNGSBEWUSST

-RAUCHT NICHT/RAUCHT WENIG

-KEIN/WENIG ALKOHOL

-KEINE DROGEN

-KEINE MEDIKAMENTE

-SPORTLICH, TREIBT SPORT

-VIEL FRISCHE LUFT. SPAZIERGAENGE

-ANDERE AKTIVITAETEN

-VIEL/REGELMAESSIGER SCHLAF

-ABENDS NICHT LANGE AUSGEHEN/
GEREGELTES LEBEN

-FIT. KRAEFTIG. GUTE KONDITION

-SELTEN/NIE KRANK; GESUND

-GESUNDHEITSBEWUSST. KOERPERBEWUSST

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

1

40

37

31

9

1

65

4

0

4

** DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

240 866

2

2

29

30

26

8

2

54

1

1

41

37

30

10

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

174 239

28

35

27

8

0

61

4

0

3

2

0

41

40

36

8

2

65

5

r--

33

RAUCHEN .0

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

0

1

38

36

30

10

2

61

3

2

34

39

30

8

2

59

6

1

2

2

2

49

50

48

7

2

68

6

1

42

33

26

8

0

70

5

0

4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

566 147 54 498

63

3

3 5 2 4 5

4 6 5 4 3 5 2 4

4 6 5 4 5 4 4 4 5

2 1 2

6 6 7 5 7 7 7 6 6



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM
MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN
SAGT. •'SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN, FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH,
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN. LOCKER. "COOL".
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERMEIDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

39

34

53

21

100

./

•• DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

240 866

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

174 239

24 22

12

6

3

23

t.f
• RAUCHEN **

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

16

10

15

4

27

13

9

15

6

32

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

,-

566 147 54 498

9 8 0

4 19 7 0

10 32 4 10 2

5 12 8

13 60 11 14 2

59 9 33 8 7 13 8 3 19

53 9 29 7 10 23 7 13

97 34 72 13 16 51 6 4 25

14 4 12 2 2 5 2

45 7 33 2 4 16 5 4 13

11 11 11

20 7 14 3 4 6 4 2 7

5 5 0 2



-- .6 ---
DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEW

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER. VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-GEPFLEGT. KOERPERPFLEGE

-ATTRAKTIV, GUTAUSSEHEND

-SCHLANK

-GESUNDES AUSSEHEN

-AKTIV, UNTERNEHMENSLUSTIG

-AUFGESCHLOSSEN. FREUNDLICH.
GESELLIG

-ZUFRIEDEN, FROEHLICH.
OPTIMISTISCH

-AUSGEGLICHEN, LOCKER. "COOL".
ANPASSUNGSFAEHIG

-(NERVLICH) BELASTUNGSFAEHIG

-VERME IDET STRESS

-KONZENTRATIONSFAEHIG

-INTELLIGENT, GEBILDET

-ZURUECKHALTEND, ANSPRUCHSLOS

FORTSETZUNG

GESAMT

1549

** DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

240 866

./ I. ./ ./. ...

.

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

174 239

-A-,

RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

566 147 54 498

3 4 3 1 1 3 5 1 3

2 2 2 7 0 2 5 1 2

3 4 4 3 2 3 7 3 3

1 2 1 2 1 5

6 5 7 13 5 5 9 4 7

4 4 4 5 3 2 5 5 4

3 4 3 4 4 4 5 3

6 14 8 7 7 9 4 7 5

1 2 1 1 1 3 0

3 3 4 1 2 3 3 7 3

1 1 2

1 3 2 2 2 3 3 1

0 0 1 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE JUNGEN/MAENNER

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN

SAGT. "SIE LEBT GESUND"?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-BRAV, KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST, VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARMONISCHE, SOLIDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1549

3947

J

** DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

240 866

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

174 239

14,.f
• RAUCHEN **

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

,

4

30

i JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

566 147 54 498

14 8 3 1 5 2 4

18 4 15 0 5 7 0 2 7

19 3 10 5 6 2 2 3

12 2 6 0 6 3

27 9 21 3 6 3 2 8

9 2 9 2 5

70 8 32 9 14 3 26

570 2271 410 606 1400 376 161 1240



DROGENAFFINITAET

ALLE JUNGEN/MAENNER

JUGENDLICHER
.b

FRAGE 8: WELCHE EIGENSCHAFTEN PASSEN DEINER MEINUNG NACH ZU EINEM

MAEDCHEN BZW. EINER FRAU IN DEINEM ALTER, VON DER MAN

SAGT, "SIE LEBT GESUND"?

PROZENTE SENK.

BASIS

-BRAV. KORREKT

-SELBSTDISZIPLIN

-AIDS-BEWUSST. VORSICHTIG. SEXUAL-
LEBEN

-HARIENISCHE, SOL IDE PARTNERSCHAFT

-SONST. (EHER POSITIVE) EIGENSCHAFTEN

-SONST. (EHER NEGATIVE) EIGENSCHAFTEN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1549

1

•• DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

240 866

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

174 239

i--

-1-./

RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

566 147 54 498

2 0 1 2 1

2 2 0 2 1 0 4 2

2 1 4

1 0

2 4 2 2 3 2 4 2

1 1 0 1

4 3 4 5 6 5 2 2 5

253 237 264 235 257 250 256 299 251



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT ElI, ,IAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR. UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIEST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

WAS ICH MIT MEINEM KOERPER
MACHE, IST MEINE SACHE UND
GEHT NUR WICH ETWAS AN

(1 LEHNE VOLL AB

11
STIMME VOLL ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

EIGENTLICH SOLLTE ICH
VIEL GESUENDER LEBEN

4
LEHNE- AB

2

(5 STIMME VOLL ZU
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

** GESCHLECHT •

..

MMENN- WEIB- 12 - 13
GESAMT LICH LICH JAHRE

3037 1549 1488 306

270
312
637
722
1092

4

3037

3.7

227
465
835
678
826

6

3037

3.5

./

118
148
331
399
550

4

153
163
306
323
542

1550 1487

3.7 3.6

112
260
413
362
399

3

115
205
422
316
427

3

1549 1488

3.4 3.5

ivf
ALTERSGRUPPEN • • ••

..

14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

1 63
7 69
8 147
8 180
2 229
-2

306

3.1

45
55
88
57
60

306

3.1

690

3.6

75
113
169
138
194
3

692

3.4

45
64
139
157
264

1

670

3.8

32
89
199
161
187

2

670

3.6

100
141
262
334
523

1360

3.8

75
207
378
318
382

. 1361

3.5

29
38
65
65
85

1

283

3.5

9 2722

34
31
83
115
144

2

409

3.7

8 37
4 59
7 102
2 86
0 123

2

282

3.2

409

3.5

209
275
548
671
1016

4

2723

3.7

182
409
745
617
764

5

2722

3.5

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

,--

691 670 1360 282 40

6
3
8
4
7

3
5
6
5
7



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER
.b

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR. UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER WEINUNG ZUSTIWST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

WAS ICH MIT MEINEW KOERPER
MACHE. IST MEINE SACHE UND

GEHT NUR MICH ETWAS AN

 .1
...ME VOLL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

EIGENTLICH SOLLTE ICH
VIEL GESUENDER LEBEN

(1 LEHNE VOLL AB

11
ST It*E VOLL ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

r

*. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEI B- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

100

3.7

99

3.5

8 10
10 11
21 21
26 22
36 36
0-

101 100

3.7 3.6

100 100

3.4 3.5

101

3.1

lot

3.1

10
21
26
33
0

99

3.6

11
16
24
20
28
0

99

3.4

7
10
21
23
39
0

100

3.8

5
13
30
24
28
0

100

3.6

7
10
19
25
38

99

3.8

100

3.5

13

* **

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

99

3.5

99

3.2

9 2722

8
20
28
35
0

99

3.7

14
25
21
30
0

99

3.5

10
20
25
37
0

7
15
27
23
28
0

100

3.5

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

9 20 10
10 12 13
21 29 23
24 16 23
36 24 30
0 0

100

3.7

7 7 8 15 6 13
15 17 14 18 15 19
28 27 28 29 28 24
22 23 21 19 23 18
27 26 29 20 28 25
0 0 0 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR. UND DU
SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR
DU DIESER MEINUNG ZUSTIMMST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

DA ICH JUNG BIN. BRAUCHE
ICH MICH UM MEINE GESUND-
HEIT NICHT ZU SORGEN

 .1
ST.- ..LL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GERADE IN DER HEUTIGEN ZEIT
KOUAT ES FUER MICH AUF EINE
GESUNDE LEBENSWEISE AN

(1 LEHNE VOLL AB

1.1....
.... .

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

1
•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

1847
547
345
159
130

3036

1.7

110
228
661
750
1286

2

3037

884
309
180
101
68

963
238
165
59
62

1550 1488

1.8 1.7

64
126
380
385
592

2

1549

9 3.9

./

46
102
281
365
693

1487

4.0

158
53
40
27
27

1

306

2.1

23
61
74
139

306

4.0

369
142
97
41
39
3

691

1.9

22
72
157
152
286

2

691

3.9

405
121
78
39
25
2

670

1.7

23
38
153
187
270

671

4.0

908
231
129
52
39
2

1361

56
95

289
335
585

1360

4.0

,

150
63
3S
18
15
1

282

1.

5
28
60
68

121
0

282

4.0

14 - 25
JAHRE

9 2722

219
78
62
22
24
3

408

1.

17
43
97
84
165

2

408

1682
494
304
132
103

7

2722

1.7

101
204
599
674
1141

2

2721

3.9

7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

**

..

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

3.



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER  

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT El I,MAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR, UND DU

SAGST WIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU. WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIEST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

DA ICH JUNG BIN, BRAUCHE
ICH MICH UM WEINE GESUND-
HEIT NICHT ZU SORGEN

(1 LEHNE VOLL AB
2.,1

ST,AUE VOLL ZU
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GERADE IN DER HEUTIGEN ZEIT
KOMMT ES FUER UICH AUF EINE
GESUNDE LEBENSWEISE AN

 .1
-.....

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I

33

I. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • ••

I. 0 0 ...

UMENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

99

1.7

101

3.9

57
20
12
6
4
0

65
16
11
4
4
0

99 100

1.8 1.7

4
8
25
25
38
0

100 101

3.9 4.0

52
17
13
9
9
0

100

2.1

100

4.0

53
21
14
6
6
0

100

99

3.9

70 1360

100

1.7

3
6

23
28
40

100

4.0

100

1.6

100

4.0

53
22
12
6
5
0

98

1.9

2
10
21
24
43
0

100

4.0

9 2722

54
19
15
5

100

1.9

4
11
24
21
40
0

100

3.8

100

1.7

4
8

22
25
42
0

101

3.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 6 282 40

61 60 67 62
18 18 17 18

11 12 9 11

5 6 4 5

4 4 3 4

0 0 0 0

4 3 3 3 4
8 7 7 10 7

22 19 20 23 21

25 25 24 22 25
42 47 46 41 43
0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EIWAL VERSCHIEDENE WEINUNGEN VOR, UND DU
SAGST AAIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU. WIE SEHR
DU DIESER WEINUNG ZUSTI DAST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

ICH WILL MEIN LEBEN GENIESSEN.
AUCH WENN ES UNGESUND IST

(1 LEHNE VOLL AB

11
STIMME VOLL ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I. GESCHLECHT •

..

MAE NN- WEI B-

GESAMT LICH LICH

3037

686
668
850
439
393

2

3038

2.7

I.P

324
337
432
229
225

2

361
331
417
210
168

1549 1487

2.8 2.7

t. 
ALTERSGRUPPEN • • ••

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

119
66
64
28
28

305

2.3

158
177
164
92
99
2

692

2.7

135
140
186
121
89

671

270
284
433
198
176

1361

2.8

80
79
59
30
34
0

282

2.5

9 2722

77
98
105
61
6S
2

408

2.8

562
600
783
410
364

2

2721

2.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER9,-

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE WEINUNGEN VOR. UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER WEINUNG ZUSTIMIST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH WILL WEIN LEBEN GENIESSEN,
AUCH WENN ES UNGESUND IST

 . 
ST.-E VOLL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

=I

-0

•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN • • ••

..
..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25

GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037 1549 1488 306 691 670 1360 282 409 2722

100

2.7

101 99

2.8 2.7

100

2.3

100

2.7

100

2.8

101

2.8

100

2.5

100

2.8

100

2.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

23 21 24 39 23 20 20 28 19 21

22 22 22 22 26 21 21 28 24 22

28 28 28 21 24 28 32 21 26 29

14 15 14 9 13 18 15 11 15 15

13 15 11 9 14 13 13 12 16 13

0 0 0 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT E INMAL VERSCHIEDENE WE I NUNGEN VOR. UND DU

SAGST WIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIUMST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

WAS ICH MIT MEINEW KOERPER

MACHE, IST MEINE SACHE UND

GEHT NUR MICH ETWAS AN

 . 
.....E VOLL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

EIGENTLICH SOLLTE ICH
VIEL GESUENDER LEBEN

 11
LEHNE VOLL AB

2
3
4

STIMUE VOLL ZU
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

..

**

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

270
312
637
722
1092

4

3037

3.7

227
465
835
678
826

3037

3.5

.p-

MAENNLICH

24
20
41
27
35

147

3.2

146

3.0

31
30
72
96
128

2

359

3.7

360

3.4

16
32
74
83
143

349

3.9

15
52
90
97
95

350

3.6

46
66
145
190
241

688

3.7

34
122
185
162
185

688

3.5

WEIBLICH

t.
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

37
17
47
22
37

160

3.0

24
26
45
27
38

161

3.2

--

32
39
75
84

101

331

3.5

28
32
65
74

121

320

3.7

3 17
7 37
6 108
6 65
7 93

329

3.4

55
75
117
144
282

673

3.8

41
85
192
156
198

1

1 673

6 3.6

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

..

**

146 360 350 688 160 331 321 673

22 41 3
29 56 5
43 93 7
30 72 6
22 96 9

2 0

32

3.



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

=.b
JUGENDLICHER

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR, UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU. WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIMMST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

WAS ICH UIT MEINEW KOERPER
MACHE. IST MEINE SACHE UND

GEHT NUR MICH ETWAS AN

 .1
- VOLL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

EIGENTLICH SOLLTE ICH
VIEL GESUENDER LEBEN

 .1
ST.-E VOLL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

..

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

10
21
24
36
0

100

3.7

7
15
28
22
27
0

99

3.5

MAENNLICH

100

3.2

15
20
30
20
15

100

3.0

8
20
27
36

101

3.7

100

3.4

100

3.9

4
15
26
28
27
0

100

3.6

101

3.7

5
18
27
24
27

101

3.5

WEIBLICH

13

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

100

3.0

15
16
28
17
24
0

100

3.2

10
12
23
25
30

100

3.5

99

3.4

100

3.7

5
12
34
20
29
0

100

3.6

8
11
17
21
42

99

3.8

13
29
23
29
0

100

3.6

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

. ..

. ..

146 360 350 688 160 331 321 673

16 5 7 23 9
14 9 10 10 10
28 21 21 30 20
18 24 28 14 23
24 41 35 23 38

0

11 10
15 17
26 23
20 20
27 29

1 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR. UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR
DU DIESER ACINUNG ZUSTIKIAST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

DA ICH JUNG BIN. BRAUCHE
ICH MICH W MEINE GESUND-
HEIT NICHT ZU SORGEN

(1 LEHNE VOLL AB

 .1....
....

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GERADE IN DER HEUTIGEN ZEIT
KOIUT ES FUER MICH AUF EINE
GESUNDE LEBENSWEISE AN

(1 LEHNE VOLL AB

 .1
STIA- VOLL Z.

3

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I. MAENNLICH •

..

12 - 13 14 -17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

1847
547
345
159
130

3036

1.7

110
228
661
750
1286

3037

3.9

- - I - - - ./

1 174
1 77
9 55
3 27
2 23

3

147

2.1

5
10
27
37
67

146

4.0

359

2.0

12
42
85
79
140
2

360

3.8

212
65
30
24
17

349

1.8

15
25
85
98
128

351

3.9

423
136
75
37
15
2

688

1.7

32
48
183
171
255

689

3.8

WEIBLICH

I-L L-,
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

88
22
21
14
14

159

2.0

3
13
34
37
73

160

4.0

I,

195
65
42
14
15

331

10
29
72
73
146

330

4.0

193
56
48
15

321

1.7

13
69
89
142

321

4.1

485
95
53
16
24

673

1.5

24
47
106
165
330

672

4.1

IJF 1NSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

..

**

146 360 350 688 160 331 321 673

7
3
1
1
1



... "Il ./.

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER 

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE WEINUNGEN VOR, UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESWAL DAZU. WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIUMST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

DA ICH JUNG BIN, BRAUCHE
ICH MICH UM MEINE GESUND-
HEIT NICHT ZU SORGEN

 .1
..... .... Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GERADE IN DER HEUTIGEN ZEIT
KOUDIT ES FUER MICH AUF EINE
GESUNDE LEBENSWEISE AN

 .1
.......

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I.-

** MAENNLICH •

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

99

1.7

101

3.9

100

2.1

101

4.0

99

2.0

3
12
24
22
39

101

3.8

101

1.8

99

3.9

99

1.7

101

3.8

WEIBLICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

100

2.0

2
8

21
23
45

99

4.0

59
20
13
4
5

101

1.8

3
9

22
22
44

100

4.0

60
17
15
5
2
0

99

1.7

3
4

21
28
44

100

4.1

100

1.5

4
7
16
24
49

100

4.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-AJ

..

*.

146 360 350 688 160 331 321 673

61 48 48 61 61 55 72
18 21 21 19 20 14 14

11 13 15 9 11 13 8
5 9 8 7 5 9 2

4 9 6 5 2 9 4

0 0 1 0 0

4 4 4 5
8 7 7 7

22 19 24 27
25 25 28 25
42 46 36 37
0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9. ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR, UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER WEINUNG ZUSTIM ST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

ICH WILL MEIN LEBEN GENIESSEN,
AUCH WENN ES UNGESUND IST

 I
LEHNE VOLL AB

2
3
4

STI MME VOLL ZU
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I. MAENNLICH • WEI BLI C H

.. .

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

686
668
850
439
393

2

3038

2.7

147

2.4

J--

2 71
3 55
9 102
4 64
0 57
2-

360

2.8

349

2.9

127
159
211
96
94

687

2.8

70
28
3S
13
14

160

2.2

l

14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

85
93
75
38
40

331

2.6

63
85
84
57
32

321

2.7

143
125
222
102
81

673

2.8

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

Ii-......

..

..

146 360 350 688 160 331 321 673

49 7
39 8
29 8
16 5
14 6



--

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-1-
JUGENDLICHER

...... ./../. .--

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT El I*AAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR. UND DU

SAGST WIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU. WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIMMST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH WILL MEIN LEBEN GENIESSEN.
AUCH WENN ES UNGESUND IST

 .1
ST.- .....

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

33

.. MAENNLICH • WEI BLI C H I.

....
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

GESAUT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

100

2.7

34
26
20
11
9

100

2.4

20
23
25
15
17
1

101

2.8

20
16
29
18
16

99

2.9

19
23
31
14
14

101

2.8

100

2.2

100

2.6

100

2.7

100

2.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

146 360 350 688 160 331 321 673

23 44 26 20 21

22 17 28 26 19

28 22 23 26 33

14 8 11 18 15

13 9 12 10 12

0



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR, UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU. WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIINST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

WAS ICH WIT MEINEW KOERPER
MACHE, ISTMEINE SACHE UND
GEHT NUR MICH ETWAS AN

 .1
ST.- ..LL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

EIGENTLICH SOLLTE ICH
VIEL GESUENDER LEBEN

[1
LEHNE VOLL AB

2
3
4

STIMME VOLL ZU
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

.. • BERUFST./AZUBI/ •

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

** 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE •

.

12 - 13 JAEHRIGE •

1

14 - 17 JAEHRIGE

HAUPT- REAL- GB

f
GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYW-

GESAMT SAMT LICH LICH SAMT LICH L ICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

270
312
637
722
1092

4

3037

3.7

227
465
835
678
826

3037

3.5

52
63
127
129
181

1

26 46
36 58
65 131
66 177
83 268
-3

553 277 276 683

3.6 3.6 3.5 3.8

60
103
148
105
134

2

552

3.3

32 28
53 50
79 68
51 54
59 75
11

36
82
188
161
214

2

275 276 683

3.2 3.4 3.6

- - - I ./ - -

16
28
66
98
146
3

30
30
65
79
122

357 326

3.9 3.7

19
44
85
94
113

2

17
38
103
66

101

357 325

3.7 3.6

18
11
28
23
34

1 13
3 22
7 38
5 35
6 56

114 92 102

3.4 3.0 2.9

16
18
31
19
30

16 13
17 21
26 31
19 19
12 17

1 -

114 91 101

3.3 2.9 3.1

16
12
26
26
36

12
15
38
32
42

164 116 140 212

3.6 3.5 3.6 3.8

27
21
37
28
51

21
37
18
32

15
29
35
33
2S

18
30
47
45
72
2

164 116 138 214

3.3 3.4 3.2 3.6

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-- 1---

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

*.

**

.*

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

27 22 2 18

27 13 1 12

62 23 3 34
62 11 1 67
98 23 1 79

2



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE

--- , ---

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EIWAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR. UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER WEINUNG ZUSTIMMST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

WAS ICH MIT MEINEW KOERPER

MACHE, IST MEINE SACHE UND

GEHT NUR MICH ETWAS AN

 .1
ST........

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

EIGENTLICH SOLLTE ICH
VIEL GESUENDER LESEN

(1 LEHNE VOLL AB

El
STIMME VOLL ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

.. • BERUFST./AZUBI/ •

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ./

GE- MAE NN- WE I B- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYW- HAUPT- REAL- GYM-
GESAMT SAMT LICH LICH SAWT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

100

3.7

99

3.5

9 10
11 10
23 22
23 23
33 35
00

13
24
24
30

7
8
19
26
39

4
8
19
27
41

9
20
24
38

99 100 100 99 100 100

3.6 3.6 3.5 3.8 3.9 3.7

11 12
19 19
27 29
19 19

22
0

10 5
18 12
25 27
20 24

31
0

55
12 12
24 32
26 20

31

100 101 100 99 99 100

3.3 3.2 3.4 3.6 3.7 3.6

100

3.4

14
16
27
16
27

24 20
14 13
25 37
12 15
25 16

100 101

3.0 2.9

100 100 100

3.3
.

2.9 3.1

13 8
10 11
23 27
22 23
31 30
-0

99 99 99 101

3.6 3.5 3.6 3.8

7 11
18 21
32 26
16 24

18
1

14
22
21
34

99 100 101 101

3.3 3.4 3.2 3.6

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-6-)

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

9 16 8 9

10 10 13 6
21 25 23 16

24 20 21 32
36 29 34 37
0

7 18 13 16
15 18 20 13
28 29 31 22
22 21 19 17
27 24 27 32 13 17 31 27
0 0 0 0 1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT E IMAAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR
,

UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR
DU DIESER MEINUNG ZUSTIMMST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

DA ICH JUNG BIN. BRAUCHE
ICH MICH W WEINE GESUND-
HEIT NICHT ZU SORGEN

(1 LEHNE VOLL AB

11
STIMME VOLL ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GERADE IN DER HEUTIGEN ZEIT
KOUAT ES FUER MICH AUF EINE
GESUNDE LEBENSWEISE AN

(1 LEHNE VOLL AB

11
STIMME VOLL ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

.. • BERUFST./AZUBI/ • •

••SCHUELER• ARBEITSLOS • •

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE - 12 - 13 JAEHRIGE •

GE- MAENN- WE 1 B- GE- 14AENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM-
GESAUT SAUT LICH LICH SANT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM

3037

1847
547
345
159
130

3036

1.7

110
228
661
750
1286

2

3037

3.9

318
109
72
30
22

552

1.8

15
44
127
136
231

0

553

3.9

151
55
35
21
13
1

166
55
37
9
9
1

385
125
88
46
34
4

193
70
40
29
21
4

193
54
48
18
14

276 277 682 357 327

1.9 1.7 1.8 1.9 1.8

24
66
69
107
0

6
20
60
66
124

23
57
154
171
277

2

12
39
83
89
133

2

11
18
70
83
144

275 276 684 358 326

3.9 4.0 3.9 3.8 4.0

.P-

if
.*

**

14 - 17 JAEHRIGE ••

HAUPT- REAL- GYW-
SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

8 74
9 35
3 30
3 15
8 11

115 92 101

2.2 2.1 1.9

5
6

20
25
58

2
9
18
22

,
40

2
8

23
27
41

114 91 101

4.1 4.0 4.0

67 90
25 26
13 14
56
63

110
48
30
12
10
2

165 116 140 212

2.1 1.8 1.6 1.9

4
16
41
35
68

3
7
29
25
53

3
12
30
36
58
0

11
30
41
45
83
2

164 117 139 212

3.9 4.0 4.0 3.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1----

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

56 44 5
19 16 1
14 14 1
11 13
14 5



---

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER.6 - I -

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT E INMAL VERSCHIEDENE ME INUNGEN VOR
,

UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU. WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIMUST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

DA ICH JUNG BIN, BRAUCHE
ICH MICH UM MEINE GESUND-
HEIT NICHT ZU SORGEN

 51
- VOLL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GERADE IN DER HEUTIGEN ZEIT
KOMMT ES FUER MICH AUF EINE
GESUNDE LEBENSWEISE AN

 .1
ST.- VOLL.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

-.---

33

I. • BERUFST./AZUBI/ • • 00

••SCHUELER• ARBEITSLOS • •  0

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE **

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GY&+- HAUPT- REAL- GYM-

GESAMT SAMT LICH LICH SAW LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUU SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

99

1.7

101

3.9

58 55
20 20
13 13
58
45
00

60 56
20 18
13 13
37
35

54
20
11
8
6
1

59
17
15
5
4

100 101 99 100 100 100

1.8 1.9 1.7 1.8 1.9 1.8

33
89
23 24
25 25
42 39
00

2
7
22
24
45

33
8 11
22 23
25 25
41 37
00

3
6

22
25
44

101 100 100 99 99 100

3.9 3.9 4.0 3.9 3.8 4.0

49
16
12
10
12
1

100 99 100

2.2 2.1 1.9

4
5
18
22
51

2
9

20
24
44

2
8

23
26
41

100 99 100

4.1 4.0 4.0

45 58
21 22
18 11
94
76

100 101 98 101

2.1 1.8 1.6 1.9

32
69

25 21
21 26
45 42
-0

100 100 100 99

3.9 4.0 4.0 3.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

61 48 58 64 52
18 17 19 18 23
11 15 12 10 14

5 14 3 4 6
4 5 8 2 5

0 0 0

4 3 5
8 10 14

22 25 19
25 21 21
42 41 39
0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR. UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIINST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

ICH WILL MEIN LEBEN GENIESSEN.
AUCH WENN ES UNGESUND IST

(1 LEHNE VOLL AB

11
STIMME VOLL ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

-IL L-,
•• • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

0. 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .*

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYW- HAUPT- REAL- GYW-

GESAMT SA).AT LICH LICH SAkAT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUU SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

686
668
850
439
393

2

3038

2.7

144
136
129
77
66
0

552

2.6

72
64
60
39
41
0

71 121
72 149
69 177
38 126
26 107
-2

51
58
107
72
68
2

276 276 682 358

2.7 2.5 2.9 3.1

I - - - - - I .P - - -

70
91
70
55
40

326

2.7

39 39
22 24
25 12
14 9
14 7

140
1 32
7 36
6 24
7 33

114 91 102

2.5 2.1 2.2

30 43
34 38
29 31
13 16
11 11
-0

38
54
49
36
35
2

165 117 139 214

2.9 2.5 2.4 2.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

lil--I-

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

4
2
2



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT ElI,DvIAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR. UND DU
SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER ME INUNG ZUST IMIST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH WILL MEIN LEBEN GENIESSEN,
AUCH WENN ES UNGESUND IST

(1 LEHNE VOLL AB

lil
STIMME VOLL ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

.---

I. • BERUFST./AZUB]/ •

••SCHUELER• ARBEITSLOS • •

** 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WE I B- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYW HAUPT- REAL- GY.D.+-

GESAMT SAMT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NAS I UM BERUF

3037

23
22
28
14
13
0

100

2.7

26 18
26 22
25 26
14 19
9 16
-0

100 100 100 101 99 100

2.6 2.7 2.5 2.9 3.1 2.7

1 24
0 20
6 22
6 14
7 20

100 101 100

2.5 2.1 2.2

100 100 100 100

2.9 2.5 2.4 2.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-l
-ky

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

26 26 14 21 34 43 4 26 31 18

25 23 16 28 19 26 2 29 27 25
23 22 30 22 22 14 2 25 23 23
14 14 20 17 12 10 11 11 17

12 15 19 12 13 8 9 8 16
0 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT El I*IAL VERSCHIEDENE WEINUNGEN VOR. UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESUAL DAZU. WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIMMST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

WAS ICH MIT MEINEM KOERPER
MACHE , IST ME INE SACHE UND
GEHT NUR MICH ETWAS AN

(1 LEHNE VOLL AB

 ,1
ST...E VOLL Z.

3

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

EIGENTLICH SOLLTE ICH
VIEL GESUENDER LEBEN

1  LEHNE VOLL AB

1,1
.... -- Z.

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

*. 18 - 20 JAEHRIGE
**

WEI- BERUF/ BERUF
TERF./ LEHRE/ OHNE

GE- HOCH- 8ER.SCH. BERUFS-
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE

3037

270
312
637
722
1092

4

3037

3.7

227
465
835
678
826

3037

3.5

14 8
17 17
31 35
35 41
54 71

151 172

3.7 3.9

11
31
44
34
31
2

5
14
54
49
49

153 171

3.3 3.7

1-

5
15
30
30
57

137

3.9

11
16
38
31
40

136

3.5

1 f
• 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

..

WEI- 8ERUFSTAETIG
TERF./ HAUPT- MITTL.
HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

16
18
39
49
70

18
14
58
39
122

41
82
115
187
203

192 251 628

3.7 3.9 3.7

16
34
58
47
38

11
27
73
57
85

28
111
178
143
169

7 12
11 13
17 26
17 26
68 84

123
167
329
380
623

2

62 40 120 162 1624

3.6 3.7 4.1 4.0 3.7

7
2
14
14
25

9 10
21 27
32 42
29 37
29 45

116
261
421
350
474

2

194 253 629 62 40 120 161 1624

3.3 3.7 3.5 3.8 3.7 3.4 3.5 3.5

62
69
147
198
260

0

85
74
156
136
207

2

736 660

3.7 3.5

62
106
221
160
185
2

48
98
183
166
161
3

736 659

3.4 3.4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-1----

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

9 5
5
10 9
14 8
24 16

1

1
6
10
8
15



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER

----1
..

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR. UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER WEINUNG ZUSTIAUST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

WAS ICH MIT MEINEM KOERPER
MACHE, IST MEINE SACHE UND
GEHT NUR MICH ETWAS AN

 .1
ST.-VOLL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

EIGENTLICH SOLLTE ICH
VIEL GESUENDER LEBEN

(1 LEHNE VOLL AB

1,1.I-
- -

3

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

f
** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION **

I. 0 ....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

100

3.7

99

3.5

99 101

3.7 3.9

73
20 8
29 31

22 29
28

99 99

3.3 3.7

100

3.9

100

3.5

77
6 13

23 18

16 30
48 32

15
7
17
22
39

12 5
49

22 14
21 14
38 57
4-

8
10 9
20 20
23 27
38 35
00

13
11
24
21
31
0

98 100 100 100 101 99 100 99 99 100

3.7 3.9 3.7 3.6 3.7 4.1 4.0 3.7 3.7 3.5

84
17 10
30 29
24 23

34

99 100

3.3 3.7

11 4
4 15
22 25
22 19
4 37

7
18
27
24
24

67
17 16
26 26
23 22

29
0

14
30
22
25
0

7
15
28
25
24
0

100 99 100 100 100 100 99 99

3.5 3.8 3.7 3.4 3.5 3.5 3.4 3.4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

9 9 5 3 8 7

10 11 10 11 9 8

21 20 21 22 20 16

24 23 24 22 25 16

36 36 41 42 36 52

0 1

7 8 4
15 12 18
28 28 28

22 23 23
27 20 29 20 27 0 28
0 1 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT E INMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR. UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIWST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

DA ICH JUNG BIN, BRAUCHE
ICH MICH UM MEINE GESUND-
HEIT NICHT ZU SORGEN

 .1
...- ...L Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GERADE IN DER HEUTIGEN ZEIT
KOUAT ES FUER MICH AUF EINE
GESUNDE LEBENSWEISE AN

 . 
ST.-E VOLL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEi NE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

611f
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE - WOHNREGION ••

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

1847
547
345
159
130

3036

1.7

110
228
661
750
1286

2

3037

3.9

98 101
30 31
17 19
5 12

8
1-

152 171

1.5 1.8

S 4
10 7
30 46
46 41
60 74

151 172

4.0 4.0

.P

83
20
15
13
6

137

8
30
38
54

136

3.9

125
39
2t
8

160
45
22
14
11

194 252

1.6 1.7

4
18
37
52
81

10
21
57
56
109

192 253

4.0 3.9

416
110
72
13
15
2

628

1.6

24
35
137
157
276

629

4.0

21 95
3 11
76
52
36
3-

115
14
13
7
9
3

985
285
183
89
78
3

437
141
82
47
29
0

411
119
80
23
23
5

62 42 120 161 1623 736 661

1.6 2.1 1.5 1.6 1.8 1.8 1.7

- 13
62
6 23
15 34

14 49

13 71
8 143
29 366
49 383
63 661
-0

63 41 121 162

4.5 3.9 3.9 3.9

1624

3.9

18
41
157
195
326

22
39
138
169
291

2

737 661

4.0 4.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-i-------=

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

48
5
2
2
5

5
5
6

47



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER
.6-

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT E INMAL VERSCHI EDENE ME I NUNGEN VOR. UND DU

SAGST AAIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU. WIE SEHR

DU DIESER UEINUNG ZUSTIMMST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

DA ICH JUNG BIN, BRAUCHE
ICH MICH UM MEINE GESUND-
HEIT NICHT ZU SORGEN

 ,1-
- ,U

1 LEHNE VOLL AB

3

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GERADE IN DER HEUTIGEN ZEIT
KOMMT ES FUER MICH AUF EINE
GESUNDE LEBENSWEISE AN

 .1
ST.-E VOLL .U

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

1-
..

33

.. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREG ION **

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEINI-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

99

1.7

4
8

22
25
42
0

101

3.9

100 99

1.5 1.8

3
6

20
31
40

2
4

27
24
43

100 100

4.0 4.0

99

1.8

101

3.9

66 78
18 7
11 4
24
27
0-

79 72
99
58
24
56
-2

61 59
18 19
11 11
66
54
00

101 100 99 100 100 100 101 101 99 101

1.6 1.7 1.6 1.6 2.1 1.5 1.6 1.8 1.8 1.7

7 15
7 15
9 36

76 34

100 100 101 99 100

4.0 3.9 4.0 4.5 3.9

11 8
25

19 18
28 30

39

4
9

23
24
41
0

2
6

21
26
44

3
6

21
26
44
0

100 100 101 99 100

3.9 3.9 3.9 4.0 4.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

61 65 59 61 65 63 51 62

18 20 18 14 20 18 8 18

11 11 11 11 11 9 17 12

5 3 7 9 4 6 11 4

4 1 4 4 4 7 4

0 0 6

5 2 4 4
6 10 8 6

22 19 23 22
28 27 22 25
40 42 43 44 40



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR. UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER WEINUNG ZUSTIMUST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

ICH WILL MEIN LEBEN GENIESSEN,
AUCH WENN ES UNGESUND IST

 .1
ST.-E VOLL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

j.7
** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STAOT STADT LAND

3037

686
668
850
439
393

2

3038

2.7

32 28
36 44
42 46
29 37
12 17

151 172

2.7 2.8

-1-

136

2.9

36
50
56
28
24

57 122
57 127
72 214
33 100
34 66

1 26

11 14
6 49
12 8
9 23

28
25
55
20
33

366
358
450
214
236

167
175
208
100
87

145
133
186
124
70
2

194 253 629 62 39 120 161 1624 737 660

2.8 2.7 2.8 3.0 3.4 2.9 3.0 2.8 2.7 2.8

/JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1------- --

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

27 17
23 7
44 14

18 8
24 16



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER-6

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT E INMAL VERSCHIEDENE MEI NUNGEN VOR, UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR
DU DIESER I,EINUNG ZUSTIAUST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH WILL MEIN LEBEN GENIESSEN,
AUCH WENN ES UNGESUND IST

(1 LEHNE VOLL AB

1,1....
,-L .

3

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

.

33

** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE . WOHNREG I ON • •

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAUT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

23
22
28
14
13
0

100

2.7

100 100

2.7 2.8

99

2.9

19 22
26 23
29 28
14 13
12 14

100

2.8

19
20
34
16
10

28
11
22
12
26

4
28
16
30
23

100 99 99 101 100 100 101 101 100

2.7 2.8 3.0 3.4 2.9 3.0 2.8 2.7 2.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

21 16 20 22 17 23 23 22
24 25 17 12 16 22 24 20
28 27 32 40 34 28 28 28
19 22 13 7 13 13 14 19
8 10 17 19 20 15 12 11

0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR, UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU. WIE SEHR

DU DIESER ME INUNG ZUSTIMAST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

WAS ICH MIT MEINEM KOERPER
MACHE, IST MEINE SACHE UND
GEHT NUR MICH ETWAS AN

 51
ST.-E-L Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEl NE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

EIGENTLICH SOLLTE ICH
VIEL GESUENDER LEBEN

 ,1
ST.WE VOLL 'U

1 LEHNE VOLL AB

3

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

270
312
637
722
1092

4

3037

3.7

227
465
835
678
826

6

3037

3.5

-IP

-- DROGEN

GEBRAUCH

*

AFFINI-
TAET

395 1624

20
27
68
88
193

30
39
109
80
137

395

3.6

111
165
332
393
622

108
221
451
380
460

3

1623

3.5

ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

22
32
47
107

217

4.0

72
58
125
147
250

652

3.7

8 56
5 105
9 176
9 130
6 183
-2

217

3.6

652

3.4

1 f
• RAUCHEN *.

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

52
92

211
200
450

1005

3.9

48
102
258
255
342

298

3.7

6 298

7 3.6

5 137
7 108
9 216
5 250
7 336
-0

133

3.6

1047

3.5

7 113
8 206
4 301
2 212
1 213
-3

132

3.6

1048

3.2

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

- i - -

1005 298 132 1047

17 1
29 1
73 1

77 3
99 4
3

396 1624

4.0 3.8

1 19
1 41 1

6 75 3
4 69 3
6 92 4

2

100

3.



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER  

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR. UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIk*AST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

WAS ICH MIT MEINEM KOERPER
MACHE. IST MEINE SACHE UND
GEHT NUR MICH ETWAS AN

 . 
ST.-E VOLL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

EIGENTLICH SOLLTE ICH
VIEL GESUENDER LEBEN

 .1
ST.- ..LL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• DROGEN

AFFINI-
GESAUT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

9
10
21
24
36
0

100

3.7

7
15
28
22
27
0

99

3.5

100

4.0

101

3.6

7
10
20
24
38
0

99

3.8

100

3.5

----
.

-0

• ALKOHOL • RAUCHEN **

GELEGEN-

GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE

DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

100

4.0

7
32
23
31

101

3.6

100

3.7

9
16
27
20
28
0

100

3.4

5
9

21
20
45

100

3.9

5
10
26
25
34
0

100

3.7

10
24
26
33

100

3.7

101

3.6

100

3.6

100

3.6

100

3.5

11
20
29
20
20
0

100

3.2

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

5 4 11 11 13

7 10 9 12 10

17 15 19 14 21
22 22 23 27 24

49 49 38 36 32
0

8 7 7 6
10 14 14 13
28 28 25 26
20 23 23 24
35 28 31 31

0 1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR, UND DU
SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU. WIE SEHR

DU DIESER WEINUNG ZUSTIKST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

DA ICH JUNG Bl N, BRAUCHE
ICH MICH UM MEINE GESUND-
HEIT NICHT ZU SORGEN

 1
LEHNE VOLL AB

2
3
4

STIVE VOLL ZU
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GERADE IN DER HEUTIGEN ZEIT
KOMMT ES FUER MICH AUF E INE
GESUNDE LEBENSWEISE AN

 .1
- VOLL .U

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

1847
547
345
159
130

3036

1.7

110
228
661
750
1286

2

3037

3.9

.P

.* DROGEN

GEBRAUCH
AFFINI-
TAET

395 1624

220
79
53
24
18

395

46
38
105
99
108

396

3.5

958
303
213
83
62
5

71
138
378
410
625

0

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

2 414
3 90
8 64
9 42
5 42

217

2.2

652

1.

2 16
3 28
2 103
8 174
3 330

218

3.5

1 f
• RAUCHEN *.

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

595
194
131
50
35

1006

1.7

55
111
257
250
332

1005

3.7

,

168
59
44
15
9
3

298

1.8

15
22
90
55
114

2

298

3.8

6 628
8 172
4 113
0 64
4 69

132

1.7

1047

1.8

4 29
6 63
3 182
1 253
8 519
-0

32 1046

1 4.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-

1005 298 132 1047

8 8
6 1
3 1
1 1
1

1624

1.8

2
2
6 2
4 4
6 5

1622 651 1

3.9 4.2 4.



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER=5- - -

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT E I WAL VERSCHIEDENE MEI NUNGEN VOR, UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTII*,ST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

DA ICH JUNG BIN. BRAUCHE
ICH MICH UM MEINE GESUND-
HEIT NICHT ZU SORGEN

 
STI-EVOLL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GERADE IN DER HEUTIGEN ZEIT
KOMMT ES FUER MICH AUF EINE
GESUNDE LESENSWEISE AN

 .1
...UNE ..LL Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

*. DROGEN

AFFINI-
GESAUT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

99

1.7

101

3.9

99

100

3.5

59
19
13
5
4
0

100

100

3.9

----
.

-D

• ALKOHOL • RAUCHEN ./

GELEGEN-
GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE

DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

100

2.2

99

3.5

100

1.8

101

4.2

59
19
13
5
3
0

99

1.7

6
11
26
25
33

101

3.7

57
20
15
5
3

101

1.8

5
7
30
18
38

99

3.8

100

1.7

3
5
18
31
44

101

4.1

100

1.8

3
6

17
24
SO
0

100

4.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

61 56 38 64 65 60

18 20 29 14 14 16

11 13 17 10 11 11

5 6 9 6 7 6

4 4 7 6 3 7

0 0 0

4 12 4 10 3
8 10 9 10 4

22 26 23 28 16

25 25 25 22 27
42 27 39 29 51

0 0



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT EINMAL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR, UND DU.

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU. WIE SEHR
DU DIESER MEINUNG ZUSTIUMST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

ABSOLUT-WERTE

BASIS

ICH WILL MEIN LEBEN GENIESSEN,
AUCH WENN ES UNGESUND IST

 51
LEHNE VOLL AB

2
3
4

STIUU[E VOLL ZU
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAUT

3037

686
668
850
439
393

2

3038

2.7

-p

•• DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

44
61

121
62
106

394

3.3

249
368
488
266
253

1624

2.9

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

17
33
57
41
69

217

3.5

203
133
172
87
57

652

2.5

1 f
• RAUCHEN 0.

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

103
188
303
199
213

1006

3.2

,

53
51
94
48
49
2

297

3.0

32
29
38
18
16

133

2.7

346
265
253
102
81
0

1047

2.3

/JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

......

DROGENAFFINITAET JUGENDLl CHER

1005 298 132 1047



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER.b

FRAGE 9: ICH LESE DIR JETZT E 11*(AL VERSCHIEDENE MEINUNGEN VOR, UND DU

SAGST MIR ANHAND DER FOLGENDEN SKALA JEDESMAL DAZU, WIE SEHR

DU DIESER MEINUNG ZUSTIAUST ODER WIE SEHR DU SIE ABLEHNST.

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH WILL MEIN LEBEN GENIESSEN,
AUCH WENN ES UNGESUND IST

 j
ST.- - Z.

LEHNE VOLL AB
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

23
22
28
14
13
0

100

2.7

11
15
31
16
27

100

3.3

15
23
30
16
16

100

2.9

.--

_A-)

• ALKOHOL • RAUCHEN .0

GELEGEN-
GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE

DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

15
26
19
32

100

3.5

31
20
26
13
9

99

2.5

10
19
30
20
21

100

3.2

18
17
32
16
16
1

100

3.0

24
22
29
14
12

101

2.7

100

2.3

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

33
25
24
10
8
0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 10: WENN DU JETZT EINAML AN DEINE FREIZEIT DENKST.
WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEU DAMIT?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) VOLL UND GANZ ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• GESCHLECHT •

..

MAE NN- WEIB-
GESAMT LICH LICH

3037

34

147

563

1388

896

10

3038

4.0

./

13

72

281

722

460

2

21

74

282

666

436

1550 1487

4.0 4.0

ALTERSGRUPPEN

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

5

29

133

139

307

4.3

7

21

110

306

245

2

691

4.1

35

146

316

168

671

3.9

21

86

279

629

339

1362

3.9

,

t...f
..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

5

39

126

111

282

4.2

9 2722

6

16

70

181

133

2

408

4.0

33

142

534

1251

752

10

2722

3.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER
.b

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 10: WENN OU JETZT E INAWL AN DEINE FREIZEIT DENKST.

WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM DAMIT?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) VOLL UND GANZ ZUFRiEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• GESCHLECHT •

..

MAENN- WEIB-
GESAMT LICH LICH

3037

5

19

46

29

0

5

18

47

30

0

0 101 100

0 4.0 4.0

-1--
.

33

ALTERSGRUPPEN • • ••

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

99

4.3

99

4.1

70 1360

100

3.9

100

3.9

0

2

14

44

39

99

4.2

9 2722

1

4

17

44

33

1

100

4.0

100

3.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 6 282 40

1 0 1 1 2

5 2 3 5 6 5

19 9 16 22 20 20

45 43 44 47 46 46

29 45 35 25 25 28

1 0 0 0

10

4.



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 10: WENN DU JETZT EINAML AN DEINE FREIZEIT DENKST.
WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM DAMIT?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) VOLL UND GANZ ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

 1
I. MAENNLICH • WEI BLI C H **

....

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

34

147

563

1388

896

10

3038

4.0

./

3

10

60

72

3

11

56

157

131

2

5 360

4 4.1

15

81

157

95

349

3.9

42

134

347

157

688

3.9

14

2 10

9 54

2 149

7 113

0

161

4.3

,

330

4.1

4

19

65

159

73

0

320

3.9

12

44

145

282

182

673

3.9

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

146 360 350 688 160 331 321 673

1

7

6

14

4.



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER.b-
I

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-AJ
FRAGE 10: WENN DU JETZT EINAWL AN DEINE FREIZEIT DENKST,

WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM DAMIT?

PROZENTE SENK.
.. MAENNLICH . WEIBLICH *.

. **
..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

GESAMT JAHRE JmRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

BASIS 3037 146 360 350 688 160 331 321 673

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN 1 1 0 1 1 1 1 2

(2) 5 2 3 4 6 1 3 6 6

(3) 19 7 15 23 19 12 16 20 22

(4) 46 41 44 45 50 45 4S 50 42

(5) VOLL UND GANZ ZUFRIEDEN 29 49 37 27 23 42 34 23 27

KEINE ANGABE 0 0 0 0

SUMME 100 99 100 99 99 101 99 100 100

DURCHSCHNITT (1-5) 4.0 4.4 4.1 3.9 3.9 4.3 4.1 3.9 3.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990



DROGENAFFIN1TAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 10: WENN DU JETZT EINAUL AN DEINE FREIZEIT DENKST,
WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM DAMIT?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) VOLL UND GANZ ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

1 f
** - BERUFST./AZUBI/ 0 - *

••SCHUELER• ARBEITSLOS • * *-

** 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE .0

GE- MAENN- WEI B- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYW- HAUPT- REAL- Gn*--

GESAMT SAUT LICH LICH SANT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

34

147

563

1388

896

10

3038

4.0

./

2

18

76

266

190

0

8

43

127

98

28

10 33

33 149

139 308

92 185

12

3

15

78

156

103

2

5

18

70

151

81

553 276 277 685 357 325

4.1 4.1 4.1 3.9 4.0 3.9

1

15

41

56

4

42

44

34

0 21

9 68

9 69

114 91 101

4.3 4.4 4.2

i

0

5

16 21

55 70

43 43

4

8

42

92

65

2

163 116 139 213

4.2 4.2 4.1 4.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

1

4

3

0



I.

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER.b

FRAGE 10: WEWN DU JETZT EINAWL AN DEINE FREIZEIT DENKST,

WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM DAMIT?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) VOLL UND GANZ ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I

-AJ

I. • BERUFST./AZUBI/ • 0 *

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • *0

.* 14 - 20 JAHRE - 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEI B- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- Gnk HAUPT- REAL- GYW-
GESAUT S )AT LICH LICH SAUT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NAS IUM BERUF

3037

1

5

19

46

29

0

100

4.0

48

34

0

00

33

14 15

46

35

1

3

12

50

33

0

5

22

45

27

0

45

22 22

44 46

29 25

99 99 99 100 100 99

4.1 4.1 4.1 3.9 4.0 3.9

13

36

49

1

5

46

48

3

10

49

39

100 100 101

4.3 4.4 4.2

0

3

13

42

42

1

14

47

37

0

02

44

15 20

50 43

31 30

1

100 100 100 100

4.2 4.2 4.1 4.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 10: WENN DU JETZT EINAML AN DEINE FREIZEIT DENKST,
WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM DAMIT?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) VOLL UND GANZ ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUWME

DURCHSCHNITT (1-5)

GE-
SAMT

.* 18 - 20 JAEHRIGE •

..

3037

34

147

563

1388

896

10

3038

4.0

WEI- BERUF/ BERUF
TERF./ LEHRE/ OHNE
HOCH- BER.SCH. BERUFS-
SCHULE FACHSCH. SCHULE

10

22

82

38

4

13

39

70

45

152 171

4.0 3.8

.P

136

4.0

t- 
21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ./

..

WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ HAUPT- MITTL.
HOCF SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

9

9 21

34 50

97 112

53 60

193 252

4.0 3.8

7

28

139

293

159

2

2 23

9 69

32 293

79 729

39 501

7

40

142

355

192

0

3

37

124

293

201

2

628 61 41 121 161 1623 736 660

3.9 3.6 4.0 3.9 3.9 4.0 3.9 4.0

,
IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

2 2

6 9 9

29 9 11 21

58 22 19 61

43 14 11 28

5



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER
.b

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 10: WENN DU JETZT EINAML AN DEINE FREIZEIT DENKST.
WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEW DAMIT?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) VOLL UND GANZ ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

-I

•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.W.

3037

100

4.0

100 100

4.0 3.8

5

21

42

32

100

4.0

4

18

50

28

100 100

4.0 3.8

• ARBEITSLOSE

IAJ

• WOHNREGION

HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

14

5 15

22 15

47 35

25 22

09

100 100 100 99 99 99 99 100

3.9 3.6 4.0 3.9 3.9 4.0 3.9 4.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

**

* * ..

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

2 4 2 1

5 6 8 8 7 5 4 5 6

19 15 23 20 27 17 20 18 19 19

46 54 41 44 46 50 49 45 48 44

29 25 26 24 27 23 24 31 26 30

0 0 0 0



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 10: WENN DU JETZT EINAUL AN DEINE FREIZEIT DENKST,

WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEM DAMIT?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) VOLL UND GANZ ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

** DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

34

147

563

1388

896

10

3038

4.0

ip-

10

24

93

180

88

395

3.8

27

88

329

768

410

3

1625

3.9

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

2

12

45

91

67

217

4.0

2

41

152

261

195

651

3.9

t.f
• RAUCHEN **

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

16

69

225

454

237

5

1006

3.8

,

12

16

65

130

74

2

299

3.8

4

9 36

8 147

3 468

3 391

0

133

3.9

1046

4.2

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1005 298 132 1047

2

6

3



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER.6-

FRAGE 10: WENN DU JETZT EINAUL AN DEINE FREIZEIT DENKST,
WIE ZUFRIEDEN BIST DU ALLES IN ALLEW DAMIT?

PROZENTE SENK.

BASIS

(1) UEBERHAUPT NICHT ZUFRIEDEN

(2)

(3)

(4)

(5) VOLL UND GANZ ZUFRIEDEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I. DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

1

5

19

46

29

0

100

4.0

100

3.8

2

5

20

47

25

0

99

3.9

I

-IJ

• ALKOHOL • RAUCHEN ..

GELEGEN-
GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE

DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

100

4.0

99

3.9

2

7

22

45

24

101

3.8

101

3.8

7

21

47

25

100

3.9

0

3

14

45

37

0

99

4.2

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

3 1 0 4

6 5 6 5

24 21 23 22

45 42 40 44

22 31 30 25

1



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 11: GIBT ES JEMANDEN.ZU DEW DU SO CROSSES VERTRAUEN HAST .
DASS

DU MIT DER PERSON UEBER ALLES SPRECHEN KANNST, WAS DU DENKST

UND FUEHLST, AUCH UEBER ALLE PROBLEME?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JA

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

** GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN
..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

2667

351

19

3037

iP

1288

247

14

1379

104

5

269

36

1

595

95

2

600

67

3

&

1196

152

13

1.f
.

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

237

46

9 2722

358

49

2

2390

314

18

9 2722

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

1549 1488 306 692 670 1361 283 40



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER
.b

FRAGE 11: GIBT ES JEMANDEN. ZU DEM DU SO GROSSES VERTRAUEN HAST, DASS

DU WIT DER PERSON UEBER ALLES SPRECHEN KANNST, WAS DU DENKST

UND FUEHLST, AUCH UEBER ALLE PROBLEME?

PROZENTE SENK.

BASIS

JA

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

I

** GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN
..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

88

12

1

83

16

1

93

7

0

88

12

0

86

14

0

89

10

1

1
33f

..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

84

16

9 2722

88

12

1 JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

88 88

11 12

0

101 100 100 100 100 100 100 100 100 101



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 11: GIBT ES JEWANDEN.ZU DEM DU SO GROSSES VERTRAUEN HAST
.

DASS
DU MIT DER PERSON UEBER ALLES SPRECHEN KANNST, WAS OU DENKST
UND FUEHLST, AUCH UEBER ALLE PROBLEME?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JA

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

**

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAMRE JAHRE

3037

2667

351

19

3037

.P

MAENNLICH

120

26

288

72

0

304

42

3

572

106

10

1

• WEI BLI C H ./

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

0 307

0 23

296

25

624

45

3

7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

,--

146 360 350 688 160 331 321 673

15

1

147 360 349 688 160 331 321 672



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER
9,-

FRAGE 11: GIBT ES JEMANDEN. ZU DEM DU SO GROSSES VERTRAUEN HAST, DASS

DU WIT DER PERSON UEBER ALLES SPRECHEN KANNST, WAS DU DENKST

UND FUEHLST, AUCH UEBER ALLE PROBLEME?

PROZENTE SENK.

BASIS

JA

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

I-

-b

I. MAENNLICH • WEI BLI C H .0

....
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25

GESAUT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

82

18

0

80

20

0

93

7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

146 360 350 688 160 331 321 673

88 87 83 93 92 93

12 12 15 7 8 7

1 1 1 0 1

101 100 100 100 99 100 100 100 101



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 11: GIBT ES JEMANDEN. ZU DEM DU SO GROSSES VERTRAUEN HAST, DASS
DU MIT DER PERSON UEBER ALLES SPRECHEN KANNST. WAS DU DENKST
UND FUEHLST. AUCH UEBER ALLE PR08LEME?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JA

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

1 f
.* • BERUFST./AZUBI/ • •

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

** 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ./

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- G'n.4- HAUPT- REAL- GYM-
GESAUT SAMT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

2667

351

19

3037

476

74

2

.P-

222

53

1

254

21

1

602

78

3

302 300

52 25

3

98 80

16 11

,

91

10

132

32

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

= ... ./. ... ./. "Il

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

99 123 187

17 15 25

0

552 276 276 683 357 325 114 92 101 164 116 139 212



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-1-JUGENDLICHER

FRAGE 11: GIBT ES JEMANDEN, ZU DEM DU SO GROSSES VERTRAUEN HAST, DASS

DU MIT DER PERSON UEBER ALLES SPRECHEN KANNST, WAS DU DENKST
UND FUEHLST, AUCH UEBER ALLE PROBLEME?

PROZENTE SENK.

BASIS

JA

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

I

.* • BERUFST./AZUBI/ • * 0*

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • ••

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GRA- HAUPT- REAL- GYAA

GESAMT SAUT LICH LICH SAUT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

8 86

2 13

10

80

19

0

92

7

0

2 86

8 14

88 90

12 10

80

20

85

14

0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

8 88 85 9 88 88

1 11 15 11 12

0 1

101 99 99 99 99 101 100 100 101 100 100 99 100 100



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 11: GIBT ES JEMANDEN, ZU DEM DU SO CROSSES VERTRAUEN HAST. DASS

DU MIT DER PERSON UEBER ALLES SPRECHEN KANNST. WAS DU DENKST

UND FUEHLST. AUCH UEBER ALLE PR08LEME?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JA

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

t.f
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION **

.*
..

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ CHNE TERF./ HAUPT- MITTL.
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

2667

351

19

3037

139 149

12 22

---- .P -

2 176

4 17

1

213

36

4

563

58

57 37 105 142

5 15 17

33

1407

199

18

658

78

1

587

73

0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-,-

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

12

1

152 171 136 194 253 629 62 41 120 162 1624 737 660



--

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER
.b --

FRAGE 11: GIBT ES JEWANDEN.ZU DEM DU SO GROSSES VERTRAUEN HAST .
DASS

DU MIT DER PERSON UEBER ALLES SPRECHEN KANNST. WAS DU DENKST

UND FUEHLST. AUCH UEBER ALLE PROBLEME?

PROZENTE SENK.

BASIS

JA

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

-- ,-

t.f
I. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION **

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- WITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

90

10

91 84

9 14

02

93 89 87

7 4 13

7

88 87

10 12

89

11

0

89

11

0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

88 92 87 89

12 8 13 9

1 0 1 2

101 100 100 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 100



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 11: GIBT ES JEWANDEN, ZU DEM DU SO GROSSES VERTRAUEN HAST, DASS
DU MIT DER PERSON UEBER ALLES SPRECHEN KANNST. WAS DU DENKST

UND FUEHLST, AUCH UEBER ALLE PROBLEME?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

JA

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

** DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

2667

351

19

3037

328

64

3

1397

212

15

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

167

44

5

590

59

3

1 f
• RAUCHEN ..

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

881

120

5

261

33

4

116

14

2

917

124

6

1 JF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

.P- ----1-

1005 298 132 1047

395 1624 216 652 1006 298 132 1047



- - .6 - ---
DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 11: GIBT ES JEMANDEN, ZU DEU DU SO CROSSES VERTRAUEN HAST. DASS

DU MIT DER PERSON UEBER ALLES SPRECHEN KANNST, WAS DU DENKST

UND FUEHLST. AUCH UEBER ALLE PROBLEME?

PROZENTE SENK.

BASIS

JA

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

** DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

88

12

83

16

86

13

1

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

I

--LY

• RAUCHEN *.

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

88

12

0

88

11

88

11

2

88

12

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1005 298 132 1047

77 91

20 9

2 0

101 100 100 99 100 100 100 101 101



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN DIE EINE PERSON HABEN, MIT DEIA SIE UEBER
ALLES REDEN KOENNEN

FRAGE 12: WER IST DAS?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-MUTTER
-VATER

-SCHWESTER
-BRUDER

-GROSSMUTTER
-GROSSVATER

-ANDERE VERWANDTE

-FREUNDIN
-FREUND

-SONSTIGE PERSONEN

KEINE ANGABE

SUMME

** GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

.. *

MAENN- WEI B- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

2667

893
414

154
110

1221
977

181

12

4087

400
274

60
85

540
488

73

3

493
140

681
489

109

1992 2097

I - - - - - - IP -

155
78

241
127

30
24

7 234
9 219

207
104

298
244

25

4

286
102

70
43

598
461

136

j..f
..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

104
61

85
65

8 2390

137
66

20
18

149
154

734
332

138
98

1131
925

180

12

1 3637

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

,-

1288 1379 269 595 600 1196 237 35

94 16 38 11
25 11 31 7

49 27 23 20 12 7 10 9 4 29

20 16 4 10 4 2 4 3 10

56 26 30 8 16 14 18 7 9 48

8
4

1 18 5 13

0 0

435 925 974 1736 357 57



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHE

ALLE BEFRAGTEN DIE EINE PERSON HABEN, MIT DEW SIE UEBER
ALLES REDEN KOENNEN

FRAGE 12: WER IST DAS?

PROZENTE SENK.

BASIS

-HUTTER
-VATER

-SCHWESTER
-BRUDER

-GROSSMUTTER
-GROSSVATER

-ANDERE VERWANDTE

-FREUNDIN
-FREUND

-SONSTIGE PERSONEN

KEINE ANGABE

SUMME

** GESCHLECHT •

..

MAEN*- WEI B-

GESAMT LICH LICH

2667

46
37

31 36
21 10

.

ALTERSGRUPPEN

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

32
18

39
37

50
41

24

50
39

..

..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAMI*E

8 2390

38
18

31
14

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

7
33

1288 1379 269 595 600 1196 237 35

33 58 41 34 44

16 29 21 17 26

6 5 7 6 5 6 6 4 5 6
4 7 2 4 4 5 4 3 5 4

2 2 2 7 2 4 1

1 0 4 0 0 1 0 0

2 2 2 3 3 2 2 3 2 2

42 49 36 42 47
38 35 28 43 39

7 6 8 1 3 4 11 2 4 8

0 0 0 1 1 0 1

154 155 152 162 156 161 146 151 158 153



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN DIE EINE PERSON HABEN, UIT DEW SIE UEBER
ALLES REDEN KOENNEN

FRAGE 12: WER IST DAS?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-WUTTER
-VATER

-SCHWESTER
-BRUDER

-GROSSMUTTER
-GROSSVATER

-ANDERE VERWANDTE

-FREUNDIN
-FREUND

-SONSTIGE PERSONEN

KEINE ANGABE

SUMME

** MAENNLICH
**

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

2667

893
414

154
110

49
20

1221
977

181

12

4087

.P

7 127
7 90

13
21

6 51
3 140

9 104
3 61

151
123

26
37

331
181

WEIBLICH

1.
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

8 115
1 37

1 184
6 79

107
31

147
122

182
40

267
280

82

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

----i-

* **

. ..

120 288 304 572 150 307 296 624

6 9 8
4 7 3

6 15 10 17 23 44
7 20 4 4 11 6

10 7 3 7 9 5 5 3
8 2 2 4 2 2

56 3 6 7 10 5 10 8 8

8
4

8 9 54 10 16

0 3 2

198 465 505 815 236 463 472 920



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER
.b

ALLE BEFRAGTEN DIE EINE PERSON HABEN, MIT DEM SIE UEBER
ALLES REDEN KOENNEN 1.f
FRAGE 17: WER IST DAS?

PROZENTE SENK.
*. MAENNLICH . WEIBLICH *.

.. **

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

BASIS 2667 120 288 304 572 150 307 296 624

-WUTTER 33 56 44 33 18 59 37 36 29
-VATER 16 39 31 24 11 21 12 11 6

-SCHWESTER 6 5 4 5 5 6 6 8 7
-BRUDER 4 6 7 7 6 3 1 4 1

-GROSSMUTTER 2 9 2 6 2 2 1
-GROSSVATER 7 1 1 1 2

-ANDERE VERWANDTE 2 2 2 2 2 3 3 3 1

-FREUNDIN 46 5 18 50 58 54 60 50 43
-FREUND 37 36 49 40 32 4 26 41 45

-SONSTIGE PERSONEN 7 3 3 9 3 5 13

KEINE ANGABE 0 0 1

SUMME 154 166 161 167 143 158 151 161 147

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN DIE EINE PERSON HABEN, MIT DEM SIE UEBER
ALLES REDEN KOENNEN t...f
FRAGE 12: WER IST DAS?

ABSOLUT-WERTE
.. • BERUFST./AZUBI/ • * .*

••SCHUELER• ARBEITSLOS . . ..

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE **

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYW- HAUPT- REAL- GYM-
GESAMT SAUT L ICH L ICH SAMT L ICH L ICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NAS IUM BERUF

BASIS 2667 476 222 254 602 302 300 98 80 91 132 99 123 187

-MUTTER 893 203 101 102 205 106 99 57 41 57 57 40 56 67
-VATER 414 103 71 32 107 76 31 29 19 31 29 21 30 35

-SCHWESTER 154 24 9 15 40 17 23 6 3 6 4 7 8 12
-BRUDER 110 22 16 7 27 20 7 5 6 7 4 4 10

-GROSSMUTTER 49 12 6 6 6 2 4 8 6 6 4 4 3 2
-GROSSVATER 20 4 3 2 3 5 3

-ANDERE VERWANDTE 56 13 5 8 15 7 8 4 2 2 6 2 2 6

-FREUNDIN 1221 209 53 157 270 118 151 25 26 35 40 47 60 69
-FREUND 977 172 104 69 254 134 121 21 12 15 49 30 38 84

-SONSTIGE PERSONEN 181 8 3 4 31 12 19 1 1 2 2 13

KEINE ANGABE 12 1 4 2 2 0

SUMME 4087 771 372 402 959 494 465 158 115 162 198 158 204 298

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

i



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN DIE EINE PERSON HABEN, MIT DEM SIE UEBER

ALLES REDEN KOENNEN

FRAGE 12: WER IST DAS?

PROZENTE SENK.

BASIS

-MUTTER

-VATER

-SCHWESTER
-BRUDER

-GROSSMUTTER
-GROSSVATER

-ANDERE VERWANDTE

-FREUNDIN
-FREUND

-SONSTIGE PERSONEN

KEINE ANGABE

SUMME

I-=

--L./

I. • BERUFST./AZUBI/ • • **

••SCHUELER• ARBEITSLOS • • "

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAE NN- WE Ie- GE- MAE NN- WE IB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYB

GESAUT SNAT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

2667

3 43 45 40
6 22 32 13

34 35 33
18 25 10

62 45 39 50
27 42 44 40

59 51
29 24

26
21

33 38
16 17

30
37

45 36
24 19

49 37
31 45

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

476 222 254 602 302 300 98 80 91 132 99 123 187

3 62 43 40

1 33 22 21

6 5 4 6 7 6 8 7 4 6 3 7 6 6

4 5 7 3 5 7 2 5 6 5 4 3 5

2 3 3 2 1 1 8 7 7 3 4 3 1

1 3 6 3 1

2 3 2 3 3 2 3 4 2 2 5 2 3

46 44 24 47

37 36 47 30

7 2 1 2 5 4 6 1 1 2 2 7

0 0 0 1 1 1 0

154 164 166 159 161 164 154 162 144 175 150 158 165 159



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN DIE EINE PERSON HABEN, MIT DEM SIE UEBER
ALLES REDEN KOENNEN

FRAGE 12: WER IST DAS?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-4·(UTTER
-VATER

-SCHWESTER
-BRUDER

-GROSSMUTTER

-GROSSVATER

-ANDERE VERWANDTE

-FREUNDIN
-FREUND

-SONSTIGE PERSONEN

KEINE ANGABE

SUMME

1,
.. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE - WOHNREGION I.

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ lEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAUT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

2667

893
414

154
110

1221
977

181

12

4087

73
59

.P

74
58

60
59

44 51 151
21 17 54

102
98

93 300
71 212

14 10 15 25 482 207 202
- 5 7 11 231 87 96

75 47 33
48 24 37

22 16 28 44 674 283 254
12 10 42 53 542 213 222

,

92 51 37

23

2207

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

139 149 122 176 213 563 57 37 105 142 1407 658 587

56 55 29
27 29 19

8 14 10 9 8 38 2 3 9 12
10 8 5 7 13 20 2 2

49 1 2 3 2 4 6 24 10 15
20 2 11 3 6

56 5 6 3 3 2 6 7 7 22 13 21

3 5 3 5 40 43 28 5 18 23

2 2 5 2 2 6

243 251 192 290 300 829 78 53 132 185 940 926



DROGENAFFINITAET
=.6

JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN DIE EINE PERSON HABEN. MIT DEW SIE UEBER

ALLES REDEN KOENNEN

FRAGE 12: WER IST DAS?

PROZENTE SENK.

BASIS

-MUTTER
-VATER

-SCHWESTER
-BRUDER

-GROSSMUTTER
-GROSSVATER

-ANDERE VERWANDTE

-FREUNDIN
-FREUND

-SONSTIGE PERSONEN

KEINE ANGABE

SUMME

** 18 - 20 JAEHRIGE
**

WEI- BERUF/ BERUF
TERF./ LEHRE/ OHNE

GE- HOCH- BER. SCH. BERUFS-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE

2667

46
37

53
43

.

l ..f
• 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE - WOHNREGION ./

..

WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ HAUPT- MITTL.
HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

25
12

58
56

43
33

53
38

39
20

34 32 34
16 13 16

31 48
37 38

43 43
32 38

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

139 149 122 176 213 563 57 37 105 142 1407 658 587

33 40 37 23 24 27 24 27 14 18

16 20 19 15 8 10 13 6 8

6 6 9 8 5 4 7 4 9 8 9 5 7 6

4 7 5 4 4 6 4 5 1 3 4 6

2 0 1 5 4 4 2 2 3
0 0 1

2 3 4 3 2 1 1 6 5 2 2 4

50 49 44 26
39 49 28 40

7 2 3 3 3 19 8 49 14 17 16 7 8 6

0 0 1 1 2 2 2 0 0

154 175 167 156 165 140 149 136 145 123 131 156 143 158



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN DIE EINE PERSON HABEN, MIT DEM SIE UEBER
ALLES REDEN KOENNEN

FRAGE 12: WER IST DAS?

ABSOLUT-WERTE

BASIS

-MUTTER
-VATER

-SCHWESTER
-BRUDER

-GROSSMUTTER
-GROSSVATER

-ANDERE VERWANDTE

-FREUNDIN
-FREUND

-SONSTIGE PERSONEN

KEINE ANGABE

SUMME

I. DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

2667 328 1397

893
414

154
110

1221
977

181

12

4087

.P

1 357
6 164

161
163

721
569

80

65 2104

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

167 590

5 222
9 99

80
72

224
218

1.f
RAUCHEN .*

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

195
80

446
360

,

131
104

0 413
7 199

6 390
9 292

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

881 261 116 917

6 3 73 3

2 1 23 1

17 91 9 37 49 13 10 49

6 57 9 20 37 9 2 43

49 3 15 0 8 9 5 2 25

20 0 5 0 2 2 16

56 9 37 4 16 11 4 5 16

3
4

19 12 75 72 14 22 41

3 3 5 2 2

4 240 924 1263 383 175 1486



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER.6-

ALLE BEFRAGTEN DIE EINE PERSON HABEN, WIT DEW SIE UEBER

ALLES REDEN KOENNEN

FRAGE 12: WER IST DAS?

PROZENTE SENK.

BASIS

-MUTTER
-VATER

-SCHWESTER
-BRUDER

-GROSSMUTTER
-GROSSVATER

-ANDERE VERWANDTE

-FREUNDIN
-FREUND

-SONSTIGE PERSONEN

KEINE ANGABE

SUUME

•• DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

2667 328 1397

46
37

26
12

52
41

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

167 590

. IS
RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE

RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

50
40

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

881 261 116 917

33 19 21 38 22 28 26 45

16 8 12 17 9 9 15 22

6 5 7 5 6 6 5 8 5

4 2 4 5 3 4 3 2 5

2 1 0 1 2 2 3

1 0 0 0 0 0 1 2

2 3 3 3 3 2 4 2

49 48 38 51 31 43

50 43 37 41 42 32

7 6 6 7 13 8 5 19 4

0 1 0 0 2 2 0

154 143 153 144 156 143 147 151 163



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE

BASIS

AUF MIR HACKEN ALLE HERUM

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3j
43
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUWME

DURCHSCHNITT (1-5)

ES FAELLT WIR SCHWER.
FREUNDE ZU FINDEN

   
TRIFFT GAR NICHT ZU

3
4
55 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I. GESCHLECHT •

..

MAENN- WEIB-
GESAMT LICH LICH

3037

1846
665
330
134
44

17

3036

1.6

1722
680
389
162
68

17

3038

1.7

J

937
356
156
66
25

10

1550

1.6

878
365
185
80
30

12

1550

1.7

909
309
174
68
20

7

1487

1.6

843
315
204
82
38

5

1487

1.8

ALTERSGRUPPEN

12 - 13 14 - 17 18 - 20
JAHRE JAHRE JAHRE

177
67
34
18
10

306

1.7

175
58
40
22
11

306

1.8

379
170
80
43
15

5

692

1.8

403
160
81
26
13

7

690

1.7

387
161
83
24

7

670

1.7

347
163
100
43
11

672

1.8

21 - 25
JAHRE

898
264
133
49
11

5

1360

1.5

791
297
168
70
33

3

1362

1.7

&

17
..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

155
63
35
21
6

1

281

1.8

149
73
40
13

2

283

9 2722

224
106
44
22

4

409

1.7

254
87
41
14
7

5

408

1.6

1664
595
296
117
34

17

2723

1.6

1542
619
349
139
57

17

2723

1.7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER.b

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

AUF MIR HACKEN ALLE HERUM

12)
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

33
4J
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ES FAELLT MIR SCHWER,
FREUNDE ZU FINDEN

1 TRIFFT GAR NICHT ZU

11
5) TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

** GESCHLECHT •

..

MAENit WEIB--

GESAUT LICH LICH

3037

100

1.6

57
22
13
5
2

1

100

1.7

60
23
10
4
2

0

100 100

1.6 1.6

57
24
12
5
2

1

101

1.7

57
21
14
5
3

0

100

I-

-A ,

ALTERSGRUPPEN • • ••

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

58
22
11
6
3

100

1.7

100

1

101

1.8

58
23
12
4
2

100

1.7

1

100

1.7

52
24
15
6
2

100

1.8

0

100

1.5

58
22
12
5
2

0

99

1.7

0

99

1.8

53
26
14
4
2

100

8

9 2722

55
26
11
5
2

100

1.7

99

1.6

1

100

1.6

57
23
13
5
2

101

1.7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

61 61 55 58 66 55 61

22 21 25 24 19 22 22

11 12 12 12 10 12 11

4 5 6 4 4 8 4

2 1 1 2 1

57 62
19 21
13 10
7 3
4 2



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE

BASIS

1CH BIN NICHT DARAN INTERES-
SIERT. VIELE FREUNDE ZU HABEN

12)
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
4 
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ICH HABE VIELE FREUNDE

(1) TRIFFT GAR NICHT ZU

12,3)415  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

1559
541
532
200
176

29

3037

2.0

101
305
750
881
974

26

3037

3.8

.P

791
289
263
111
83

12

1549

2.0

54
134
375
447
524

15

1549

3.8

768
252
269
90
93

17

1489

2.0

47
171
374
433
450

11

1486

3.7

165
58
52
13
15

4

307

1.9

11
34
58
80
122

2

307

3.9

396
128
90
35
34

691

1.8

19
53
133
202
278

7

692

4.0

70 1360

331
127
122
51
29

10

670

2.0

21
66
166
208
201

671

3.8

663
226
265
101
98

7

1360

2.1

51
153
392
384
373

1362

3.6

&

i f
..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

161
58
40
14

283

1.8

28
58
74
112

2

282

3.9

9 2722

235
71
50
20
25

7

408

1.8

11
24
76
128
165

5

409

4.0

1390
481
477
187
161

25

2721

2.0

91
271
691
794
851

25

2723

3.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 6 282 40



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

=.b
JUGENDLICHER

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH BIN NICHT DARAN INTERES-
SIERT. VIELE FREUNDE ZU HABEN

12)
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

31
41
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ICH HABE VIELE FREUNDE

12)
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

31
43
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I--

I. GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN
..

MAEN*- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

51
18
18
7

101

2.0

1

100

3.8

51 52
19 17
17 18
76
56

1

100

2.0

4
9
24
29
34

1

100

2.0

3
11
25
29
30

1

101 99

3.8 3.7

54
19
17
4
5

1

100

1.9

100

3.9

57
19
13
5
5

100

1.8

1

100

4.0

70 1360

1

99

2.0

1

100

3.8

49
17
20
7
7

1

101

2.1

1

100

3.6

--AL<L ,f
..

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

57
20
14
5
3

0

99

1.8

1

100

3.9

9 2722

2

100

1.8

3
6

19
31
40

1

100

4.0

51
18
18
7

1

101

2.0

3
10
25
29
31

1

99

3.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 6 282 40

49 58
19 17
18 12
8 5
4 6

3 3 3 3 4 3
10 11 8 10 11 10

25 19 19 25 29 20
29 26 29 31 28 26
32 40 40 30 27 40



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN .t....f
FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE
•• GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN * ..

.. * . . ..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 14 - 15 16 - 17 14 - 25

GESAUT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

BASIS 3037 1549 1488 306 691 670 1360 282 409 2722

ICH FUEHLE MICH OFT AUSGESCHLOSSEN

 1
TRIFFT GAR NICHT ZU 1966 1033 933 169 429 404 957 172 257 1790

2 641 309 331 73 156 165 246 63 94 567

3 254 124 131 35 66 53 101 28 38 219

4 114 55 59 24 27 25 38 14 13 91

TRIFFT VOELLIG ZU 43 17 26 5 7 17 14 5 2 38

KEINE ANGABE 19 11 8 1 6 7 5 4 18

SUMME 3037 1549 1488 307 691 671 1361 283 408 2723

DURCHSCHNITT (1-5) 1.6 1.5 1.6 1.8 1.6 1.6 1.5 1.6 1.5 1.5

IM FREUNDESKRE IS MACHE I CH AUCH

SCHON MAL WAS MIT. WAS ICH

SONST NICHT TUN WUERDE

1 TRIFFT GAR NICHT ZU 649 306 343 76 111 128 333 51 60 572

2 447 240 207 34 90 95 228 40 50 413

3 723 363 359 78 190 180 273 76 114 642

41,1 642 330 312 62 149 146 282 60 89 577

TRIFFT VOELLIG ZU 559 299 260 56 145 114 242 55 90 500

KEINE ANGABE 17 12 6 7 7 3 2 6 17

SUMME 3037 1550 1487 306 692 670 1361 284 409 2721

DURCHSCHNITT (1-5) 3.0 3.0 3.0 3.0 3.2 3.0 2.9 3.1 3.2 3.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

.P I-&



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

I .6 - I

JUGENDLICHER

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH FUEHLE MICH OFT AUSGESCHLOSSEN

123
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
43
53 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

IM FREUNDESKREIS MACHE ICH AUCH

SCHON MAL WAS WIT, WAS ICH
SONST NICHT TUN WUERDE

1 TRIFFT GAR NICHT ZU

lil
5) TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

- I - -

** GESCHLECHT • ALTERSGRUPPEN •

..

MAENN- WEIB- 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAUT LICH LICH JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

100

1.6

21
15
24
21
18

1

100

3.0

101 101

1.5 1.6

55
24
11
8
2

10

100

1.8

0

99 99

3.0 3.0

100

3.0

1

100

1

100

3.2

101

1.6

100

3.0

0

99

1.5

24
17
20
21
18

0

100

2.9

ZL
..ky

..

* **

14 - 15 16 - 17 14 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

0

100

1.6

100

3.1

9 2722

63
23
9
3
1

100

1.5

1

100

3.2

1

100

1.5

21
15
24
21
18

1

100

3.0

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1549 1488 306 691 670 1360 282 40

65 67 63 62 60 70 61 66

21 20 22 23 25 18 22 21

8 8 9 9 8 7 10 8

4 4 4 4 4 3 5 3

2 1 3 1 2

20 23 25 16 19 18 15
15 14 11 13 14 14 12
23 24 26 27 27 27 28
21 21 20 22 22 21 22
19 17 18 21 17 19 22



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE

BASIS

AUF MIR HACKEN ALLE HERUM

1,,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
43
53 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ES FAELLT MIR SCHWER,
FREUNDE ZU FINDEN

   
TRIFFT GAR NICHT ZU

3 
4 
5j TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAWT

3037

1846
665
330
134
44

17

3036

1.6

1722
680
389
162
68

17

3038

1.7

=.P

• MAENNLICH

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

82
34
15
10
6

147

85
30
15
12
5

147

204
86
42
20

3

361

1.7

210
87
40
14

5

362

1.6

203
95
34
12
2

4

350

1.6

192
86
39
21
7

5

350

1.7

445
140
6S
24
11

3

688

1.6

387
162
91
34
13

3

690

1.7

WEIBLICH

1

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

95
33
19
7
5

159

1.7

-,

175
83
37
24

2

330

0 194
9 73
5 41
0 12
68

2

0 330

8 1.7

184
66
50
13

3

322

1.7

155
76
61
22
4

3

321

1.9

453
124
68
25

2

672

1.5

404
135
77
36
20

672

1.7

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-

* .*

** ..

146 360 350 688 160 331 321 673

9
2
2
1

16

1.



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER
.b --

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DtCH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

AUF MIR HACKEN ALLE HERUU

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
43
55 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ES FAELLT MIR SCHWER.
FREUNDE ZU FINDEN

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

33
4\
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

... ./../.

**

.*

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

100

1.6

100

1.7

WAENNLICH

100

99

1.8

1

101

1.7

58
24
11
4
2

100

1.6

58
27
10
3
1

100

1.6

65
20
9
4
2

10

100

1.6

100

1.7

56
23
13
5
2

99

1.7

WEIBLICH

...i
12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JARE JAHRE JAHRE JAHRE

0

1 99

7 1.8

56
18
15
7
4

100

1.8

59
22
12
4
2

100

1.7

1

99

1.7

48
24
19
7
1

1

100

1.9

0

99

1.5

60
20
12
5
3

100

1.7

"Il ...

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

..

..

146 360 350 688 160 331 321 673

61 56 57 60 S3 57 67
22 23 24 21 25 20 18

11 10 12 12 11 15 10
4 7 5 5 7 4 4

4 2 3 3 2

10

1.

57 58 55
22 20 2S
13 10 11
5 8 6
2 3 2



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE

BASIS

ICH BIN NICHT DARAN INTERES-
SIERT. VIELE FREUNDE ZU HABEN

12)
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
41
5j TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ICH HABE VIELE FREUNDE

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
43
5j TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

**

**

12 - 13
GESAMT JAHRE

3037

1559
541
532
200
176

29

3037

2.0

101
305
750
881
974

26

3037

3.8

=.P

MAENNLICH

78
29
25
5

1

146

5
15
28
34
64

146

3.9

14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE

203
74
44
16
19

3

359

1.8

21
67
109
152

4

359

4.1

177
72
59
24
12

5

349

13
29
83
100
120

4

349

3.8

330
113
134
63
45

3

688

2.1

31
68
196
201
186

689

3.6

WEIBLICH

1

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

7 193
9 53
7 46
7 18
7 15

2

159

1.8

19
30
46
57

2

160

3.8

5

330

1.8

13
31
66
92
125

3

330

3.9

153
56
63
27
17

5

321

2.0

36
83
109
81

5

322

3.7

333
112
132
37
53

5

672

2.0

20
84
196
183
187

2

672

3.6

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1=-

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

* ..

* **

146 360 350 688 160 331 321 673

8
2
2

7



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER
.6-

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH SIN NICHT DARAN INTERES-
SIERT, VIELE FREUNDE ZU HABEN

   
TRIFFT GAR NICHT ZU

3f
4J
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ICH HABE VIELE FREUNDE

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
41

5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

-I

** MAENNLICH
.*

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

51
18
18
7
6

1

101

2.0

3
10
25
29
32

1

100

3.8

53
20
17
4
5

1

100

99

3.9

56
21
12
5
5

1

100

1.8

2
6

19
30
42

1

100

4.1

100

1.9

100

3.8

0

98

2.1

1

99

3.6

-11
33

• WEIBLICH **

*.

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

2

100

4
12
19
29
36

1

101

3.8

2

99

4
9
20
28
38

100

3.9

99

2.0

3
11
26
34
25

1

100

3.7

50
17
20
6

102

2.0

3
13
29
27
28

0

100

3.6

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

146 360 350 688 160 331 321 673

51 48 54 58 48
20 16 18 16 17
17 19 17 14 20
7 9 4 5 8
4 6 5 4 5

3 4 4
10 8 10
19 24 28
23 29 29
44 34 27



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

1.f
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE
** MAENNLICH * WEIBLICH **

.. * ..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25 12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

BASIS 3037 146 360 350 688 160 331 321 673

ICH FUEHLE MICH OFT AUSGESCHLOSSEN

 51
TRIFFT GAR NICHT ZU 1966 90 234 232 472 80 196 172 485

2 641 30 82 63 135 43 74 102 111

3 254 14 28 30 52 21 37 23 48

4 114 10 10 13 22 13 17 12 17
TRIFFT VOELL1G ZU 43 3 2 7 5 2 5 10 9

KEINE ANGABE 19 4 4 3 2 3 2

SUMME 3037 147 360 349 689 160 331 322 672

DURCHSCHNITT (1-5) 1.6 1.7 1.5 1.6 1.5 1.8 1.7 1.7 1.4

IM FREUNDESKREIS MACHE ICH AUCH
SCHON MAL WAS MIT, WAS ICH
SONST NICHT TUN WUERDE

[1
TRIFFT GAR NICHT ZU 649 38 53 60 153 38 57 68 180

2 447 17 47 52 124 17 43 43 104
3 723 33 95 87 149 45 94 93 124
4 642 34 78 72 143 28 70 74 140

TRIFFT VOELLIG ZU 559 25 82 73 117 31 63 41 125

KEINE ANGABE 17 5 4 3 3 3

SUMME 3037 147 360 348 689 '159 330 322 673

DURCHSCHNITT (1-5) 3.0 2.9 3.2 3.1 2.9 3.0 3.1 2.9 2.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

----- --



--

DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER
1--

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH FUEHLE MICH OFT AUSGESCHLOSSEN

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
43
5j TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

IM FREUNDESKREIS MACHE ICH AUCH
SCHON MAL WAS MIT, WAS ICH
SONST NICHT TUN WUERDE

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
43
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

**

**

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
GESAMT JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

3037

65
21
8
4

100

1.6

21
15
24
21
18

1

100

3.0

MAENNLICH

61
20
9
7
2

99

1.7

26
12
23
23
17

101

2.9

1

101

1.5

15
13
26
22
23

100

3.2

1

99

1.6

100

3.1

101

1.5

0

100

2.9

.

1
ID

• WEIBLICH ..

..

12 - 13 14 - 17 18 - 20 21 - 25
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

50
27
13
8
1

1

100

1.

24
11
28
18
19

' 100

3.0

0

99

1.7

100

3.1

54
32
7
4
3

1

101

1.7

21
13
29
23
13

100

2.9

72
17
7
3
1

0

100

1.4

27
15
18
21
19

100

2.9

=

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

146 360 350 688 160 331 321 673

65 66 69 59
23 18 20 22
8 8 8 11
3 4 3 5

2 1 2

0

17 22 17
15 18 13
25 22 29
21 21 21
21 17 19



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE

BASIS

AUF MIR HACKEN ALLE HERUM

   
TRIFFT GAR NICHT ZU

3 
4\
5j TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ES FAELLT WIR SCHWER.
FREUNDE ZU FINDEN

   
TRIFFT GAR NICHT ZU

3 
4 
55 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

.*

••SCHUELER
** 14 - 20 JAHRE

GE- MAENN- WEIB-
GESAMT SAMT LICH LICH

3037 553 276 276

1846
665
330
134
44

17

3036

1722
680
389
162
68

17

3038

1.7

316
132
64
30

3

553

1.7

311
129
71
29
7

553

1.7

162
66
27
15
5

0

275

1.7

156
66
35
15
3

2

277

1.7

153
65
36
15
3

3

275

1.7

155
63
37
14
4

4

277

1.7

t.7
• BERUFST./AZUBI/ • • ••

• ARBEITSLOS • • ••

• 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE **

GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYW-

SAUT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASI UM BERUF

683 357 326

369
174
87
31
13

682

1.7

370
169
83
35
18

683

1.8

- - I - - - .P - - -

194
97
43
15
2

357

1.7

205
90
28
19

357

1.7

175
77
44
17
12

2

327

1.8

165
79
55
16

325

1.

9 84
7 38
9 23
4 13
36

113 92 102

1.9 1.7 1.7

69 52
17 17
13 13
85
73

54
24
13
9
1

114 90 101

1.8 · 1.8

IIi

71 80
24 37
12 15
76
10

1

164 116 139

1.9 1.6 1.6

96
35
21
7
4

1

164

1.7

68
21
18
6
1

1

115

1.7

108
59
27
12
4

2

212

1.8

76 128
37 55
18 16
66

5

2

140

1.7

2

212

1.6

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

./....... ..../. ...

114 91 101 164 116 139 213

62 56 5
21 20 2
15 10
10 4
5 2



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER 

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

AUF WIR HACKEN ALLE HERUM

 1)
TRIFFT GAR NICHT ZU

21
31
43
53 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ES FAELLT MIR SCHWER,
FREUNDE ZU FINDEN

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
41
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I. • BERUFST./AZUBI/ • • ••

••SCHUELER• ARBEITSLOS •

I. 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ••

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYM- HAUPT- REAL- GYM.

GESAUT SAW LICH LICH SAW LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

1 57
2 24
1 12
46
11

1

100

1.6

1

101

1.7

7 56
2 23
3 13
55
21

1

100

1.7

1

99

1.7

0

101

1.7

56
24
13
5
1

55 54
24 26
13 13
55

2

1

99

1.7

56
23
13
5
1

1

100 99

1.7 1.7

1

101

1.7

54
25
12
5
3

54
27
12
4
0

2

99 101

1.7 1.8

57
25
8
5
3

51
24
17
5
3

2

100 100 101

1.8 1.7 1.8

8 51
6 23
9 14
48
34

102 99 100

1.9 1.7 1.7

61 57
15 19
12 15
76
63

53
24
13
9

101 100 100

1.8 1.8 1.8

61
21
10

1

100 100

1.9 1.6

58
21
13
4
3

0

99

1.7

57
26
11
5
0

51
28
13
6
2

1

100 101

1.6 1.8

59 54
18 26
15 13
54

1

99

1.7

60
26
8
3
2

2

100 100

1.7 1.6

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

6 59 54 55 61 5

2 24 24 19 22 2
1 10 13 14 10

6 5 9 4

2 4 5 2

5
2
1

1



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN t...f
FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE
.. • BERUFST./AZUBI/ • ..

••SCHUELER• AR8EITSLOS * * ..

•• 14 - 20 JAHRE * 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ..

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYW- HAUPT- REAL- GYM-

GESAMT SAMT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NAS/UU BERUF

BASIS 3037 553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

ICH BlN NICHT DARAN INTERES-
SIERT, VIELE FREUNDE ZU HABEN

 1
TRIFFT GAR NICHT ZU 1559 309 152 157 352 187 166 63 43 59 92 66 81 120

2 541 108 62 46 124 69 55 18 25 15 32 22 27 40

3 532 79 35 44 105 52 53 17 12 23 21 17 20 24

4 200 32 14 18 50 25 25 5 5 2 8 6 6 13

TRIFFT VOELLIG ZU 176 20 12 8 40 18 22 8 4 2 9 4 4 12

KEINE ANGABE 29 5 0 4 12 7 5 2 1 2 1 4

SUMME 3037 553 275 277 683 358 326 113 90 102 164 116 139 213

DURCHSCHNITT (1-5) 2.0 1.8 1.8 1.8 2.0 1.9 2.0 1.9 1.9 1.7 1.8 1.8 1.7 1.8

ICH HABE VIELE FREUNDE

1 TRIFFT GAR NICHT ZU 101 16 7 9 21 9 12 6 1 3 5 6

2 305 56 23 32 58 26 32 15 11 8 19 7 12
3 750 116 54 63 145 75 70 17 21 21 28 23 35 37
41,1

2 2
13

881 163 86 77 210 103 107 24 21 35 29 39 51 69
TRIFFT VOELLIG ZU 974 196 106 90 240 139 101 52 36 34 82 40 38 90

KEINE ANGABE 26 5 1 4 10 6 3 1 1 2 1 2

SUMME 3037 552 277 275 684 358 325 115 91 101 164 117 139 213

OURCHSCHNITT (1-5) 3.8 3.9 3.9 3.8 3.9 4.0 3.8 3.9 3.9 3.9 4.0 3.9 3.8 4.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

-IJ --, -



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

-1--
JUGENDLICHER

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH BIN NICHT DARAN INTERES-
SIERT, VIELE FREUNDE ZU HABEN

121
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

33
43
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ICH HABE VIELE FREUNDE

12)
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
43
55 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I--

fj
I. - BERUFST./AZUBI/ • • -*

••SCHUELER• ARBEITSLOS • 0 --

I. 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE I.

GE- MAENN- WEI B- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYIE HAUPT- REAL- GYM-
GESAMT SAW LICH LICH SAW LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

3037

1 56
8 20
8 14
76
64

1

101

2.0

100

3.8

1

101

1.8

0

99

1.8

33
10 8
21 19
30 31
35 38

1

100

3.9

0

99

3.9

57 52
17 18
16 15
77
36

2

102

1.8

2

100

2.0

33
12 8
23 21
28 31
33 35

2

101

3.8

1

99

3.9

52 51
19 17
14 16
78
57

2

99

1.9

2
7
21
29
39

2

100

4.0

2

101

2.0

4
10
21
33
31

1

100

3.8

55
16
15
5
7

1

99

1.9

5
13
15
21
46

1

101

3.9

47 58
28 15
13 23
62
52

2

101 101

1.9 1.7

57 58
19 19
15 15
54
43

2

100 101 100 100

1.8 1.8 1.7 1.8

33
8 12
1 17
5 18

4 50

1

100 101

3.9 3.9

0

100

4.0

5
6

20
33
34

2

100

3.9

1

100

3.8

1

99

4.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

5 55 56 56

1 22 20 19
1 13 13 11

5 5 6
4 5 6

3 2 1
10 12 9 6
25 23 2 25 17
29 23 3 36 32
32 39 3 28 42



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN t....f
FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE
.. • BERUFST./AZUBI/ • ..

••SCHUELER . ARBEITSLOS . * ..

•• 14 - 20 JAHRE • 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ..

GE- MAENN- WEIB- GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYB HAUPT- REAL- GYM-

GESAMT SAMT LICH LICH SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NAS IUM BERUF

BASIS 3037 553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

ICH FUEHLE MICH OFT AUSGESCHLOSSEN

 1
TRIFFT GAR NICHT ZU 1966 338 183 155 415 232 183 64 51 54 101 72 86 131

2 641 126 57 68 165 70 95 21 23 29 30 26 34 57

3 254 54 25 29 56 28 28 18 8 9 21 10 12 14

114 23 7 16 24 14 10 8 7 8 8 4 5 9

TRIFFT VOELLIG ZU 43 8 2 6 15 7 8 2 2 3 3

KEINE ANGABE 19 4 1 3 8 6 2 1 1 2

SUMME 3037 553 275 277 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

DURCHSCHNITT (1-5) 1.6 1.6 1.5 1.7 1.6 1.6 1.7 1.8 1.8 1.7 1.7 1.6 1.6 1.5

IM FREUNDESKREIS MACHE ICH AUCH
SCHON MAL WAS MIT, WAS ICH
SONST NICHT TUN WUERDE

 1
TRIFFT GAR NICHT ZU 649 100 46 54 116 53 62 30 23 24 29 20 25 27

2 447 90 43 46 73 41 32 9 13 13 19 18 25 22

3 723 139 72 68 196 91 105 33 21 25 43 31 34 62

4 642 120 57 63 148 79 69 23 20 19 39 20 33 46

TRIFFT VOELLIG ZU 559 99 57 42 142 87 55 20 15 21 33 27 20 53

KEINE ANGABE 17 5 2 3 9 6 3 1 1 3

SUMME 3037 553 277 276 684 357 326 115 92 102 164 117 138 213

DURCHSCHNITT (1-5) 3.0 3.1 3.1 3.0 3.2 3.3 3.1 2.9 2.9 3.0 3.2 3.1 3.0 3.4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

.P -,



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER

... ... ... ./. ... I. Ill

.

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH FUEHLE MICH OFT AUSGESCHLOSSEN

1 1
TRI.., GAR NIC.T ZU

5 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

IM FREUNDESKREIS MACHE ICH AUCH
SCHON MAL WAS MIT, WAS ICH
SONST NICHT TUN WUEROE

   
TRIFFT GAR NIGHT 'U

5 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

••SCHUELER
•• 14 - 20 JAHRE

GE- MAENN- WEIB-
GESAMT SAW LICH LICH

3037

1

100

1.6

1

100

3.0

1

100

1.6

1

100

3.1

0

100 100

1.5 1.7

 li- -,
• BERUFST./AZUBI/ • 0 00

• ARBEITSLOS • • *0

• 14 - 20 JAHRE • 12 - 13 JAEHRIGE • 14 - 17 JAEHRIGE ./

GE- MAENN- WEIB- HAUPT- REAL- GYD+- HAUPT- REAL- GYM.

SAMT LICH LICH SCHULE SCHULE NASIUM SCHULE SCHULE NASIUM BERUF

61 65
24 20
88
34
22

1

99

20 17
17 11
24 29
3 22

21

1

102 100 101

3.1 3.0 3.2

2

101

1.6

15
11
25
22
24

1

100

1.7

19
10
32
21
17

2

99 100

3.3 3.1

56 54
25 29
89

1

100 99 101

1.8 1.8 1.7

26
8

29
20
17

0

100 101 100 100

1.7 1.6 1.6 1.5

3 17
2 12
4 26
9 24

20

100 100 99

2.9 2.9 3.0

1

100

3.2

17
16
26
17
23

1

100

3.1

18
18
25
24
15

1

101 99

3.0 3.4

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

553 276 276 683 357 326 114 91 101 164 116 139 213

65 61 66 56 56 56 62 62 62 62
21 23 21 25 29 18 18 23 24 27
8 10 9 10 9 16 13 9 9 6
4 4 3 6 3 7 5 3 3 4

1 1 2 2 2 2 2 3 1

21 18 17 25 2 12
15 16 16 14 1 10
24 25 26 23 2 29
21 22 21 2 21 1 22
18 18 21 15 17 21 25



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE

BASIS

AUF MIR HACKEN ALLE HERUM

 
TRIFFT GAR NICHT ZU

5 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ES FAELLT MIR SCHWER,
FREUNDE ZU FINDEN

   
TRIFFT GAR NICHT ZU

3 
43
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• 18 - 20 JAEHRIGE •

..

WEI- BERUF/ BERUF

TERF./ LEHRE/ OHNE
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS-
S,UIT SCHULE FACHSCH. SCHULE

3037

1846
665
330
134
44

17

3036

1.6

1722
680
389
162
68

17

3038

1.7

151 172

1.6 1.7

83 94
38 47
17 23
12 5
-2

1

151 171

1.7 1.7

.P

79
31
18
5

3

136

1.6

77
29
20
7

3

136

1.7

t.f
21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ..

..

WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ HAUPT- MITTL.
HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

140
33
14
3

158
52
23
15
4

424
128
58
17
2

1

192 252 629 62

1.4 1.6 1.5 1.6

103
46
29
12
2

143
55
35
11

391
126
69
35

82 104

13 22
12 19
9 11
-2

4

41 120

1.9 1.5

1004
342
172
75
22

448
155
84
27
15

476

162 1622 735

1.6 1.6 1.6

64 79
29 33
15 25
7 15
58

2

193 253 630 62 41 122

1.8 1.8 1.6 1.7 2.5 1.8

/

2

162

2.0

955
339
191
93
36

1623

1.7

391
173
103
42
22

5

736

1.

387
159
72
32
7

4

661

1.6

362
165
94
24
10

4

659

1.7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

92 89 37 22
37 51 13 8
16 24 10 6
4 6 2 3

2 2

41 15
7 5
7 10
2 8
5 3



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

=.b
JUGENDLICHE

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

AUF MIR HACKEN ALLE HERUM

1 TRIFFT GAR NICHT ZU

 , 
TR IFFT VOELLIG ZU

2

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ES FAELLT MIR SCHWER,
FREUNDE ZU FINDEN

   
TRIFFT GAR NICHT ZU

3
4
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

/-

Jlj

I. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREG ION • •

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

1

100

100

1.7

99 100

1.6 1.7

100 100

1.7 1.7

2

99

1.6

2

99

1.7

0

99 101

1.4 1.6

53
24
15
6
1

57
22
14
4
3

0

99 100

1.8 1.8

60 53

20 21
16 15
47
-4

4

99 100 100 100

1.5 1.6 1.9 1.5

66 37
11 11
11 24
4 20

53
24
12
5
4

3

100

1.6

61 59
21 24
11 11
45

0

100 100

1.6 1.6

49 59
21 21
15 12

6
2

2

100 99 100 100 100

1.6 .1.7 2.5 1.8 2.0

53
24
14
6
3

1

101

1.6

55
25
14
4
2

1

101 101 101

1.7 1.8 1.7

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

61 61 52 58 72 63 67 68 64 62

22 24 30 23 17 21 20 11 13 21
11 10 14 13 7 9 9 10 12 11
4 3 3 3 2 6 3 7 7 5
1 0 1 1 2 0 1 2

57 55 55 57 62
22 25 27 21 20
13 11 14 14 11
5 8 3 5 6 9
2 1 7 5



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE

BASIS

ICH BIN NICHT DARAN INTERES-
SIERT. VIELE FREUNDE ZU HABEN

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
4)
5j TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ICH HABE VIELE FREUNDE

123
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3j
43
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

./ 18 - 20 JAEHRIGE
*.

WEI- BERUF/ BERUF
TERF./ LEIRE/ OHNE

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS-
SAUT SCHULE FACHSCH. SCHULE

3037

1559
541
532
200
176

29

3037

2.0

101
305
750
881
974

26

3037

3.8

78
31
26
12
3

1

151

3
16
38
55
37

1

150

3.7

- - I - - - ./

94
27
29
10
9

2

171

1.9

19
34
54
58

2

173

3.8

70
19
26
13
5

3

136

2.0

3

136

4.0

1...f
• 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

..

WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ HAUPT- MITTL.
HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

83 117
39 53
41 50
22 19
8 13

348
80
115
40
46

2

194 252 629 61

2.1 2.0 2.0 2.4

2
25
54
66
46

1

194

3.7

12
25
76
65
74

17
73
187
188
159

5
7
15
9

26

252 630 62

3.6 3.6 3.7

4

40 120

2.2 2.5

63 824
25 260
31 299
17 119
20 110

4

160

2.4

9 12
9 17

35 40
29 43
37 48

2

41 121

3.5 3.6

12

1624

2.0

49
193
411
432
523

2 15

162 1623

3.6 3.7

346
148
145
58
26

13

736

2.0

31
55
197
223
223

376
130
87
24
40

4

661

1.8

21
55

141
221
218

74

736 660

3.8 3.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

25 19 44
10 6 19
10 6 25
5 6 11
9 3 17

1 3
7 8
38 5
36 15
51 10



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

=.6
JUGENDLICHER

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH BIN NICHT DARAN INTERES-
SIERT, VIELE FREUNDE ZU HABEN

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
41
53 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ICH HABE VIELE FREUNDE

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
4'
5j TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

/

--AL-L ,f
** 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION .*

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG
TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-
SAW SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

51
18
18
7

1

101

2.0

51
20
17
8
2

99

1.9

32
0 11
5 25
9 37
2 25

100

3.8

100

1.9

3
11
20
31
34

1

101 100

3.7 3.8

2

99

2.0

1
5
28
26
37

2

99

4.0

43
20
21
11
4

46
21
20
7
5

0

99 99

2.1 2.0

13
28
34
24

55
13
18
6
7

4

99 100 101

2.0 2.4 2.2

53
10 12
30 30
26 30
29 25

0

100 100

3.7 3.6

7
11
24
15
42

1

101 99

3.6 .3.7

19
12
36
25

4

101

2.5

39 51
16 16
20 18
10 7
13 7

3

101

2.4

1

100

2.0

73
10 12
25 25
27 27
29 32

2

100 100 99

3.5 3.6 3.6

47 57
20 20
20 13
84
46

2

101 101

2.0 1.8

4
8
27
30
30

3
8

21
33
33

1

100 100 99

3.7 3.8 3.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

55 51 41 46 37
16 14 16 16 16
17 19 17 16 21
6 9 7 16 9
5 4 15 7 14

7
1 7
2 29
2 24
3 31



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VCR UND DU

SAGST WIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE

BASIS

ICH FUEHLE MICH OFT AUSGESCHLOSSEN

12)
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

33
43
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

IM FREUNDESKREIS MACHE ICH AUCH
SCHON MAL WAS MIT. WAS ICH
SONST NICHT TUN WUERDE

 1)
TRIFFT GAR NICHT ZU

21
31
43
55 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

 1 ..7
•• 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE • ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....
WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ LEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.

GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAUT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

1966
641
254
114
43

19

3037

1.6

649
447
723
642
559

17

3037

3.0

87 104
44 40
12 19
64

4

151 171

1.6 1.6

29
33
38
31
20

35
16
42
43
34

1

152 170

2.9 3.1

-'

91
30
9
1
2

3

136

1.4

16
16
41
35
25

3

136

3.3

123
47
18
3
2

179
47
15
7
5

471
98
39
21

79 93
20 33
15 18
28
-5

4

194 253 629 62 41 120

1.5 1.5 1.4 1.6 2.4 1.5

50 68
34 35
42 42
41 45
26 63

194 253

2.8 3.0

167
103
133
142
83

11 20
3 22
14 20
5 24
8 33

2

628 63 41 121

2.8 3.1 2.9 3.2

4

161

1.7

1061

309
158
64
25

7

1624

1.6

31 370
25 240
34 360
28 330
41 316

2

161

3.1

7

1623

3.0

466
176
51
29
9

5

736

1.5

162
117
171
162
118

5

735

2.9

424
154
45
22

6

660

1.5

116
89
183
145
124

5

662

3.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

&-

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

46 14
7 13
2 3
2 6
5 5

12
12
16
6
17



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER
.b

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH FUEHLE WICH OFT AUSGESCHLOSSEN

   
TRIFFT GAR NICHT ZU

3 
41
5j TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

IM FREUNDESKREIS MACHE ICH AUCH
SCHON MAL WAS MIT. WAS ICH
SONST NICHT TUN WUERDE

12'
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
43
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ill
I. 18 - 20 JAEHRIGE • 21 - 25 JAEHRIGE - ARBEITSLOSE • WOHNREGION ••

....

WEI- BERUF/ BERUF WEI- BERUFSTAETIG

TERF./ lEHRE/ OHNE TERF./ HAUPT- MITTL.
GE- HOCH- BER.SCH. BERUFS- HOCH- SCHUL REIFE HAUS- 14-20 21-25 14-25 GROSS- KLEIN-

SAMT SCHULE FACHSCH. SCHULE SCHULE ABSCHL. U.M. FRAUEN JAHRE JAHRE JAHRE STADT STADT LAND

3037

5 58
1 29
88
44

0

100

1.6

21
15
24
21
18

100

3.0

1

100 100

1.6 1.6

1

100 100

2.9 3.1

2

100

1.4

12
12
30
26
18

2

100

3.3

64
24
9
1
1

71 75
19 16
66
33
2-

0

99 101 100

1.5 1.5 1.4

26
18
22
21
14

0

101 101

2.8 3.0

74
11
4
4
7

33
33
8
15
11

4

100 100 102

1.6 2.4 1.5

19 27
19 7
26 35
9 11
27 20

3

100

1.7

17 19
19 16
16 21
20 18
27 25

2

100 100 100 101 100

2.8 3.1 2.9 3.2 3.1

0

100 100 99

1.6 1.5 1.5

23 22
15 16
22 23
20 22
19 16

0

99

3.0

18
13
28
22
19

1

100 101

2.9 3.1

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

151 172 136 193 253 629 62 41 120 161 1623 736 660

6 61 67 66 57 65 63 64

2 23 22 17 21 19 24 23

11 7 13 11 10 7 7

2 1 2 5 4 4 3

3 1 3 2

19 21 27 27
21 9 14 16

25 25 17 21
21 25 18 23
13 20 25 13



DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE

BASIS

AUF MIR HACKEN ALLE HERUM

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
43
5j TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ES FAELLT MIR SCHWER,
FREUNDE ZU FINDEN

   
TRIFFT GAR NICHT ZU

3 
43
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

1846
665
330
134
44

3036

1.6

1722
680
389
162
68

17

3038

1.7

.P

•• DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

228
73
64
27

1

3

396

1.7

206
95
57
25

3

394

1.8

965
377
178
76
20

7

1623

1.6

906
373
211
99
30

5

1624

1.7

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

123
53
30
9

216

1.7

124
46
19
21

435
108
62
31
9

651

1.6

363
144
81
34
23

7

8 652

8 1.8

1...f
• RAUCHEN ./

GELEGEN-
STAENDIGE HEITS- EX- NIE
RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

616
215
110
46
10

7

1004

1.6

581
224
124
44
26

5

1004

1.7

/

164
65
50
11
5

3

298

1.7

166
70
33
15
9

3

296

1.7

0 634
1 223
6 106
6 54
- 24

1

134

1.5

73
32
20
7

133

1.7

1047

1.7

583
220
141
70
27

7

1048

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

1005 298 132 1047

9
2
1

17 6 6

21

1.



DROGENAFFINITAET

ALLE 8EFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHER r-I

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

AUF MIR HACKEN ALLE HERUM

 1)
TRIFFT GAR NICHT ZU

2)
31
43
53 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ES FAELLT MIR SCHWER,
FREUNDE ZU FINDEN

   
TRIFFT GAR NICHT ZU

3
4
53 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I. DROGEN

AFFINI-
GESANT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

100

1.6

1

100

1.7

58
18
16
7
0

1

100

1.7

1

100

1.8

59
23
11
5
1

0

99

1.6

56
23
13
6
2

0

100

1.7

IXJ

• ALKOHOL • RAUCHEN **

GELEGEN-

GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE

OUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

57
25
14
4
0

100

1.7

57
21
9
9
4

100

1.8

1

101

1.6

56
22
12
5
3

1

99

1.8

61
21
11
5
1

100

1.6

58
22
12
4
3

1

100

1.7

55
22
17
4
2

101

1.7

S6
24
11
5
3

100

1.7

0

100

1.5

55
24
15
6

0

100

1.7

1

100

1.7

56
21
13
7
3

1

101

1.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

61 67 68 61

22 17 16 21

11 10 12 10

4 5 4 5

1 2

57 52
22 24
13 15
5 6
2 2



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: 1CH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE

BASIS

ICH BIN NICHT DARAN INTERES-
SIERT, VIELE FREUNDE ZU HABEN

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3i
43
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ICH HABE VIELE FREUNDE

12,
1) TRIFFT GAR NICHT Z.U

33
43
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

1559
541
532
200
176

29

3037

2.0

101
305
750
881
974

26

3037

3.8

J

I. DROGEN

GEBRAUCH
AFFINI-
TAET

395 1624

158
73
90
29
40

5

395

2.3

19
51
115
98
107

6

396

3.6

797
289
321
109
94

14

1624

2.0

60
170
432
489
465

1624

3.7

• ALKOHOL

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

115
33
40
14
13

216

2.0

342
85
93
61
58

13

652

2.1

6 35
9 66
5 186
0 165
7 192

7 651

0 3.6

• RAUCHEN
GELEGEN-

STAENDIGE HEITS- EX-
RAUCHER RAUCHER RAUCHER

500
180
190
63
69

5

1007

2.0

41
88
260
280
325

10

,1004

3.8

/

154
56
46
13
22

6

297

2.0

4
39
61
74
114

6

298

3.9

NIE
RAUCHER

9 519
2 201
3 191
8 67
0 51

17

33 1046

2 2.0

- 45
4 106
2 238
2 314
4 334

1

133

3.8

9

1046

3.8

f

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

.*

1005 298 132 1047

5
2
2
1
1

1

2.

1 1
4 4
5 3
9 4

7

21

4.



.b
DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

ABSOLUT-WERTE

BASIS

ICH FUEHLE MICH OFT AUSGESCHLOSSEN

 
...... .......U

TRIFFT GAR NICHT ZU
2
3
4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

IAA FREUNDESKREIS MACHE ICH AUCH
SCHON MAL WAS MIT, WAS ICH
SONST NICHT TUN WUERDE

   
TRIFFT GAR NICHT ZU

35
4J
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEi NE ANGABE

SUUME

DURCHSCHNITT (1-5)

GESAMT

3037

1966
641
254
114
43

19

3037

1.6

649
447
723
642
559

17

3037

3.0

** DROGEN

AFFINI-
GEBRAUCH TAET

395 1624

244
79
46
20
3

3

395

1.6

79
65
96
78
74

3

395

3.0

1022
370
146
65
15

5

1623

1.6

324
262
390
344
299

5

1624

3.0

• ALKOHOL •

GEFAEHR-
DUNG DISTANZ

217 652

140
35
24
15
3

218

1.6

32
26
43
50
66

217

3.4

438
113
54
23
13

650

1.5

156
104
136
147
99

650

2.9

/

RAUCHEN
GELEGEN-

STAENDIGE HEITS- EX-
RAUCHER RAUCHER RAUCHER

692
183
85
31
9

5

1005

1.5

206
132
218
201
243

5

'1005

3.1

187
62
25
11

3

297

1.6

50
38
79
79
47

4

297

3.1

i
NIE

RAUCHER

6 640
6 233
6 97
3 52
- 16

132

1.4

28
29
39
23
14

134

2.7

10

1048

1.6

251
167
244
217
160

7

1046

2.9

..i

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

**

1005 298 132 1047

8
3



ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU
SAGST UIR BITTE ANHAND DIESER SKALA. WIE SEHR DIESE
AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH BIN NICHT DARAN INTERES-

SIERT, VIELE FREUNDE ZU HABEN

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

31
43
5  TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

ICH HABE VIELE FREUNDE

12,
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3)
41
55 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

•• DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

51
18
18
7

1

101

2.0

3
10
2S
29
32

100

3.8

-Ji

100

2.3

2

101

3.6

101

2.0

4
10
27
30
29

0

100

3.7

1 .f
• ALKOHOL • RAUCHEN ..

GELEGEN-
GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NIE
DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

0

99

2.0

3
9

21
23
45

101

4.0

2

99

2.1

5
10
29
25
30

1

100

3.6

0

100

2.0

4
9

26
28
32

100

3.8

-&

2

100

2.0

1
13
21
25
38

2

100

3.9

0

100

2.2

11
32
24
33

0

100

3.8

50
19
18
6
5

2

100

2.0

4
10
23
30
32

1

100

3.8

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

DROGENAFFINITAET JUGENDLICHER

40 49 53 52 50 52 45

19 18 15 13 18 19 17
23 20 18 14 19 15 17
7 7 7 9 6 5 14

10 6 6 9 7 7 7

5
13
29
25
27



DROGENAFFINITAET

ALLE BEFRAGTEN PERSONEN

JUGENDLICHE

FRAGE 13: ICH LESE DIR JETZT WIEDER EINIGE AUSSAGEN VOR UND DU

SAGST MIR BITTE ANHAND DIESER SKALA, WIE SEHR DIESE

AUSSAGE AUF DICH ZUTRIFFT:

PROZENTE SENK.

BASIS

ICH FUEHLE MICH OFT AUSGESCHLOSSEN

12)
1) TRIFFT GAR NICHT ZU

3,
4)
55 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

IM FREUNDESKREIS MACHE ICH AUCH

SCHON MAL WAS MIT, WAS ICH
SONST NICHT TUN WUERDE

 1)
TRIFFT GAR NICHT ZU

21
3i
43
55 TRIFFT VOELLIG ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT (1-5)

I. DROGEN

AFFINI-
GESAMT GEBRAUCH TAET

3037 395 1624

1

100

1.6

21
15
24
21
18

1

100

3.0

1

101

1.6

1

100

3.0

0

100

1.6

20
16
24
21
18

0

99

3.0

... fil
'

• ALKOHOL • RAUCHEN ./

GELEGEN-
GEFAEHR- STAENDIGE HEITS- EX- NlE

DUNG DISTANZ RAUCHER RAUCHER RAUCHER RAUCHER

217 652 1005 298 132 1047

0

99

1.6

15
12
20
23
30

100

3.4

67
17
8
4
2

99

1.5

24
16
21
23
15

100

2.9

0

99

1.5

20
13
22
20
24

0

99

3.1

63
21
8
4
3

100

1.6

17
13
26
26
16

1

99

3.1

99

1.4

0

100

2.7

1

99

1.6

24
16
23
21
15

1

100

2.9

IJF INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG 1990

33

65 62 63 64 69 65 61

21 20 23 16 18 27 22

8 12 9 11 8 5 9

4 5 4 7 3 2 5

1 1 1

20 21
16 22

24 29

20 17
19 11


